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IIpenucioBue

IIpensnaraemas cepus KHUT agpecoBaHa IINPOKOMY KPYyT'y yUaITuXCs
CPeIHUX IIMKOJI, KJA4CCOB M INKOJ C YIVIYOJeHHBIM H3ydYeHUEM
MaTreMaTuKU, a0UTyPUEHTOB, CTYAEHTOB NEJATOTMYECKUX BY30B,
yuureseil.

KHurn MoXHO MCHOJIB30BATh KaK CAMOCTOSATEJbHBLIE ydueOHBIE
mocobusA (caMOyuuTe in), KaK 3aJauHUKHU 10 JaHHOU TeMe U KaK
COOPHUKY OUAAKTUUYECKNX MaTepuasioB. Kasknas Kuura cuadxKeHa
IporpaMMoOi 3JEKTUBHOTO Kypca.

Jia yuarmmxcs MOYKHO HPEIJIOKUTD CJIeIVIONIYI0 cXeMy pPaboThI:
IPOYMTAB BCTYIIJIEHWE M PACCMOTPEB IIPUMEPHI PEIIeHUs, CaMO-
CTOATENLHO PeIllaTh TPEHWPOBOUHBIE PAabOTHI, 3aTe€M ITOCMOTPETh
DEeIlleHus U, OCMBICJUB WX, HOIPOOOBATH PEIIUTH IIPOBEPOUHBIE
paboThl, TPOBEPAS WX PEIleHusA IO KHUTe W T...

KHuru mosHOCTBIO MOAXOAAT AJISI CAMOCTOSATEJIBHOrO OBJIANEHUS
TOH WJINM WHOM TEeMOH ¥ pacCUMTaHbl Ha II0CJeI0BaATEJIbHOE
o0yueHMe OT HAYAJBbHOTO YPOBHS M0 YPOBHS, HEOOXOAMMOI'0 abu-
TypHEHTaM.

Ilns yunteneil 3TM KHUTU IPENOCTABISAIOT IIIMPOKUIN BLIOOD IIPU-
€MOB U MeTOHO0B PabOoTHI:

aTo MOTYT OBITH 3alaHud ydYalquMcsa OJIdA CaMOCTOATEeJIbHON
pa6OTbI C IIOCJIEAYVIOIIIMM KOHTDPOJIEM YUHUTEJIA.

Bo3M0OKXHO HMCIO/NIL30BAaHNE KHUTM KaK 3aJauHUKa O PaboThI
B KJlacce U OJIs JOMAIIIHUX 3aSaHWM.

9T mocobusa HAeaNbHO IIOAXOAAT B KadyecTBe MaTepuaJa IJad
TIOBTOPEHUSA MapaJjieIbHO M3YUEeHUI0 NPYTUX TEeM B IIKOJIe.

ITox6Gop MaTepuasa mo3BOJIAET cylmecTBeHHO nuddepeHIInpoBaTh
YPOBeHb TPeOOBAaHUN K yUAIMMCS IPU HPOBEJeHUN KOHTPOJbHBIX
U 3a4eTHBIX paboT.

YpoBeHBb CIOKHOCTHM W 00beM MAaTepuaja B KHUTAX CEPUH,
0e3yCJI0BHO, M30BITOUYEH, I YUUTEIb JOJYKEH CaM BBIOUDATH CJIOMK-
HOCTh M 00beM MaTepuajia B COOTBETCTBUUM C BO3MOYKHOCTSIMU
yyammxcsa W 3alavyaMu, CTOAIIUMU TepeJ HUMU.

A. X. IITaxmeiicTep



IIporpamma saeKTHBHOTO Kypca Aasa ydamuxcsa 8-11 xiaaccos
(55 ypoxos).

Ne Ne HasBanue TembI
ypoxoB | B ckoOkax yKasaHbI HOMepa 3agaHuil

1-7 JIpoGHO-panuoHaIbHbIe ypaBHeHus (cTp. 5—31)
IIpakTuxkym 1 (1, 3,4,6,8,12,14,15,17) — 3 ypoka.
Tpenuposounas pabora 1 (1-3,5-7,9,10,12) — 4 ypoka.

8-12 Cucremsl ypaBHeHHil 1 HepaBeHCTB (cTp. 32 —50)
IIpaktuxkym 2 (1, 2,4,5,7,8,9) — 2 ypoxka.
TpenupoBounas pabora 2 (1, 2,4, 5, 7, 8) — 3 ypoxka.

13-17 | HepaBenctBa (cTp. 51 —64)
IIpaktuxkym 3 (1,4,5,6,7) — 2 ypoxa.
TpenupoBounas pabora 3 (1, 2,4—7) — 3 ypoka.

18-22 | Mppaumonansusie ypasaeHusd (cTp. 65 —84)
IIpakTuxkym 4 (2,3,4,5,7,8,9,11) — 3 ypoka.
Tpenuposounas pabora 4 (1, 3, 4, 6, 8) — 2 ypoxka.

23-26 | HppanuoHaiasHbIe HepaBeHCTBA (cTp. 85 —98)
IIpakTuxkym 5 (2, 3,4, 6) — 2 ypoxka.
TpenupoBounaa pabora 5 (2—5) — 2 ypoxka.

27 -35 | Ilapamerpsl B Tpuronomerpuu (crp. 99—141)

IIpakTuxkym 6 (1,2,5,7,8,9 ,11(2 cmoco6),13, 14,15,17) —
4 ypoka.

TpenupoBounas pabora 6 (1,2,4,5,7,8,10,11,12,14(2 cm.)) —
4 ypoxa.

36—-41 | IlokasaTeJabHbIe YPaBHEHUA M HepaBeHcTBa (cTp. 142—156)
IIpaktuxkym 7 (1,2, 3,4,6,8,9,11,12) — 3 ypoxka.
TpenupoBounaa pabora 7 (2, 4, 5,6, 7, 8) — 3 ypoka.

42-47 | JlIorapucdmuueckue ypaBHeHUA U HepaBeHcTBa (cTp. 157 —186)
IIpakTuxkym 8 (1, 2, 4, 6, 8,10, 13) — 3 ypoxka.
TpenupoBounas pabora 8 (1, 2,5, 7,9, 13) — 3 ypoxka.

48-55 | 3amauum maTemaTudyeckKoro anaiamusa (ctp. 187 —245)
IIpakTurkym 9 (1, 2, 3,4,6,8,9,10, 13,19, 20, 21) — 4 ypoxka.
Tpenuposounas pabora 9 (2,4,6,7,9,13,14,15,17,19) —

4 ypoxka.

IIporpamma moAroToBjeHa, COCTABJIEHA U aIPOOMPOBAaHA HA MPAaKTUKE
sacay:keHHbIM yuutejiem P® E. B. JIumunem.



I p0oOHO-paumoHalibHbIe
ypaBHEHNSA'

IHpaxmurxym 1

1. Ina xam/aoro SsHaUeHUS IapaMeTpa @ HaAWJUTEe UYUCJIO
KOpHell ypaBHeHUd

9(8x-1)a* -(21x-19)a+2(x-1)=0.
27a*x - 9a* — 2lax +19a +2x -2 =0;
(27a* - 21a +2) x = 9a® ~19a + 2;

a) 27a> -21la+2=0;

2
212174227  2143J49-24 725 | P73
L2 = 2.27 B 2.27 18’ 1

9

27a” - 21a+2= (9a -1) (3a - 2).

19197492 19417 | 972

2.9 T 29 7 (g2

6) 9a* -19a+2=0; a,,

9a” -19a +2=(9a -1) (a - 2).

Wrak, ypaBHEeHUEe MMeeT CTaHAAPTHBIA BUJ JIMHEHNHOTO
YpaBHEHUS.

(9a-1)(8a—2)x =(9a-1)(a-2):

MMoppo6uee cum. Illaxmetictep A. X. YpaBHeHus U HepaBeHCTBA
¢ mapamerpamu. CII6.: «HePo-ua-Hese», 2006. I'm. 1, 2.



I pobHO-panmoHagibHble YPaBHEHUS

axt
. a-2
a) mpu J eOIWHCTBEHHBIN X = ;
2 3a-2
a#=
3
0) mpu a = %; 0-x=0; Vx — pelrenue;
B)HpI/Ia—g 0- 5(—1%);xe@.
OrBeT: ypaBHeHUe 9 (Sx - 1) a’® - (21x - 19) a+2 (x - 1) =
uMeerT:
1
a#+—
9 . a—2
1) mpu eIVHCTBEHHBI!1 KOPEHb X = ;
2 3a—2
¢ —
3
1
2) ipu a = 9 6eCKOHEUHOe MHOKECTBO

permennit x € (—o0; )

2 .
3) mpu a = g Pemmemnii Her.

. CKOIbKO KOpHeII MMeeT ypaBHeHHE 3X (x - 1)2 =kx B
3aBUCUMOCTH OT 3HauUeHUs mapamerpa k ?

3x (x—l)2 =kx; «x (3 (x—l)2 —k) =0;

OJUH KOPeHb ecThb Bcerga — x, =0.

Uccnenyem 3x” —6x+3-k=0; D=38"-3(3-F)=3k;

a) ecam k = 0, cymiecTByeT OUH KOpeHb X = 1;

3

HO HeoOXOAMMO WCCJIeoBaTh Clydaii, Korga OIUH W3 KOpHel
paBeH HYJIO. ITO TaK, ecau k = 3;

343k J

6) ectu k > 0, cyIliecTBYIOT ABa KOpPHA (xm =

B) k<0 — KopHell HeT.
OtBeT: ypaBHeHUE 3X (x - 1)2 = kx uMeer mpu
1) {k>0 TPU KOPHS;
kw3 D0 ROPRD
2) k=0 nBa KOpHSH;
3) k=3 nBa KOpHS;
4) k<0 oauH KOpEeHb.



ITpakTurym 1

2

o X
3. CKOIBKO KOpHell mMeeT ypaBHeHWE ——— =a B
x2-2x+3

3aBUCUMOCTU OT 3HAUeHWIl mapamerpa a ?
2

o =a; x? =ax? —2ax +3a;
x“-2x+3

(#* =20 +3=(x-1)"+2> 0}
(a—l) x> —2ax+3a=0.

1)a) a#1; D=a’-3a(a-1)=-2a"+3a=-a(2a-3);

a=#l
a#1l
{D O; a=0 1pu a-e {0; 1,5} J oguH KOpeHb;
- a=15

6) a=1 = 0-x2-2x+3=0; x=15,

T.e. 1 eIUHCTBEHHBIN KOPEHb NIPU a € {O; 1; 1,5}.

D=0 0 1,5
> %
2){ @

a#1 /),14 g
a

U

ae(0;1)u(1;1,5) 3 nBa KopHA.

0 1,5
D <0 |z X
s | {

Y >

\9 >

a

a=#l v
a e (-0;0)U(1,5 ©) — Her KopHeii.

2

Orser: ypaBHeHUe —5—— =d HMeeT
x“—-2x+3
a=0
1) mpu |a=1 1 enqUHCTBEHHBIN KOPEHB;
a=15

2) npu a €(0;1)U(1;1,5) 3 xBa KOpHS;

3) mpu a € (—o0; 0) U (1,5; ©) Her KOpHEI.



I pobHO-panmoHagibHble YPaBHEHUS

4. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IIapaMeTpa a@ , IIPU KOTOPBIX

x2+4x+9
YPaBHeHNE ———— = a HMeeT XOTdA OBl OJTHO peIlleHUe.
x“+5x+9

2 +4x+9=ax?+5ax+9a;
(a—l)x2+(5a—4)x+9(a—1)=0
X2 +5x+9#0 (‘v’x).
)a#1; D=(5a-4) -4-9(a-1)" =
(5a 4+6(a-1))(5a-4-6(a-1))=
-a).

Pacnpenesnerre 3HaAKOB NMCKPUMUHAHTA:
a) D >0, npu ae(%;l)u(l;Z) 3 x, # 2,
0) a= 1—1 — 1 emIWHCTBEHHBIA KOpEHb;
B) a =2 — 1 eIVHCTBEHHBI KOPEHb.
2)a=1; 0-x2+x+9-0=0; x=0.
x2+4x+9

0
OtBeT: Ipu a € [—; 2} YpaBHEHWE —5—— =d HMeeT XOTs
11 x+bx+9

ObI OJTHO peIlleHue.

5. HaiiguTe Bce 3HAUeHUS ITapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX

10a
x+ba

ypaBHeHUs

= X UMeIT XOTA ObI OAUH

O0IITUIT KOpEeHb.

Ilyets x # —ba, Torma 2x = bax + 254> u 10a = x? + bax;
(2-5a) x =25a".

254>

2-5a #0, Torga x =
2-ba




ITpakTurym 1

HOI[CT&BJIHH €ro BO BTOpOe ypaBHEHUEe, IIOJIyUYuM

254> 2 5a-25a>
10a = + ;

2-5a 2—ba
10a (2-5a)” = 625a* +1254° (2 -5a);
10a (4 —20a + 25a2) = 625a* + 250a® — 625a* ;
a=0
a=02"

2x
a) a = 0; Torma mepBoe ypaBHeHUe mmeer Bujg — = 0;
X

40a — 200a” + 250a” = 250a° ; 40a (1-5a)=0; {

0

x € J; BrOpoe ypaBHeHUEe MMeeT BUI —=X; X €.
X

OO0Iux KOpHeU HeT.

6) a =0,2; Torma mepBOe ypaBHEHUE MMeEeT BT

2x
x+1
Bropoe ypaBHeHUE wuMeeT BU]

=1; 2x=x+1; x=1.

x =-2
2 =x;x2+x—2=0;{ .
x+1 x=1

Wrak, x =1 — obmuii KopeHb, X # —ba .

OrBer: nipu a = 0,2 ypaBHeHHS MMEIOT OOIIUI KOPEeHb.

6. Ilpu kakux 3HauYeHUAX IapamMeTrpa a # 0 abcIucchl Bcex
obmux Touek rpadukoB QyHKIuit f (x) = 278 u
x“+8x

Ta
g (x) = — IIOJIO}KUTEJbHBI?
X

B . 7 Ta, T-Ta(x+8)
Flx)=e (=) g =% (xeg) ~ 0
x+8=% (x #-8; x¢0);x=17a8a>0,

1
0&2222%8 » T.e. IPU a € (0; l).
a 8
OrBer: npu a € (0, %) abciycechl 00X TOUeK I'paduKoB

f (x) = ﬁ ug (x) = 77‘1 OYAYT IOJOKUTEJHHBI.



10 IIpo6GHO-paIMOHANbLHbLIE YPABHEHUS

7. Ilpy KaKuMX 3HAaUEHMUAX mapamerpa a # —6 abciiucchl Bcex

obmux Touek rpadguxos Gyurmmit f (x)=x” + 6x + a’

2

u g(x)zx - ax + 36 Goubire a’?

Hycrs f(x) =g (x); Torma x2 +6x+a%=x2

—ax +36;
(a+6)x=36—a2.Ta}c Kak a # 6,10 x =6 —a > da?, T.e.
a®>+a-6<0;
-3 2
aec(-3;2).
% ( )
OrBer: Hpu a € (—3; 2) abciucechl O0IUX TOUeK I'paduKOB

f(x)=x2+6x+a2 u g(x)=x2—ax+36 Gosbize a’.

8. Hatizure Bce 3HaueHus mapameTrpa b, Ipu KOTOPBIX
OTHOIIIeHVWe JUCKPUMUHAHTA YPaBHEHUS bx? +3x+5=0

K KBajJpaTy Pas3HOCTU ero KOpHeH paBHO Hb+ 6.

D=32_4.b.5=9_920b x = 3+V9-206 VZ%*ZOZ’
, TOr7a
D>0; b<g u b=z0 -8-/9-20b
20 x= 220
2b
\9-20p 2 9-200
X mXy =, T () —xy) ==z

9-20b
p2

Torza Lz =5b+6, T.e. (9-200) :[

Xy _xz)

j=5b+6.

Buaunr b® =5b+6; b —5b—6 = 0. Iloayuum ypaBHeHHe
b=6
b=-1"

Ormerum, utonpu b=6 D <0, T1.e. x g R.

OTHOCHUTEJILHO b {

OrBer: pu b = —1 oOTHOINleHHWe AUCKPUMUHAHTA ypPaBHEHUS
K KBaJpaTy Pas3HOCTU KOpPHEN ypaBHEHUSA

bx® +3x +5=0 paBHO 5b+6 .
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9. Haiigure Bce 3HaUeHUs IlapaMeTpa @ , IIPU KOTOPBIX
GOJIBLININIT KOPEeHb YpPaBHEHUS

- (14a -9)x +49a® —63a +20 = 0 wmensbie 9.

I‘pa(pnqecmd 9TO MOYKHO M300pasuTh TakK:

ecmn f(x)=x"-(14a - 9) x +49a” - 63a + 20,
\ / f(9)>0
i b
TO ¢ — — <9, 3HAUUT
: x 2a
- x19
! D>0

9” - (14a-9) 9 +49a” - 63a + 20 > 0

14a-9
<9 , TOrJa

(14a-9)" -4 (494* - 63a + 20) > 0

49a®> -189a +182 >0
27
14

19642 — 252a + 81 - 19642 + 2524 — 80 > 0

7a®> —27a +26 >0

27 . 27:729-2628 2741 | T T4
a< — 5 Qg = = ’ 13>
14 14 14 a=13
1>0 7
6
n}j\7—§¢zzzzz>
a
1—3 a<l1 §'
7p14 > 7
e "a

6 .
OtBeT: ipu a <1 7 OOJIBIINI KOPeHb ypaBHEHUSA

- (14a - 9) x +49a% - 63a +20 = 0 menbize 9.
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10. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX OOJIBIITUIA

KOpPeHb ypaBHEHUS x? - (20a — 3) x+100a* -30a =0 B 6 pas
0oJIbIlle, YeM ero MEHBIINN KOPEeHb.

6x2 = x, IIO YCJIOBHUIO, TOTJa, YYUTEIBas TeopeMmy Buera,
x, - %y = 6x3 =100a” —30a > 0
nmMeem .
x, +x5 =7x, =20a -3
Zﬁobmﬂ; ae(-0;0)U(0,3;00).
a
2 1004 30a
Xy =" ——

2 6 100a®-80a  400a®-120a+9
ITonyuum 5 - Torzma = 5
2 (20(173) 6 49
X5 = ———

7
49 (50a2 - 15a) =1200a® — 360a + 27 ;

2450a® - 735a —1200a® + 360a - 27 =0;
1250a% -375a - 27 =0

375475252 427.8.25%°  375+7525+24

1,2 2500 2500 ’
_ 3754757
T 2500 |, [@=036¢(03)
_375-757" |4 = -0,06 € (=5 0)’
2500

OrBer: TIpu a € {—0,06; 0,36} 0OJIBIINI KOPeHb ypaBHEHUS
x* = (20a - 3) x +100a” —30a = 0 B 6 pas GobIe,
yeM €ero MEHBIIN! KOpPEeHb.
IIpumeuanmue.

MoskHO pemnTh MHaUE, €CJUW CpPasdy HAWTU KOPHU MCXOJHOTO
ypPaBHEHUSA, HO TOT/Ia He0OX0oauMa IIPOBEPKA.

a) x; =10a; x, =10a — 3. Torga 6 (10a —3)=10a; a = 0,36.
6) x;, =10a - 3; x, =10a . Torga 60a = 10a —3; 50a = -3; a = -0,06.

B mamaoM ciyuae Takoil cmoco0 Ipoilre, TaK KaK KOPHUW paIuo-
HaJIbHO BBIPAXKAIOTCS UYepes a .
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11.

12.

Haiigure Bce 3HaueHusa mapamerpa b, Ipu KOTOPBIX
_ 2% +Tx+7

" 12x% (96-8)x+12
YMCJIOBOII OCH W IPUHMMAET TOJHKO IIOJIOMKUTEIbHbIE
3HAUYEHUS.

pyHRIIUA & (x) oImrpesiesieHa Ha BceH

2>0

2
D=49-56 <0
TO 3HAK (PYHKIMH 3aBHUCHUT TOJBKO OT 3HaMeHAaTeJId.

Tax Kar 2x° +7x+7 >0 mis Vx us-sa {

YT00BI 3HAK OBLT MOJOKUTEILHBIM, HEOOXOIMMO, UTOORI

D=(9-8)-4-12 <0 (a=12>0);

(9p-8+24)(9b-8-24)<0, (90+16) (9 -32)<0.

_l6 32
9 9 ( 16 32)
:QZF, bel-—5—+
b 9 9
3HaUUT IpuU be(—ﬁ;g)
9 9

126 - (96 -8) x +12>0 (Vx),

torga g (x)>0 puaa Vx e (-0 ).

7. 95 2% +Tx+7

—3 3—) HKIUA g (x)=

o' %9) PV (%) 12x%(90-8) x+12
ompejieieHa Ha BCeil UMCJIOBOM OCHM U IPUHHMAET
TOJIBKO IOJIOKUTEIbHbIe 3HAUEHUS.

OtrBet: mpu b € (—1

HaiinuTe Bce 3HAUeHUA ImapaMeTrpa a , IPU KOTOPBIX KOPHU

2 2
ypaBHEHUA (x - 6a) + (x - 2a) =128 cuMMeTPUUYHBI
OTHOCHUTEJBbHO TOUKU X =12.

ITocie mpeobpaszoBaHUI TOJNYUYUM

x% —12ax + 36a? + x% — 4ax + 4a® = 128;
x* —8ax +20a® -64=0.

x =12+1

’
xy =12 -1
KODHU CHMMETPUYHBLI OTHOCHTEIbHO umcia 12.

Tak kax
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13.

Torga x, +x, = 24; c gpyroii cTOpoHEI, 10 TeopeMe Buera
x, +x, = 8a, 3Hauur 24 = 8a, T.e. a =3.

IIpoBepum, OYyAyT U KOPHU IPU A& = 3 CUMMETPUUHEI
OTHOCHUTeJIbHO uncjaa 12.

IIycts a = 3. Torma 2% -24x+20-9-64 =0;
x*-24x+116 =0; x,, =12+144-116,
T.e. x1’2:12i2\/?.

x=12+2J7

,HefICTBPITeJILHO, — YCJIOBU A BBIIIOJTHEHBI.

x=12-2J7

OTrBeT: Ipu a = 3 KOPHU ypaBHEHUS
(x- (?oa)2 +(x - 2a)2 =128 cUMMeTPUUYHBI

OTHOCHUTEJIbHO TOUKH X =12.

HaiiguTe Bce sHaueHUsA mapaMeTpa a , IIPU KOTOPBIX
ypaBHEHUE |4x +9a + 5| = |10x + 8a - 3| nMeeT IBa

Pa3JIMYHBIX KOPHSA, PABHOYAAJEHHBIX OT TOUKU X = 5.

YpaBHeHUe |4x +9a + 5| = |10x + 8a — 3| PaBHOCUJIBHO

(4x +9a +5)* = (10x + 8a - 3)°, T.e.

(4x+9a+5+10x+8a—3)(4x+9a+5—10x—8a+3)=0.

14x+17a+2=0
3HaUYUT .
—-6x+a+8=0
_ 17a+2
x, =b+t -
Tak kag , TO M=‘5,Ho 14 ,
X, =6-1 2 x:a+8
6
smaunr — 2 98 400 _3(17a+2)+ 7 (a+8) = 420;
14 6
—51a—6+7a+56=420;44a=—370;a:—ﬂ;a:—Si

44 22°
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14.

9TO MOYKHO IIPOBEPUTH:

17(-8.3)+2 3
x, =—— 2 . x, =10—;
14 44
9
.o = —854‘8 C o = i )
2 6 2 44
HelicTBUTENIBHO, R R ,

YTO TPeboBaJoCh JOKA3aTh.

OtBeT: Ipu a = —8% ypaBHeHue |4x + 9a + 5| = |10x +8a-3

MMeeT [Ba PasjMYHBIX KOPHS, PaBHOYIAJEHHBIX
OT TOUKU X =5.

Ectps v Ha rpaduke QyHKIIUU Y = 2x” (x + 1) ToOuKa A,

OTHOCUTEJNLHO KOTOPOH rpaduik (GYHKIIUU IeHTPaIbHO-
cuMMeTpudYeH?

VcnoBue meHTpanbHO#E cuMMerpur y = f (x) oTHocuTenbHO

A(a;f(a)) 03HAYAET, UTO
fla+x)-f(a)=1(a)-1(a-x)
wia f(a+x)+f(a-x)=2f(a).

Ay
fa+x)
fla)
fa—x
0 1 A -
A a—x a atx X



16

I pobHO-panmoHagibHble YPaBHEHUS

15.

f(a+x)=2(a+x)2(a+x+1)
* = fla+x)+f(a-x)=
f(a—x)zz(a—x)2(a_x+1) ( )+ 1( )

=2[(a+x)3+(a+x)2J+2[(a—x)3+(a—x)2}=
= 2a® + 6a’x + 6ax® + 2x% + 2a® + 2x* + 4ax +

+2a® — 6a’x + 6ax® - 2x° + 2a® + 2x* — 4ax =

= 4a® +12ax? + 4ad® + 4x2,

mo 2f (a)=2[2d" (a+1)]=4d’ +4a’

Torga

4a® +12ax? + 4a? +4x2 =4a® + 4a®-

Buaunr 12ax? +4x? = 0;

4x” (8a+1) =0, T.e. upu az—é

f (— §) =2-= (— é+ 1) 2;47 Takmm oOpasoM oOIpenenau

1 4

KOOpAUHATHI TOUKU A [— —; —
3’ 27

1.4

OTBer: A (— = —
327

) — TOYKa, OTHOCUTEJIbHO I-COTOpOfI

rpa@uk QyHKIUUN Y = 2x? (x+1) eHTPAJILHO-
CMMeTpUUEH.

IIpu kKakmx 3HAUEHUAX IMapaMeTrpa @ CYIIeCTBYIOT TOJBKO
JIBa Pas3JINUYHBIX KOPHS ypPaBHEHUSA

x3+(a71)x27(2a2+a)x+2a2
x—2

=0 u xaxue?

Pemum ypasuenue f (x)=0, rge
x3+(a—1) xz—(2a2+a)x+2a2 =f(x);
f(a)=a3+(a—1) (Za +a) +2a% =

=a®+a®-a®*-2a®-a?>+24%=0.
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Sumauut f (x) : (x - a) , TOTZA YNCJIUTEJbh YPaBHEHU S

IpuMeT BHUI:

(x-a) (x2+(2a—1)x—2a)=0.

x2+(2a—1)x—2a=0;
D=(2a-1)"+8a = (2a +1)*;
_ 1-2a%(2a+1) {x =1

WNrak, ypaBHeHUe OymeT UMeTb BUJ,

Yr10o0bI OBLTIO TOJHLKO MBa PaslMUYHBIX KOPHS, HEOOXOIMMO

x=-2a

(x-a)(x-1)(x+2a)

=0.

YyTOOBI JINOO OAWH M3 KOPHEH UYMCJIUTEJS COBHAJ C KOpHEeM
3HaMeHaTess, JU00 KaKue-TO JBAa KOPHS YUCIUTENS COBIIAJIU
¥ KOPHU YUCJIUTEJs He obpalaju 3HamMeHaTeJdb B HOJb, UTO

BO3MOJMHO, €CJIN:

x-2=0" x-1=0

a){x—a=0 6){x—a=0.

{x+2a=0 {x+2a=0
5 pi

x-2=0 -1=0
fa=2 fa=2
a=1 a=
Torfa |a =0 ; a=0
2a =-2 a=-1
| 2a =-1 a=—l
L 2

B)

x—a=0

x+2a=0;
x—2#0



18 IIpo6GHO-paIMOHANbLHbLIE YPABHEHUS

r) a=-1; (x+1)(x-1)(x-2) _ 0; {x -1 ;
x—2 v =1

Il
—

1
1 (x+§)(x—1)(x—1) I
ﬂ) a=- E ’ x_92 - 0’ x

_ L
2

x3+(a—1) x? —(2a2+a) x+2a®
OTBeT: ypaBHeHUE

= 0 mmMmeeT aBa

x—2
KOpHSA TIpHU
[x=1
1) a=2 ;
x=-4
[x=1
2) a=1 ;
x =-2
[x=1
3) a=0 ;
x=0
o1
4) a=-1 ;
x=-1
[x=1
1
5)0——5 x:_l.
L 2

16. CKoIbKO KOpHell MMeeT ypaBHeHUE ‘xz —2x—-3|=a B

3aBHCHMOCTH OT 3HAUYEHUA IIapaMeTpa a ?

Pemum Bompoc rpaguueckn.

2
Ioctponm y = x° —2x -3 = (x - 1) —4. Nmeem caBur
rpaduka y = x° BOPABO HA eIUHWILYy U BHU3 Ha 4.

JI;ist TOro 4TO6HI MOCTPOUTH TPAGHUK Y = Lf (x)| , HeO6XOIIMO
yacTh rpaduKa, HAXOAAIIYIOCH B BepXHEH IIOJYILIOCKOCTH,
COXPaHUThH, 2 YACTh I'PadUKa, HAXOAAIIYIOCA B HIKHEH
IOJIYILIIOCKOCTH, CHMMETPUYHO OTPA3UTh B BEPXHIOK
HOJYILIOCKOCTb.
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A

>
<

(a>4)

< e
o
ENEE

\

\
~

\ d
)\ . d
\ I3 /
/ y=a (0<a<4)
5 > y=0
I\ 3 x Y
\ i ,l
\ : /
4 y=a (a<0)
B

OTBeT: B ypaBHEHUU ‘xz -2x-3|=a, ecnu
1) a =0, To 1 gBa KOpHA;
2) ae (0; 4) , To 1 yeThIpe KOPHS;
3) a=4, o 1 Tpu KOpHH;
4) a €(4; %), To 3 ABa KOpHS;

5) a € (-;0), To KOpHeil HeT.

17. Ilpu KaKUX 3HAUEHMSX [TapaMeTpa a CYIIeCTBYeT TOJbKO
oJHa 00IIasa TOUYKa A rpa@uKoB QYHKIHUHA Y = x> —2x -3
uy=ax’?
9TO BHAUUT, UTO YpaBHEHUE MUMeeT TOJHKO OJUH KOPeHb.

x? —2x—3=ax2;(1—a) x2-2x-8=0.
a) azl;
D=1+3(1-a)=4-3a; D=0; a=3,

Torja X; = X, = —3.

4 .
Urak, npu a = 3 3 eZWHCTBEeHHBIN KOpPEHb,
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4
T.e. IPU a = 3 CYIIIeCTBYeT TOJIbKO OJHA OO0IIas TouKa

x]. :xz :%:—3'
-3
6) a=1;
2¢+3=0; x=-1,5;
f(-1,5)=225.

1
OtrBeT: Ipu a € {1; 1§} CYIIIECTBYeT TOJBKO OJHa O0Ias

TOYKa JJd rpaduKoB PYHKOUN Y = x> -2x -3
uy=ax’.

I'paduueckas mirtocTpanus pelleHWs 3aJadyu IIPUBeeHa
HUKeE.

AY
-------- 12 y=x"-2x-3

2
X

W[

y=

-------- 2,25

=
Ul
=

¥
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Tpenupoéounasa paboma 1

1.

2.

5.

8.

9.

10.

11.

12.

CKOJIbKO DPa3JUYHBIX KOPHEH HMeeT ypaBHEHUE

2x” (x + 1) = kX B 3aBUCHUMOCTH OT 3HaUeHUdA Imapamerpa k?
CKOJMIbKO pPasJIWYHBIX KODHEH nMeeT ypaBHeHUeE
(x+3)(x+1)(x-2)=Fk(x+1) B saBUCHMOCTH

OT 3HaueHUU mapamerpa k?

I KasKaoro 3HaUeHMs IIapaMeTpa @ HaWAWTe YUCJIO KOpHeH
ypasienus 2 (4x —1)a” —(14x-11)a+5(x-1)=0.
HaiiT; Bce 3HaueHUsS ImapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHeHHA x> +4x-3a+7=0 u x> +Tx-5a+15=0
UMEeIOT XOTsd Obl ONWH OOINIT KOPeHb.

HaiiguTe Bce sHaueHUsA mapameTrpa a , IIpU KOTOPBIX

YpPaBHeHUA = X WMeIOT XOTs ObI OJIH

x+2a x+2a

O0IIIUHA KOPEeHb. 9

CKOJIBKO KOpHell mMeeT ypaBHEHUE —  —— =
x2-2x-8

B 3aBHCHMOCTHM OT 3HAUEHUA Ilapamerpa a ?

IIpu xakmx 3HAUEHUAX ImapaMerpa a # 4 abcIucchl Bcex
o0IMUX TOUeK rpauKoB (QyHKIUUN [ (x) = x? + 8x + 4a”
ug (x) = x? + 2ax + 64 He Goxpue a’?

Haiigure Bce sHaueHus mmapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
GONBLINII KOPEHb YPaBHEHUS X° — (8a - 7) x+16a® —28a =0
B 10 pas GouibIilie, ueM eT0 MEHBIIUN KOPEHb.

Haiigure Bce sHaueHus mmapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
OOJIBININIT KOPeHb YpPaBHEHUS

x” —(14a - 8) x + 494" - 2la + 2 = 0 MeHbme —8.

Haiinure Bce 3HaueHUs IapamMerpa a , IPA KOTOPBIX KOPHU
ypaBHEHUS (x - 2a)2 + (x - 4a)2 =242 cUMMeTPUUYHBI
OTHOCHUTEJIbHO TOUKU X = —3.

Haiigure Bce sHaueHMs Imapamerpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe |10x +7a — 5| = |3x + 2a — 1| uMeeT aBa
PaBJINYHBIX KOPHSA, PABHOYAAJEHHBIX OT TOUKU X = —7 .

HaiinuTe Bce 3HaueHUdA mapamMeTpa p , IPU KOTOPHIX
ypaBHeHHe x* + (36 -2p) x? —12px + 2p® =0 umeer
paluoHaJbHble KOPHMU.
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Pewenue mpenupoeounoii pabomut 1

1. CKOJIbKO pa3JIWUYHBLIX KOPHEU MMeeT ypaBHEHUE
2x” (x + 1) = kX B 3aBHCHUMOCTH OT 3HauUeHUil mapamerpa k?
2x?2 (x +1) =kx; x (2x2 + 2x —k) = 0. OnuH KOpeHb ecTh

Bcerga: x, =0.

Uccnenyem 2x2 +2x -k =0. D=1+2k;

1 1
a) k:_E; Xy =Xy == o3

1
6) D>0; k>-— 5 3 nBa KOpHS{, MpaBJa, XOTeJOCh Obl, UTOOHI

OHM He coBnauu ¢ X, = 0. 9To Bo3aMOKHO, ectu D =1;
1+2k=1; k=0;

B) D<O; k<—% — KOpHel Her.

Orser: B ypaBHenunu 2x” (x+1)=Fkx npu

1) k= —% J nBa KOpHS;

2) k< —% 3 oAWH KOpeHb;
3) k=0 1 nBa KopHs;

4) ke (—%; 0) U (0; ) 3 Tpu KopHs.

2. CKOJBbKO pPa3IMUYHBLIX KOPHEH MMeeT ypaBHeHUe

(x + 3) (x +1) (x - 2) =k (x + 1) B 3aBHCHMOCTH OT
sHaueHU mapamerpa k?

(x+38)(x+1)(x-2)=k(x+1) — OAMH KODEHB €CTb Bcera.
(x+1)[(x+8)(x-2)-k]|=0; x,=-1;

(x+1) (x2+x—6—k)=0.

Uccnenyem x° +x-6-k=0. D=1"+4(6+Fk)=25+4k;
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25 1
a) D=0; k:—T; X=Xy =3
1+
6) D >0; 3 nBa KOPHA X, = Z1iv25+ak , HO XOTeJioCh OHI,
1,2 B
4uTOOBI 9TH KOPHM He coBmagaau. Tak Kak x, = -1,

sHauuT D # 1. BpisgicHuUM, IPU KaKUX k 9TO BO3SMOIKHO.
25+4k=1; E# -6;

) D <0; KopHed mer; k<—%=—6,25.

Orser: B ypaBHeHnn (x +3)(x+1)(x-2)=k(x+1) npn
1) k< -6,25 3 oguH KOpeHB;
2) k= -6,25 1 gBa KOpHS;
3) k = -6 31 nBa KopHH;
4) ke (-6,25; —6) U (—6; ) I Tpum KOpHA.

3. IIns Ka)Kaoro 3HAUEHUs IapaMeTpa a HaWAUTe YMCJIO

pellieHUil ypaBHeHUA 2 (4x—1) a’ —(14x —11) a+5b (x —1) =0.
8a’x —2a” —14ax +1la+5x-5=0;

(8a2—14a+5)x=2a2—11a+5;

a) 8a®> -14a+5=0; a5 =

5
752940 73 |4 T4
8 8 ’ 1

2

8a® -14a +5=(4a -5)(2a-1);

_11:V121-40 1129 | ¢

2 _ 0.
0) 2a" -11a+5=0; a, 1 , .

2a* -11a+5=(2a-1) (a—5).
WUrak, ypaBHeHUe IpuodpeTaeT BULI
(4a-5)(2a-1)x =(2a-1) (a-5).
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1
a#=
2 a-5
a) 5 J emuMHCTBeHHOE peIlleHre X = , 5;
a#-—
4
1
0) a = 3 Torga 0-x =0, T.e. Vx — pellleHUe;
5
B) a =1 0-x=15-3,75, xeO.
1
a#+=
2 a-5
Orgert: 1) { 5 J eaZwWHCTBEHHOe pellleHNe X = 1 5;
a+=
4
1 .
2) a= 3~ 6eCKOHEUHOEe MHOYKECTBO PeIeHUId;
5
3) a= 4  DelleHN Her.

HaiiTu Bce 3HaUueHUA mapameTrpa a, IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHusA x> +4x—-3a+7=0 u x> +7Tx-5a+15=0
MMeIOT XOTSA Obl ONUWH OOIIUHA KOPEeHb.

Brrutrem omHO ypaBHeHHWE M3 APYroro U MOJYUUM

3x—-2a+8=0, T.e. x=

HOJCTAaBUM B JII00oe 13

YPaBHEHU.

2
(2a78) +4 (2078)—3a+7=0;
3 3
4a’ —32a+64+12 (20 -8)-27a+63=0;

_ =17,75
4a® ~ 350 +31 - 0; ay, = S5EV1225-496 _ 35527 {a '

8 8 'la=1

IIpm xesaHUM TIPOBEPKU yOerKITaeMcs, UTO IJIA JBYX
YPaBHEHUI CYIIeCTBYyeT OOIIWil KOPEeHb.
Orser: mpu a =7,75 u a =1 ypaBHeHUs

x> +4x-3a+7=0 u x> +Tx-5a+15=0
MMeIOT XOTs OBl ONWH OOIINII KOPEeHb.
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5. HaiinuTe Bce 3HAUeHUdA ITapaMeTpa a , IPU KOTOPHBIX

3x 6a
ypaBHeHUdA =2a n = X HMeIOT XOTs Obl OIUH
x+2a x+2a

o0IUuiT KOpeHb.

Iycrs x # —2a (D (y)), Torga 3x = 2ax +4a” un

6a = x% + 2ax .

W3 nepBoro ypaBHeHUA (3 - Za) x =4a*, r.e. eciz a =1,5,

44>

3—2a

TO X = (mpm a =15 - 0=9).

HO,ZICTaBJIﬂH 3HaUeHrne X BO BTOpPO€ ypaBHEHMHE, IIOJIyYUM

2
( 44> j 2a-4a>
6a = + ;

3-2a 3-2a "’
6a (3-2a)’ = 8a® (3 -2a)+16a*;
6a (9 —12a + 4a2) = 244% —16a* +16a*;

a =
54a — 72a” + 24a® = 244° ; 18a (3-4a)=0;

=l O

a
3x 0

a) Ilyctb a =0, Torga —=0; xed; —=x; xed.
X X

3x

6) IIyctb a = % , TOTZa =1,5; 3x =15x+2,25,

x+1,

45
x+1,
—3+/9+72 _ -3%9 {x =-3

4 4 T |x=15

sgauut 1,5x = 2,25 u =x; 45=x+15x; x=15

m2x° +8x-9=0; x;, =
3Hauutr x =1,5 — 0o0mIUiI KOPEHb.

Orger: mpu a = 0,75 ecTh 00IMUIT KOPEHBb [Jisi YpPaBHEHUN
3x 9 6a

x+2a x+2a
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2

6. CKOJIbKO KOpHell mMeeT ypaBHeHUE ————— =
x?-2x-3

3aBUCUMOCTU OT 3HAUeHUA Iapamerpa a ?

9 x#3
1) Taxk kax D (y): x° -2x-3 =0, T.e. ,
x # -1

To x* =a(x®-2x-3).
BreisicEuM, 1pu KakmuxX 3HAUEHUAX lapaMmerpa a
ypaBHeHNE UMeeT KOPHU X =3 m X = -1, U UCKJIIOUUM
9TH 3HAUEHWUA IapaMmeTpa da .
a) IIycte x =3, Torma 9 =a-0 — JI0XKb.

Takoro KOpHsA HeT IIpU JIIOOBIX SHAUEHUAX IapamMeTrpa a .
6) IIyctb x =—1, Torma 1 =a-0 — JI0XKb,

3HAYUT U B BTOM CJIy4yae TAKOTO KOPHS HET Npu

JIIOOBIX BHAUEHUAX IlapaMeTpa a .

2) Ilocse mpeoOpasoBaHUM ypaBHEHVE TPUMET BU/I
(a-1)x*-2ax-3a=0.
a) Ilycers a # 1, Torma D =a?’+8a(a-1)=4a’-3a =

=a (4a-3); LY y  + 5
0°——0,75

‘a
D >0 mpu a e (—0;0) U (0,75;1) U (1;0), Torga
X4 = atya - (4a-3) ecTb Ba KOPHA.

i a—1

6) a =0, Ttorta x =0 — OAWH KOPEHb.
B) a = 0,75, torna x = -12 — oIWH KOpPEeHb.

r) a =1, Torma 0-x2-2x-8=0; x=-1,5 — oqun KOpEHb.

2

OTBeT: ypaBHeHUe = a uMeeT TpU

203
1) a € (-%;0) U (0,75;1) U (1; ©) — ABa KOpHA;
2) a =0 — OOWH KOpPEeHb;

3) a =0,75 — ogVH KOpEeHb;

4) a =1 — oIWH KOpEeHb;

5) a €(0;0,75) — xopHeit Her.
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7. Ilpu KaKMxX 3HaAUEHUAX mapamMerpa a # 4 abCIHCChI BCeX
obmux ToueKk rpa@uKoB (QyHKIUMN [ (x) = x? + 8x + 4a*

u g(x)= x? + 2ax + 64 He Goxbime a’?

Haiizem aGenuccy obmmx Touek, rae f (x) =g (x).
x*+8x+4a® =x" +2ax+64; 2 (4-a)x=64-4ad".
~-4(16-a’)
Tax kak a #4, T0 x = ———~ .
2(a-4)
3HAUUT x=2(4+a)<a2; a’-2a-8>0.
TN a e (-~ -2] 0 (4 ).
a
Orser: mpu a € (—x; —2] U (4; oo) abcIircesl BceX OBIUX
Touex rpadpukoe f (x)=x” +8x +4a’

ug(x)= x% + 2ax + 64 He Gonpme a’.

8. Haiigure Bce sHaueHusA ImapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
GOJNBLINIT KOPEHb YPAaBHEHUS X° — (8a - 7) x+16a® -28a =0
B 10 pas GoJjibIlie, YueM eT0 MEHBIIHNUN KOPEeHb.

Ilo ycnosuio 10x, = x,;, Torga, yuuThiBas TeopeMy Buera,
MOJIyUYUM CUCTEMY

1)

{xl .x, =10x2 =16a’-28a > 0

a<0
X +xy =11x, =8a -7 C—175 a |a>1,75

2o 16a”-28a , ,
2 = 1A _ _

10  BaauuT (Sa 7) _ 16a"-28a .

8a-"7 10
xz =

11

10 (64a2 —112a + 49) =121 (16a2 - 28a) .
640a® —1120a + 490 = 1936a> — 3388a ;

1296a% — 2268a — 490 = 0; 648a® —1134a —245=0;

Torga
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_ 567+5677+648245 _ 567+y812.72472.5.81.8

a,, = =
1.2 648 818
_ 81.7£9-7/81+40 _ 81.7£9-711
B 648 - 818 '
_7(9+11) [ 85
T 98 | 18
_rey’ |7
a= 9.8 36
35 7
8 € (1,75, oo) ' " 38 € (—oo, 0) U(1,75, oo) .
7 17 .
OtBeT: TIpu a € {—% ; IE} 0OJIBIINI KOPeHb ypaBHEHUS

x> =(8a-T7)x+16a” —-28a =0 B 10 pas Goxblue,
yeM €ero MeHBIINN KOpPEeHb.

IIpumeuanue. MoxkHO mpoire.
D = (8a-7)°~4 (164°-28a) = 64a°~112a+49-64a’+112a = 49 > 0;

x1,2=8a_27i7; x,=4a u x, =4a-7.
a) x; =10x,; 4a =40a - 70; 36a =70 ; a—fg
6) x, =10x,; 40a =4a -7 ; 36a = -T7; a:—%.

9. HaiiguTe Bce 3HaueHUs IIapaMeTpa a@ , IIPU KOTOPBIX
GOJIBIINIT KOPeHb ypaBHEHUS

- (14a - 3) x+49a® —21a +2 =0 wmensbie —8.

I'paduueckm 5TO BBITJIAAUT TaK,

\ / : F(-8)>0
| b

, YTO COOTBETCTBYET 1 — — < —8 ,
x 2a

T —8
D>0

e f(x)zxz—(14a—3)x+49a2—21a+2=0.
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10.

Ilonyumm cumcTemMy HepaBeHCTB

8" +(14a-38)-8+49a” -21a +2> 0

14a-3
2

(14a-38)" -4 (494% - 212 +2) > 0

< -8 ;

49a% +91a +42 >0

_ 138
14

19642 - 84a +9-196a” +84a -8 >0

a <

7a> +18a +6 >0

13 134169168 13+1 |4~ !
a<-—— Sy, = = ; 6 -
14 14 14 a=-9%
1>0 7
_ _6
Ao,
a
_13 a<-1.
pl4 >
o %

OrBer: pu a < —1 OGoJbHINI KOPeHb ypaBHEHUS
x*—(14a - 38) x +49a” —21la + 2 =0 menbue —8.

HaiiguTe Bce 3HaUueHUA ImapamMeTrpa @ , IPU KOTOPBIX KOPHU
2 2

ypaBHEHUA (x - 2a) + (x - 4a) = 242 cUMMeETPUYHBI

OTHOCUTEJBHO TOUKU X = —3.

ITocie mpeobpaszoBaHUU TOJNYUNM

x% —4dax + 4a® + x* —8ax +16a? = 242,
r.e. x> —6ax +10a®>-121=0.
x, =3+t
Tax Kak , TO X, + x5 = -6,
Xy =-3-1

HO 110 TeopeMme Buera x, + x, = 6a .
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I pobHO-panmoHagibHble YPaBHEHUS

11.

3uauutr —6 = 6a, T.e. a = —1. IIpoBepum.

IIycre a = —-1. Torga ypaBHeHUEe IPUMET BUJ:
x; =-3+2y30

x, =-3-230

SHAUYUT KOPHU CHMMMETPUUYHBI OTHOCUTEJIbHO 4YHnCJia -3.

x®+6x-111=0; x,, =-3+v9+111, T.e.

OtBeT: pu a = —1 KOpHU ypaBHEHUA
(x-2a )2 +(x - 4a )2 =242 CUMMeTPUYHBI

OTHOCHUTEJIbHO TOUKH X = —3.

Haiinure Bce 3HaUueHUsA mapameTrpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe |10x +7a — 5| = |3x + 2a — 1| nuMeeT aBa

PasIUYHBIX KOPHS, PABHOYAAJEHHBIX OT TOUKKA X = —7 .
YpaBHeHUe |10x +7a — 5| = |3x + 2a — 1| PaBHOCHUJIBHO
ypasaeruio (10x +7a - 5)2 =(3x +2a - 1)2 , T.e.
(10x+7a-5+3x+2a—-1)(10x+7a-5-3x-2a+1)=0;
{13x +9a-6=0

x+b5a—-4=0
6-9a 4-5a X1 +%y
x, = ; Xy =———, I TaK Kak ———= = =7,
13 7
ro 392 A5 g4,
13 7

7(6-9a)+13(4-5a)=-14-91;
42 - 63a + 52— 65a = —1274;

1282 =1368; a =98, 4,10,
128 16

11
OtBet: mpu a =10 16 ypaBHeHUE

|10x +T7a — 5| = |3x + 2a — 1| umeeT gBa KOpPHH,

PaBHOYIAJEHHBIX OT TOUKH X = —T7 .
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12. HaiiguTe Bce 3HAUEeHUA ITapamMeTpa p , IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHHe x* + (36 -2p) x? —12px + 2p? =0 umeer
paruoHaJIbHble KOPHU.

B pmamHOM ciyuae MBI mMeeM ypaBHeHWe 4-U1 CTeleHU
OTHOCUTEJILHO X, pellaTbh KOTOPOe TeXHUUEeCKU OUeHb
CJIOKHO. 3aMeTHM, UTO OTHOCUTEJBLHO p 3TO ypaBHEHUE

KBaJpaTHOe, pellaTh KOTOpOoe 3HAUUTEJIbHO IIPOoIIle.
x* — (36 -2p) x* —12px +2p* = 0.
IleperpynnupyemM u pemiuM.

2p% —2p(x? + 6x) +36x% +x* =0.

HUcnonssyem dopmyny deTHOro KoahduIiiueHra:

x2+6xi\/(x2 +6x)2 —72x%-2x*
(p)12 = 2 =

>

[ 2
_ x%+6x +4—x* +12x% - 36x2 _ x*+6x £ —(x2—6x)
- 2 - 2 '

2
Tax xKax — (xz —6x) 2 0, To pelreHne BOZMOYKHO
x=0eQ 0 6

TOJIBKO IIPH . Zﬂlﬁdﬁﬁﬁéﬁ,
x=6¢eQ x

Eciu x =0, Ttorga p=0.

36+36+0

36 .
2

Eciu x =6, Torpa p =

Orser: ipu p € {0; 86} ypaBHeHHE
xt - (36 — 2p) x? - 12px + 2p2 =0 wumeer
parnuoHaJibHbIe KOPHU.

ITpumeuanmue. Ilogacrasnss B ypaBueHue p =0 u p = 36, ybexxga-
eMcsl, UTO KOpHei, oTanuHbiX oT O u 6, HeT.



CucTtembl ypaBHEHWUIA
N HEepPaBEHCTB!'

ITpaxkmukxym 2

1. Jlna KasKkaoro 3HAUEHUs HapaMeTpa @ PeIIuTe CUCTEMY

x+Ty=2
ypPaBHEHU: 3x+y=a

5x +11y = a® + 3a

x=2-1y x=2-"Ty
3(2-Ty)+y=a ; <—20y=a-6
5(2—7y)+11y=a2+3a —24y=a2+3a—10

WcknwouuB y u3 BTOPOTO M TPEThETO YpaBHEHUM, IJA
a-6  a’+3a-10
apaMeTpa MOXHO HalicaTh ypaBHeHUe — .- = 24 .

IIpeobpagsys, moayuum 6 (a—6)=5 (a2 +3a - 10) .

9 a=1
Torpa 5a° +9a-14 =0; .
a=-2,8
a) Ilycts a = 1. BHauuT Tak Kak y=—a—_6, To y = 0,25,

20
U TaK Kak x =2—-7y, 0 x=2-7-0,25; x=0,25.

Tlogpo6ree cm. Ilaxmeticrep A. X. YpaBHeHNsA M HepaBeHCTBA
¢ napamerpamu. CII6.: «HePo-ua-Hese», 2006. T'm. 1, 2.
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6) Ilycts a = -2,8. Torga Tak Kak y = —2;06,
TO y=—_2§;6,T-e. y=044, u rak Kak x =2-"Ty,

T0 x =2-7-(0,44), T.e. x =-1,08.
x+Ty=2
OTBeT: B cuCTeMe ypaBHEHUU 3x+yY =a
5x +11y = a® + 3a
1) upu a =1 1 eguHCTBEHHOe pellleHe (0,25; 0,25) ;
2) mpu a =-2,8 I eAUHCTBEHHOe peIlleH1e
(-1,08; 0,44) ;

a=zx1

Xo3 ed eIlleHuil HeT).
a*-28 (%0300 ® )

3) mpu {

2. Ilpn xakux 3HaUEeHUAX IlapamMeTpa a ILIOIIALbL S,
(urypsl, 3aJaHHON CHCTEMOM HepPaBEHCTB

y2+x - 2ax < 36 —a®
, paBHa 1871 ?

(x+2) <36
ITocsie mpeoOpas3soBaHUU CHUCTEMY HEPaBEHCTB MOMKHO
ImepenucaTb
2 2
(x—a) +y* <36 (x—a) +y* <6’
x+2<6 , T.e. s x<4
x+22>-6 x > -8

Torma mmeemM B IepBOM HEpPaBEHCTBE CUCTEMBI KPYT
pagzmyca R =6, cCIBUHYTBIA II0 OcH abCIlMCC Ha BEJIUUYNHY
|a| BIOpaBo, ecau a > 0, u BaesBo, ecau a < 0.

2
Tak rak SKP = nR", To He3aBUCUMO OT a Sch = 36n (KB.emn.),

HO B CHJIy orpaHmueHnii -8 < x <4 S, =18n, ToIbKO ecin

LeHTp Kpyra umeer koopauHaTsl (4; 0) mum (-8;0).
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CucremMbl ypaBHEHUN U HEPaBEHCTB

Il
N

a
3HaAUUT, ecin { g’ IIoIaab Gurypsl paBHa 187 (KB.en.).
a

y Y
6-

/
(

-6

A 4

-6
OrBer: mwiomanb (GpUrypsl, 3aJaHHON CHUCTEMON HePABEHCTB
y2 +x% — 2ax < 36 — a?

{(x +2)° <36

’

paBHa 18n mpu a =4; npu a =-8.

3. Halizure Bce 3HAUeHUA IMapaMmeTrpa a , IPU KOTOPBIX
cucTeMa ypaBHEHUM

(2a2—7a)x—25y=2a2—9a—50
6x-5y+3=0

nuMeeT He MeHee UeTBHIPEX PeIleHU.

(Za2 —7a) x — 25y = 2a® — 9a — 50
6x +3 =5y
Torma mepBoe ypaBHeHUe OyneT UMETh BUJ

(26> - 7a) x -5 (6x + 3) = 24 - 9a - 50;

IIpeobpasys, umeem {

(2a2—7a)x—30x—15=2a2—9a—50;

(2a2—7a—30)x=2a2—9a—35.

7iagrza0 _7e17 . | 976

a) 2a* -7a-30=0 ; a5 1

20> -7a-30=(2a+5)(a-6).
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9:J81:280 _o9+19 |477

) 2a2—9a—35:0;a1,2 1

IS
Q

1

|
o | ot

2a2—9a—35=(2a+5) (a—7).

HNrak, ypaBHeHUE mMeeT BUJ
(2a+5)(a-6)x=(2a+5)(a—7).
Toapko mpu a = —2,5 ypaBHeHHe nMeeT 0OECKOHEUHOe

MHOJKECTBO pellleHH# (He MeHee UeTBIPEX), a 3HAUUT U
cucTeMa MMeeT He MeHee UeTBhIPEX PeIlIeHU.

OTBeT: mpu a = -2,5 cucremMa ypaBHEHUH
(20 - 7a) x - 25y = 2° - 9a - 50
6x-5y+3=0

uMeeT He MeHee UeThIPEX pelleHu.

4. HaiiguTe Bce 3HAUeHUs IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
cucTteMa ypaBHeHU

x+5y =-5
x% +16xy + 64y> — 12ax — 96ay + 454> + 66a + 121 = 0

nmMeeT €eJUHCTBEHHOE DPeIlleHlte.

ITo cmBICcTy BTOpOE ypaBHEHUE MOJI’KHO MMETH TOJIBKO OJUH
KopeHb. I[Ipeobpasyem ero:

(x +8y)’ —12a (x + 8y) + 45a% + 66a +121 =0 .

3HAUUT OTHOCUTEJBbHO t = X + 8y MBI MMeeM KBaJIpaTHOe
ypaBHeHUe.

D =36a® — 45a® — 66a — 121 =
= - (9a’ +66a +121) = - (3a+11)’ >0,

3HAUUT (3a+11)2<0, T.e. a=—3§ (D=0).
x+5y =-5

Torpa t, =t, = 6a, 3HAUUT { g 99"
x+8y=-
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2 .
OTBer: mpu a = —3§ cucTeMa ypaBHeHUM

x+0y =-5
x?+16xy + 64y” - 12ax — 96ay + 45a°+ 66a +121 =0
nmMeeT eJMHCTBEHHOE pPeIlleHMe.

5. HaiinuTe Bce 3HaueHUsA IIapaMeTpa a , IIPA KOTOPBIX CHCTeMa
1 2

—+==2a
ypaBHEHUI Y uMeeT XOTs ObI OTHO pelIeHwue.
5 12
—+—=1-3a
x oy
x#0
D(C): 0 (D(C) — obnacTh ompejeseHUs CHCTEMbI).
Yy #
IIpupaBHAB KO3(PUIIUEHTHI IIPU CJIaraeMbIX, HAUIEM X U Y .
3 + 10 10a 5
X
8) | 1“’2 [2]-1]; £=1-13a;
24+22=1-3a v
x oy
2_ 1-138a; y-= 2 L1

;a .
1-13a 13

Yy
E+E:12a

6 1. W-[2; >=15a-1;
"

12
+—=1-3a
Y
1
15a-1 15
1 2
Ormetum, uto x-y =0, T.e. ; e D(C).
15a-1" 1-13a
1 2
Ll 1.2 9,
Orper: 13 I
TBET: IIPU cucreMa ypaBHEHUN
1 5 12
a#*— —+—=1-3a
15 x oy

nMeeT XOTs ObI OOHO peIllleHue.
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6. [laubl aBe cucTeMbl ypaBHEHUN

1 1
=-— x—-3y=a
x+3y 4 u Y . Hatinure Bce
2 x—-2y=-1+a
x—-3y=a"—a

3HAUeHUs [lapaMeTpa a, MPU KOTOPBIX KaKaas cUcTeMa
MMeeT eIUHCTBEHHOe pellleHre W ST PEIIeHUsS COBIagaioT.

D(C): x+3y=0.

IIpeoGpasyemM IIepBYIO CHCTEMY.
x+3y =4 [1]-]2]

1) 5 ;
x-3y=a"-a +

2

_ —4+a-a
6y=—4+a—a2. by="%6
9x=a’-a-4 a®-a—14

x = 3

’ 5y+2a-1 -
x-2y=-l+a [1]+[2] x=y+Ta

_ —ad? a=2
3HaUYUT —1=M; a®-a-2=0; .
6 a:—]_
a) a=2:
=-1
IS CUCTEeMBI {y 1;
x=-

=-1
AJIA CuCTeMBbI {y 1 — 3HAUUT eCThb 0611_11/19

pemterus: (x +3y # 0).

6) a=-1:
=-1

Y
IS CHUCTEMBI { ;

x=-1

=-1
AJIA CuCTeMBbI {y 4 - 061_uer‘o penieHnda HeT.
X



38
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o

1

1
OTBeT: IpU @ = 2 CHCTeMbl ypaBHeHHMI { ¥+3Y 4
2

x -3y = a

x—-3y=a
UMeIOT eJUHCTBEHHOE pellleHUe,

x—-2y=-1+a
U 9T PeIlleHWs COBIALAIOT.

IIpu kKakux 3HaueHHAX NTapaMeTpa a4 CHCTeMa ypaBHeHUi
y=a-1l-x

UMeeT eJUHCTBEHHOe peleHue?
x(a—l—x)=3a—8

3ajaHHasg cUCTeMa MMeeT eTMHCTBEHHOE peIlleHue, ecJau
ypaBHeHUE x% — (a — 1) x +3a -8 =0 umeeT efIUHCTBEHHOE

pellleHKEe, UTO BOBMOYKHO TOJBKO mmpu D =0.
D=(a-1)"-4(3a-8)=a’-2a+1-12a+32=a’ ~14a+33 = 0;
a=11 a-1

{a=3 , TOTHA Xy = X = ——.

a) a=11, torga x =5 u y=>5;

6) a=3, torja x=1uy=1.

OtBeT: TIpu a € {3; 11} cucTeMa ypaBHEHUM
y=a-1-x

MMeeT eIUHCTBEHHOe peIlleHue.
x(a—l—x)=3a—8

x+y=a-1

ITonarasi, uro cucrema uMeeT pellleHUe,
xy =3a -8

HaWTU HaumMeHbIllee 3HaUeHUe 2z (2 = x% + y2 ).

Pemmaa cucremy m mMcmoJsib3ys TeopeMy, OOpaTHYIO Teopeme
Buera, npuxogum K ypaBHEHUIO % — (a - 1) t+3a-8=0,

KOPHAMHU KOTOPOI'O ABJANTCA f = X; i, =y HJIU HA0OOPOT.
9To ypaBHeHmHe paspernumo mpu D > 0.
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D=(a-1)"-4(3a-8)=a’-2a+1-12a +32 =

=a’-14a+33=(a-3) (a-11); ZZ§ J7I77,

Tak kax x° +y° = (x +y)2 - 2xy,

0 %% +y° =(a—1)2—2(3a—8),

mo (a-1)"-2(3a-8)=a*-2a+1-6a+16=a®-8a +17.
Buaumr z=a’-8a+17=(a-4)"+1;

TOTARA 2,,,, =2(4) =1, rae a € (-x; 3] u[ll; o).
WUccnegyem sTo yciosue.

a>4; y=z(a) T; 2(11) =2

Haum

=(11-4)" +1="7% +1=150;

a<4;y=2(a) ¥; 2(8)= 2 = (8-4)"+1=1"+1=2.

Haum

Urak, z

waun = 2 TIPU @ = 3, U CHCTeMa MMeeT pellleHNe.

B mammom ciayuae x =y =1.

x+y=a-1

OrBer: mojaras, 4TO cHUcCTeMa uMeer
xy =3a -8

pellleHUe, IIOJYyYUM HaVMeHblllee 3HAUEHUeE

=2 (z=x%+y%).

zHau.M

x+y=a-1
9. IIpr KaKMX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a CcHUCTeMa
xy =3a -8

rMeeT [IBa pPeIlleHusi, HPUUEM aOCIMCChI STUX PeIleHni
MMeIOT pasHble 3HAKN 1 abCOJIOTHAS BeJIWYMHA
IMOJIOMKUTEIBbHON abCI[uCChl 0OJbIIIe abCOJMIOTHOM BeJIMUYMHBI
OTPUIATEJBbHOI abcIiucchl pereHusa’?

x; >0
Iycrs (x5 Y, )5 (%55 Y, ) — pelllenus cucreMsl | Xy < 0

|x1| > |x2|
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YpaBHeHUE x? - (a — 1) x +3a —8 =0 ompegensier abciycch

KOpHell perieHud. B sTom ciayuae guisa ax? +bx+c=0,
YTOOB!I BBIMIOJHSAJIUCH YCJIOBUA 3aJaUl, HEOOXOIMMO

‘<o
a 3a-8<0
—g>0; a-1>0 .
D>0 D=a"-14a+33>0
2
2=
7 >
1 ‘a
& - 2
© > 2=
3 11 a ( 3)
/)\L%ZZZZZ>
a
2 x+y=a-1
OtBeT: Ipu a € (1; 2 = | cucrema nMeeT IBa
3 xy =3a -8

pellleHns, TPUUYEM aOCIIMCCHI dTUX PeIIeHU MMEeIOT
pasHble 3HAKK W a0COJMIOTHAS BeJIUUYMHA
MOJOMKUTEJIBHOM abCcI[cChl 00JbIe A0COJIIOTHOM
BEJIMUMHBI OTPUIIATEJIbHON abCI[MCChl PEIIeHMUs.



Tpenuposounas pabora 2

Tpenupoeounas paboma 2

1. Ins xaxaoro sHAUEHWS IapaMeTpa @ peIIuTe CHUCTeMY
x+8y =3
yPaBHEHUM: 2x+y=a

5x +16y = a”® + 6a

2, IIpy KaKMX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa @ IJIOMIalb
Gurypsnl, 3alaHHON CUCTEMOIl HePaBEHCTB

y? +x% —2ax <4 —a’

, paBHa 21 ?
(x+1)" <25

3. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs ImapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
(5a” - 27a) x +16y = 5a> - 32a + 6

5x -8y —-3=0
UMeeT He MeHee BOCHBMU peIlleHUui.

cucreMa ypaBHEHUN

4. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
cucTteMa ypaBHEHU

{x—2y=5

x® +4xy + 4y® —18ax — 36ay + 85a* + 20a + 25 = 0
nmMeeT eIMHCTBEHHOE DpPeIllleHNte.

5. Haiigure Bce 3HaUeHUs IapamMeTpa 4@, IPU KOTOPBIX
1 1

—+==4a
. X Y
CcuCcTeMa ypaBHEHUU 5 uMeeT XOTsA OBI OJHO
—+—=1-a
pelreHnue. x ¥y

(x-6y)" =- =

6. [lanbpl 1Be cucTeMbl ypaBHEHUM 10
Tx -2y =2a
4x +y = 2a
n 1 1 . Halizure Bce 3HaueHUdA IlapameTpa a,
x—4y )

IIpy KOTOPBIX KaxKJgasd CrucTrTeMa mMeeT eJVMHCTBEHHOe

penieHre M 9THU PeIIeHMndA COBIIaIaroT.
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7. IIpu Kakux 3HAUEHUSIX IIapaMeTpa m CcyMMa KBaapaToB

x+y=m+2
KOODJUWHAT PeIlleHUs CHUCTEeMBbI Ooynmer
xy =3m+1

HauMeHbInen?

8. Hailimure Bce 3HaueHUsA mapamMerpa k, IPU KOTOPBIX

L |x+2y=3
cucreMa ypaBHEHUU
x® +4xy +4y® - 2kx —4ky -3k* = 0

nmMeeT He €JMHCTBEHHOE DeIlleHUe.
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Pewenue mpenuposounoii pabomuot 2

1. [Ina Kamxgoro sHaUeHUA IIapaMeTpa @ pPeIIUTe CUCTEMY
x+8y =3
ypaBHeHU: <2x+y=a

5x +16y = a” + 6a

x =3-8y
x+8y =3 x=3-8y _ a6
2x+y =a ; «—1by=a-6 YT 15
5x+16y =a®> +6a |-24y =a® +6a—-15 y=- a*+6a-15

24
— 2 —
trorma 2 6 _a+6a 15; 8(a-6) =5(a2 +6a—15);
15 24
9 a=1
5a° +22a - 27 =0; .
a=-54
- 1
a) Ilycte a =1, Torma y——?, T.e. y—g
u x=3-8- 1.1 .
3 3
~5,4-6 19
6) Ilycte a = -5,4, Torga y = — 15 T.e. | = 95’
ax-3-8.2_32
25 25
x+8y =3
OrBeT: cucreMa ypaBHEHUU <2x +y =a nuMeer:
5x +16y =a® +6a
1.1
1) mpu a =1 emmHCTBEHHOE peIlleHUEe (§ ; 5)’
2 19
2) mpu a = —5,4 eIVWHCTBEHHOE DeIlleHVe (—3£ ; 55

3) mpu { (%05 y0) €D

a#-54

)
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2. IIpn xakux 3HAUYEeHHAX IlapaMeTpa a ILIOIIAAbL S,
(urypsi, 3amgaHHON CHUCTEeMOM HepaBeHCTB
y? +x* —2ax < 4 — a®

, paBHa 271 ?
(x+1)" <25

B mepBom HepaBeHCTBe 3ajaH Kpyr ¢ paguycom R =2,
ILIOIa/Ak KOTOporo S, , = n-2° = 41 HesaBUCUMO

OT 3HAUEeHUA MapameTpa a .

Torma, Tak kak -6 <x <4 u S, =2r (¥B. ex.),

9TO BO3MOYKHO, TOJBKO €CJI IIeHTP Kpyra mMeer
roopauHatsl (4;0) mmm (—6;0).

{a =4
3HAUUT
a

OrBer: miomanb (pUrypnl, 3aJaHHON CHCTeMOIl HepaBeHCTB
y? +x% —2ax <4 -a?

(x+1)* <25

|
N

a =
, paBHa 21 mpwm {
a
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3. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs mmapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
(5a2 - 27a) x+16y =5a® —32a + 6

5x -8y -3=0
MeeT He MeHee BOCbMU pe]ﬂeHHﬁ.

cucreMa ypaBHEHUH {

IIpeoGpasys cucremy, mmMeeMm
(5a2 - 27a) x+16y =5a® —32a + 6
8y =5x-3

HO,ZICTaBJIﬂH BMECTO Yy S3HaY€HUusA X HN3 BTOPOI'O YypaBHEHU,

IIOJIy4YMM M3 II€pPBOI'0 ypaBHEHUS ypPaBHEHUE TOJIBKO
OTHOCHUTEJIbHO X :

(5a” -27a) x +2 (5x -3) = 5a” - 82a +6;
(5a2 —27a+10) x=5a>-32a+12.
a) 5a® -27a+10=0;

=5
L _2T2V729-200 _ 27223 |47
L2 = 10 T
5

5a° - 27a +10 = (5a - 2) (a - 5).

6) 5ba® —32a+12=0;

a=6

164425660  16+14 .

%2 = 5 ST | g=2
5

5a> ~32a +12=(a-6) (5a - 2).

Wrak, ypaBHeHUe MMeeT BUJ
(5a—2) (a—5)x :(5a—2) (a—6).

OueBugHO, UTO TOJNBKO Tpu a = 0,4 ypaBHeHUe mMeeT
6eCKOHEUHOEe MHOJKECTBO pellleHWi (He MeHee BOCHMM).

OtBet: tpu a = 0,4 cucrema ypaBHEHUH
(50" - 27a) x +16y = 5a> - 32a + 6
5x—-8y—-3=0

nmmMeeT He MeHee BOCbMM pemeHHﬁ.
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4. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IapaMerpa a , IPU KOTOPBIX
cucTeMa ypaBHeHUI

x—-2y=5
x® +4xy +4y® - 18ax — 36ay + 85a> + 20a + 25 = 0

nmMeeT eJUHCTBEHHOE DPeIlleHNte.

ITo cmbICcTy BTOpOE ypaBHEHUE WMeeT TOJHKO OAWH KOPEHb.
IIpeo6pasyem ero:

(x+2y)° —18a (x+2y)+85a% +20a +25=0.

Torma, uTOOBI YpaBHeHHE MMeJIO eINHCTBEHHBINT KopeHb, D = 0:
D =(9a)’ —85a® —20a - 25 =

= - (4a’ +20a +25) = - (2a +5)" =0,

T.e. a =-2,5.

x—2y =5
x+2y =-22,5
OtrBeT: pu a = -2,5 cucrema ypaBHeHUMN

Torga x + 2y = 9a, 3HAUUT {

x—2y =5
x? + 4xy + 4y® —18ax — 36ay + 85a” + 20a + 25 = 0
UMeeT eIMHCTBEHHOE pellleHue.

5. Haiigure Bce 3HaUeHUS IMapamMeTpa @ , IPU KOTOPBIX

1 1
—+—=4a
x
cucreMa ypaBHEHUN 4 ‘15/ uMeeT XOTsA OBI OIJHO
—+—-—=1-a
pelrexnue. x ¥
x#=0
D(C): .
y=0
l+l=4a 4 i+i:16a
x Yy x Yy
a) ’ _’
4 5 4 5
—+—=1-a —+—=1-a
x Yy x Yy
1
—=1-17a; y-= (a —)
y 1-17a 17
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1 1 5 b
— 4+ =4aqa 5 —+—=20a
x Yy x Yy
6) _,
4 5 4 5
—+—=1-a —+—=1-a
x Yy x Yy
l:21a—1; x = 1 a;zf&L
x 21a-1 21
1 1
OrmetrumMm, uto x -y =0, T.e. ( 5 )ED(C).
21la-1 " 1-17a
1 1
Wl 1,1 44
17 L, X Y
OrBet: pu 1 crucTeMa ypaBHEHUU 4 s
21 x oy

nuMeeT XOTs ObI OHO pellieHue.

6. [Janbl gBe cucTeMbl ypaBHEHUN

(x—6y)_1=—i 4x +y = 2a
10 m 1 1.
Tx -2y = 2a x4y 6

HatiguTe Bce 3HaueHUs mapaMmeTpa @, IPU KOTOPBIX

Kagasd cucreMa mMMeeT eJMHCTBEHHOE DeIlleHNe 1 3TU
pemieHnsa COBIIAAAIOT.

# 6
D(C): {x v,
y #4y
IIpeoGpasyem cucTeMbl AJid yAOOCTBA PEIIEeHU:
x -6y =-10 x -4y =-6
u 5
Tx -2y = 2a 4x +y = 2a
x =6y —-10 x=4y -6
u 5
7(6y-10)-2y =2a 4(4y-6)+y=2a
x =6y —-10 x=4y -6
n 5
40y =2a +70 17y =2a + 24
a+35 2a+24
y= u y-= .

20 17
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a+35 2a+24
Torga = .
20 17

174 +35-17 =40a +480; 23a=115; a=>5.
=2
s CHCTeMBI {y .

x=2

y=2
s CHCTEeMBI . Pemenmsa cosmagaror.

Ormerum, uto(2; 2) € D(C).

OTBeT: IpU a =5 CUCTEMBI

10 u 1 1 HuMewT
Tx -2y = 2a x-4y 6

€OIVMHCTBE€HHBbIE PEeIlleHUA W 9TH PellleHMrdA COBIIaJaroT.

7. Ilpu Kakux 3HAUEHUSIX IIapaMeTpa m CcyMMa KBaapaToB

x+y=m-+2

KOOPJAMHAT PeIleHUusl CUCTeMbI { oyner

xy =3m+1
HauMeHbIen?

ITo Teopewme, obpaTHOU Teopeme Bmera, manHas cucrema
ypaBHeHUU MOPOKIaeT ypaBHEHUE t?—-(m+2)t+3m+1=0,
KOPHAMHU KOTOPOI'O ABJANTCA f, = X; i, =Y HJIU HA0OOPOT.

9To ypaBHeHUHe paspernumo mpu D > 0.
D=(m+2’-4Bm+1)=m> +4m +4-12m -4 =
=m(m-8).

= Y=
K= %

- a

Tak kax x° + y° =(x+y)2—2xy, TO

Pyt =(m+2’-2Bm+1)=
=m’+4m+4-6m-2=m’-2m+2,

TOTZA 352+y2 =(m—1)2 +1, suauur npu m =1

HarMeHblIlee 3HAUEHHe X° + y2 =1.



Pemenue TpeHHUPOBOUYHOM PabOTHI 2 49

YureM, YTO AJSA Pa3PEIINMOCTU IIOPOKIEHHOTO KBaJpaTHOTO
ypaBHeHHs m € (—oo; 0] U [8; w).
Hccnenyem sTu ycaoBus.
[onoxum 2z = x° + y2 .
a)mpu m>1 z=x>+y’=m?-2m+2=2(m);
y=2(m) T; rorma z =z(8)=(8—1)2+1:50.

HauMm

6) mpu m<1 yzz(m) {; Torma

2. =2(00=(0-1"+1=2.
Urax, 2z, =2 (0)=2.
B pammom ciyuae x =-1; y=-1.

OrBet: 1pu m =0 cymMMa KBaJpaToB KOOPAWHAT peIleHUd
X+y=m+2 .
CHCTEeMBI O0yZeT HaMMeHBIIEH
xy =3m+1
u paBHa 2.

8. Haiigure Bce 3HaUeHUs mapameTrpa k, IPU KOTOPBIX
x+2y=3
x? +4xy + 4y - 2kx — 4ky -3k* = 0

nuMeeT He e€JMHCTBEHHOEe DeIlleHle.

cucrteMa ypaBHEHUH {

IIpesxme Bcero, HeOOXOAMMO pasodpaThbcs ¢ TpeboOBaHUEM
HeeJUHCTBEHHOCTU pellleHusa. YTo o3HaUaeT 3TO ycjoBue?
OHoO osHauaeT, uTo JiubO cucTeMa mMeeT OoJjiee OTHOTO
pelieHusi, aubO CUCTeMa peIleHusl He MMeer,

T.e. €IUHCTBEHHOCTHU PEIIeHUs HeT.

IIpeoGpasyem BTOpOe ypaBHEHHE CHCTEMBI.
(x+2y)° -2 (x+2y) k—3k* = 0.

Pemum sTo ypaBHeHue, KaK KBaJapaTHOe ypaBHEHUE
OTHOCUTEJILHO X + 2y .

Torza (x+2y)12 =k+\E* +3K* =k+2k.
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x+2y =3k
Nrak, , T.e. CUCTeMa IIprodpeTaeT BUJ
x+2y =-k
x+2y =3
x+2y =3
x+2y =3k
x + 2y = 3k , 3HAUUT , TOTIa
x+2y =3
x+2y =-k
x+2y =-k

a) U3 mepBO¥ CUCTEeMEI cienyer, uto 3 =3k, T.e. k=1,

. |x+2y =3
HO ipu k =1 cucrema ypaBHEHUN
x+2y=3
pPaBHOCHWJIbHA YPaBHEHUWIO X + 2y = 3, T.e. CUCTeMa UMeeT
0eCKOHEUHOe MHOYKECTBO PeIleHUI;

0) mpu k #1 cucrema pelleHUA He MMeeT;

. x+2y =3
B) U3 BTOPOII CHUCTEMBbI cienyer, uro 3 = -k,
x+2y =-k
x+2y=3
x+2y =3
1 uMeeT 0eCKOHEUHOe MHOKECTBO PeIleHUH.

x+2y=3
x+2y =-9

T.e. kK =-3, TOrma cucreMa mMeeT BUJ {

IIpu k = -3 mnepBasa cucrema pemnieHus

HEe MMeerT.

r) mpu k # —3 BTOpas CHCTeMa pellleHUus He HMeerT.
WNrak, moxgBegem murToru.

k=1
Ilpu { 3 UCXOMHAs CHCTeMa mMeeT 0eCKOHeuHOe

MHOJKECTBO PeIlleHUui, T.e. He eTUHCTBEHHOe.

kE#1
IIpu {k 3 WCXOmHad CUCTeMa pellleHUN He MMeeT,
%

T.e. €eJUHCTBEHHOI'O DeIlleHns HeT.
x+2y=3
x? +4xy + 4y® — 2kx —4ky —3k* =0

npu JIOObIX 3HAUEHUAX k eIWHCTBEHHOI'O PeIleHUsd
He mMeer.

OTBeT: cucreMma



HepaBeHcTBa'

IIpaxkmukxym 3

1. HaiiguTe BCe 3HaueHMs ImapaMeTpa @ , IPKA KOTOPBIX
22 4x-12
xzf(af4)x74a
o0'beJUHEHNE IBYX HeEIepPeceKarIlnXcs MHTEePBaJIOB.

penieHreM HepaBeHCTBa <0 aBasercs

Paccmorpum D pna sHaMmeHaTesdd.

D=(a-4) +16a=(a+4), x,="—1—"; )
X = —

a-4+(a+4) ) {x =a
T.e. x° -(a-4)x-4da=(x-a)(x+4).

Torga MCXOLHOe HEPABEHCTBO IPUOOpPETAeT BUJ
(x+4)(x-3) x—3

(x+4)(x—a) <0, T.e. mpu x #—4 T <0.

I'paduuecku ycaoBus 3aauu BBITJIAIAT TaK.
a —4 3
7777 )4 X

Taxum o0pa3oM, BBHITIOJHEHIE YCJIOBUA BO3MOXKHO, eciau a < —4 .

OrBeT: Ipu a < —4 pellleHWeM HepaBeHCTBA
x?+x-12

x*~(a-4)x-4a

HelepeceKalonxcsad NHTePBaJIOB (a; —4) U (—4; 3) .

<0 aBaserca o0begUHEHNE IBYX

Moxpo6ree cm. Ilaxmeiicrep A. X. YpaBHeHHs U HEPaBEHCTBA
¢ mapamerpamu. CII6.: «HePo-uma-Hese», 2006. I'n. 4, 5, 6, 7.
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2. HaiiguTe Bce 3HAUeHUA IIapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX
x2—(a+6)x+6a
x2—(a—3)x—3a
o0beIUHEHVE ABYX HEIEPECEeKAIOIUXCA WHTEPBAJOB.

pellleHeM HepaBeHCTBAa <0 saBidgerca

PasokuM Ha MHOMKUTEJNUW UYUCIUTENh W 3HAMEHATEIb
HepaBeHCTBA.

a) xz—(a+6)x+6a=0;

a+6+\(a+6)’24a  a+6+(a-6)

12 2 R
2_(a+6)+6a=(x- _e); |77,
x*-(a+6)+6a=(x-a)(x-6) Lc=6
6) x’—(a-3)x-3a=0;
_(a-3)t (a-8)*+12a _ (a-8)*(a+3) x=a
2 T 2 - 2 S

I/ITaR, HEepPaBeHCTBO IIPMMET BU]

x—6
npu x#a ——<0.
x+3

=3 6

—XF %

YrobbI pellleHVe HepaBeHCTBa PasbUIOCh HA O0beJuHEeHUe
IBYX HeIepeceKarolnXcs NHTePBaIoB, HEOOXOAUMO,

4yToOBl -3 <a < 6.
Torma rpaguuecku 9To OyaeT BBITJIALETh TaK.

=3 a 6

“(/)"(//gk

OtBeT: pu -3 < a < 6 pelleHrEeM HepaBEeHCTBa

xz—(a+6)x+6a

5 < 0 saBuasierca o0LefWHEHNE ABYX
x“~(a-8)x-3a

HelepeceKaloInxcad NHTEPBAJIOB (—3; a) U (a; 6) .



IIpakTukym 3

53

3. IIpu n060M 3HaUeHUM IIapaMeTpa a PelluTe HepaBeHCTBO
6
—>a.
xXx—a
6-ax+a’
—>0.
x—a
1) x>a; 6>ax—a%; ax<6+ad’;
a) a>0;
6+a’ 9
x < . 6+a 6 .
a > =—+a |,
a a
x>a
6+a’
/%a—> 6+ll2
x as; 2 5
a
0 ¥ .
T 0, >
X
6) a <0;
9 6+a’
S 6+a avrd >
a ; X>a a 0 X
x>a g7,
X
2) x<a; 6 <ax—-a%; ax>6+ad’;
a) a>0;
6+a’
6+a> a
x> Sy,
a 0 a x
x<a (LU Dy >
X
6) a <0;
6+a’
6+a> a
x < 25 > 6+a’
a ’ a 0 .’)C <
Y a
x<a } §

3) a=0; E>0,'1‘.e. x>0.
X
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6
OTserT: pellleHreM HepaBeHCTBaA —— > a dABJIAETCA
xXx—a

2
1) opu a >0 xe[a;6+a j;
a

2
2) mpu a <0 xe[—oo; 6+a ju(a;oo);
a
38) mpu a=0 xe(0;0).

4. IIpu na1060M 3HaUEHUU IIapaMeTpa a peIiuTe
1

>

ax+a 5

HepaBeHCTBO

1) Oycre a (x+1)>0; rorga 15> (ax+a); ax<15-a;

15—a
15-a TG
x < > _
a) a>0; a x (—1;15 a);
x>-1 Y > “
x
15—-a
15—-a a
X > VJ > _
6) a<0; a (15a’_1)
a

X
x < -1 ISt

2) Ilycts a(x+1)<0, TOTIa 15<(ax+a); ax>15-a;

15—a
x:>15—a aﬁZZZZ
a) a>0; a ; ) x
x < -1 2> >
x
15—a
15-a N
x < O »
6) a<0; a ; x O
-1
x>-1 S VIS
X

3) IIlpz a = 0 HepaBeHCTBO He OIIpeJeJseHO.

1
> 5 SABJISIETCSA

OTBeT: pellleHHEM HepaBEeHCTBa

’

1) opu a>0 x e (—1; 15_a)

a

2) mpu a <0 xe(15_a;—1).
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5. HaiiguTe Bce 3HAUeHUA IIapaMeTrpa @, IIPU KOTOPBIX
(x-a-4)(x—4a-16)
(x+a)(bx+2a)

o0belHEeHe WHTepBajla U TOUKHU, He IIpUHAIIeKalneit
WHTEPBaJy U He SBJISIOINelica ero KOHITOM.

< 0 aBisercs

pellleHreM HepaBeHCTBa

OueBUAHO, UTO KOPHU YMCIUTENA X =a+4 u x =4 (a + 4) .

Ecau oHu coBmamyTt, 4TO BO3MOMKHO IIpu @ = —4, TO

x2

(+—4)(528) = O’

0 1,6 4
T.e. ¥ \((/% ),:§ x e (1, 6;4)u{0}.

I pyrux BO3MOXKHOCTeM, UTOOBI pellleHreM HepaBeHCTBa
ObL7Ia TOUYKa BHEe WHTEpBaJia, He SABJIAIOMIAAC
ero KOHIIOM, HeT.

HepaBeHCTBO OyIeT MMeTb BU[I

OTBeT: Ipu a = —4 pelleHueM HepaBeHCTBA

(x—a—-4)(x—4a-16)
(x+a)(bx+2a)

UHTepBaJla W TOUKM, He IPUHaJeKallell WHTepBaIy

< 0 aBiaseTcsa o0beSUHEHIE

U He sBJAMeiica ero KonmomM, (1, 6;4) U {0}.

6. IIpy KaKMX 3HAUEHHSAX [apaMeTpa @ pelleHueM

x2+1 1
HepaBeHCTBA ——— —
a‘x—2a 2-ax

X
> = gBisercsa Jayud?
a

xZ+1 1 x
- —5——-—>0;
a‘x—2a 2-ax a

x2+1+a—x(ax—2)

a(ax-2) >0;
(lfa)x2+2x+a+1
a(ax-2) )
2x+2

a) Ecin a =1, 10 >0 He IIOAXOIUT.

x—
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6) Eciu a %1,
D=1-(a+1)(1-a)=1-1+a” =a”.
Pemum ypaBuenue (1-a) x> +2x+a+1=0;

_ —l+a

x = x=-1
l1-a .
1 ’ a+1 -
_-l-a x ==
x_la a1

(1—a)(x+1)(x—2—j
(2]

B) Ilyetb a # 0. Torma myiss Toro 4ToObl pelieHreM

HepaBeHCTBa ABJIAJICA JIy4, HeO6XO,HI/IMO, YTOOBI JIIOOBIE
ABa KOPHA YHMCIHUTeJId WMJIM 3HaMeHaTeJld COBIIAJN
W WCKJIOUYEHHAS TOUKa He IIomnajgaJjia B pellieHunue.

HUrak, ) >0.

3HAUUT
__1 _a+l
a-1 —-a+l=a+1 a=0
_122 ; a=-2 ; a=-2, HO a#0.
a
a+l 2 ad-a+2=0 aed
a1l a
(x+1)[x 241
WUrak, npu a = -2 (221)>0,
R
(x+1)(x—f)
CiemoBaTeiabHO, >0;
(x+1)

OTBeT: IIpu a = —2 pelieHWEeM HepaBeHCTBa
x% 41 1
a’x—2a 2-ax

x 1
> — dABJAETCH JIyY (§ 5 oo) .
a
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7. Ilpy KaKUX 3HAUYEHHAX IIapaMeTpa @ HepaBeHCTBO
x—2a-1

< 0 cmpaBeaJuBO JJis JIIOOBIX X € [1; 2] ?
xX—a

{x=2a+1
KopHu umciaurensa u 3HaMeHaTesd .
x=a
Ilycrs
1 2
a) 2a+1>a; a>-1, + X ;Z;""
a™ - 2a+1 4
2<2a+1 a>l 1
TorIa ; 2 ae(E;l)c(—l; ®);
1>a a<l1
0) 2a+1<a;

Torga I‘pa(l)I/IquI-CI/I 9TO BBITJIAAUT TaK.
T\ 1 2 F

2a+1 = 7 a
2<a . a>2
1>2a+1’

3HAUUT { .

a<0

1
OrBer: Ipu a < (E N 1) penieHreM HepaBeHCTBaA ABJIAETCA

OTPE30K [1; 2] .
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Tpenupoéounas paboma 3

1. HaiinuTe Bce 3HaueHUsS IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

2
x“-bx—-6
pellleHVeM HepaBeHCTBa ————— < 0 sABaAerca
x*~(a-1)x-a

O6’Be,Z[I/IHeHI/Ie OABYX HeIlepeCeKaloIMXCAd MHTEepPBaJIOB.

2. Haiigure Bce 3HAUEHUS IIapaMeTpa @ , IPUA KOTOPBIX
xz—(a—l)x—a
xz—(a—5)x—5a

O6’BeILI/IHeHI/Ie OABYX HeIlepeCeKaIIIMXCAd MHTEepPBaJIOB.

penieHreM HepaBeHCTBa <0 saBusercsa

3. Ilpu n060M 3HAUEHUU MapaMeTpa a pelluTe

>4a.

HepaBeHCTBO
x—4a

4. IIpu na1060M 3HaUeHUM IIapaMeTpa a periuTe
3

> —.
ax-a 4

HepaBeHCTBO

5. HaiiguTe Bce 3HAUeHUA IIapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX
(x—a-1)(x—2a-2)
(x+2a)(3x+2a)

O6'Be|I[I/IHeHI/Ie HNHTepBaja M TOUYKH, He an/IHanJIemameﬁ
HHTepBaJdy u He HBJIﬁIOH.IeﬁCH ero KOHIIOM.

< 0 saBaserca

pellleHreM HepaBeHCTBA

6. IIpr KakuxX 3HAUEHUSX IapaMeTpa 4 YacCThi0 PeIleHusd

2ax+3
HepaBeHCTBa Sr_da <4 gaBideTrcda Jayd4 [—7; oo) ?
a
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Pewenue mpenuposounoii pabomot 3

1. HaiimuTe Bce 3HaueHUsS mapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
x2—5x—6
xzf(afl)xfa

O6’Be,Z[I/IHeHI/Ie OABYX HeIlepeCeKaIoIMXCAd MHTEepPBaJIOB.

penieHreM HepaBeHCTBa <0 aBisercs

PaccmorpuM JUuCKPUMUHAHT 3HaMeHAaTeJId.

D=(a—1)2+4a=(a+1)2,'ror;[a X9 :%(’H'l); |::x:
re. x' —(a-1)x-a=(x-a)(x+1).

(x+1)(x—6) <0,

(x—a)(x+1)

Tor,ua HepaBeHCTBO IIPMMET BUL

-6
T.e. Ipu X # —1 2 co.
xX—a
I'padpuueckas mHTepIpeTanusa 3aadyu BBITJIAIUT TaK.
a -1 6
S o ;; >
LI X

Takoe pemieHme BO3MOYKHO TOJBKO pu a < —1.

OTBeT: Ipu a < —1 pelreHVEeM HepaBeHCTBa
x2-5x-6
—————— <0 aBiserca o0beaVHEHNE NBYX
x“—(a-1)x-a
HelepeceKalonnxcsad NHTePBaJIOB (a; —1) U (—1; 6).

2. HaiiguTe Bce 3HAUeHUA IIapaMeTrpa @ , IIPU KOTOPBIX
xzf(afl)xfa
xz—(a—5)x—5a

O6'I>e}II/IHeHI/Ie ABYX HeIllepeCeKaIIMUXCd MHTepPBaJioB.

pellleHeM HepaBeHCTBa <0 saBisercda

PasjoxkuM Ha MHOMKUTENUW UYUCIUTEJb WM 3HAMeHaTeJb
HepaBeHCTBaA.

a) x>~ (a-1)x-a=0;

a-1%\(a-1)*+4a (a-1)x(a+1) {x

Il
S}

12 = 2 -2
xz—(a—l)x—az(x—a)(x+1).

Il
S}

Il
|
—
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0) xz—(a—5)x—5a=0;

Il
8]

a-5+ ((1—5)2+20a a-5%(a+5) x
X1,2 = 2 = B >

I
|
(S

xz—(a—5)x—5a=(x—a)(x+5).

(x—a)(x+1)
(x—a)(x+5)

x+1 5 -l
mpu xEa <0 g,
x+5 X

Yr0o06BI BBIIOJHAJIOCH YCIOBHE 3aaun, HeOOXOMMMO,
=5 a -1

4yToOBl —b <a <-1. DY o ;g >
XKL X

HepaBenctBo mmpumeT BuUp <0;

OtBeT: mpu -5 < a < -1 pelreHueM HepaBeHCTBA
xZ—(a—l)x—a

—————— < 0 aABnserca obbeIUHEHNE TBYX
x“—(a-5)x-ba

HelepeceKaloInxcad NHTEPBAJIOB (—5; a) U (a; —1) .
3. Ilpu n060M 3HAUEHWU TapaMeTpa @ peIIuTe

HepaBeHCTBO >4a.

x—4a

1) x > 4a; Torma 5> 4ax — 1642,

5+164> 5
T.e. dax <5+16a2 |22 2 444 |;
4a 4a
5+16a°
5+16a> /)\4a
X >
a) a>0; 4a *
0 4a
x > 4a & >
X
5+16a° 2
4a <x <2F a;xe 4a;5+16a ;
4a 4a
5+16a>
.- 5+16a’ da, >
6) a<0; 4a 0 * x>4a.
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2) x <4a; 4ax > 5+16a?%;

5+16a>
2 4a
x> 5+16a . cgzzzzzz
a) a>0 5 4a 5 (} /‘;‘\1
x < 4a . > >
0) a<0;
) ’ , 5+164>
5+16 4a
x <2224 2 > 5+16a2
4a ’ 4a 0 x < 1a
x < 4a IRy,

X

3) Tlpu a =0 §>O,T.e. x>0.

OTBeT: pellleHHMeM HepaBeHCTBA

> 4a ABIIgeTCS

b
4a

2
1) opu a >0 xe[ﬁla;&j

2
; 5+i2a ju (4a; ®);

2) mpu a <0 xe(—oo

3) mpu a=0 xe(0;).

4. IIpu n1060M 3HAUEHUU TapaMeTpa a peIlrnTe

3
> —.
ax—-a 4

HepaBeHCTBO

1) Hyers a (x-1) >0, rorga 4 >3a (x-1);

3ax <4 +3a; (4+3a:i+1;
3a 3a
3 4+3a
4+3a 3q
x < LTS
a) a>0; 3a . x (1; 4;3(1);
x>1 & > “
P
4+43a
x>4+3a 3% o 143
6) a<0; 3a © % (“‘,1)
1 3a
x <1 I Dy
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2) Ilycrs a(x—1)<0,'ror,z[a 4<3a(x—1); 3ax >4+ 3a;

443a
3

x> ABa YYIIITT,,
a) a>0; 3a ; { x

x<1 > »

x

4+3a
4+8a 3a

X < — 25 >

6) a<0; 3a x O

x>1 Y,
P
3) IIlpz a = 0 HepaBeHCTBO He OIIpeJeJseHO.

OTBeT: pellleHHEM HepaBEHCTBa

3
> 1 ABJAETCA

2

1) mpu a >0 (1; 4+3a)

2) mpu a<0 (ﬂ;l).
3a

5. HaiiguTe Bce 3HaUeHUsS IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
(x—a-1)(x—2a-2)
(x+2a)(3x+2a)

O6'Be|I[I/IHeHI/Ie HNHTepBajJa M TOUYKH, He an/IHanJIemameﬁ
HHTepBaJdy U He HBJIﬁIOH.IeﬁCH ero KOHIIOM.

< 0 aBaserca

pellleHMeM HepaBeHCTBa

OueBUAHO, UTO OJHUM W3 PEIIeHWN MOKeT OBITh TOYKA,
TOJIBKO €CJIM KOPHM UHUCJIUTENSA COBIAAAIOT, T.€. €CJIU
x =a+1 coBmagaer ¢ x = 2 (a + 1) , UYTO BO3BMOJKHO TIIpU
2
X
a = —1. Torma HepaBeHCTBO mpumMeT Bug ———— < 0,
(x-2)(8x-2)

T.e.xe(é;Z)u{O}.ﬁg/_\i /255

OrBeT: mpu a = —1 pellleHreM HepaBeHCTBA
(x-a-1)(x-2a-2)
(x+2a)(8x+2a)

WHTepBajla U TOUKHU, He IPUHAIJIeKAIIel MHTepBaIy
U He ABJAIOINeNcsa ero KOHIIOM.

< 0 aBasieTca o0begUHEHIE
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6. IIpu KaKMX 3HAUEHUAX MapaMeTpa @ dYacThI0 pelleHus

2 3
HepaBeHCTBa AXT° - 4 apnsercs aya [—7; oo) ?
- 2(a-10)x+16a+3
2ax+3 <4 2ax+8-20x+16a <0: (a-10)x+16a <o.
5x—4a 5x—4a 5x—4a

1) IIyetb a—-10>0,

__ 16a+3
2(a-10)
TOTZa KOPHU YUCJIUTENd WM 3HAMeHaTeJsd ;
4
xX=—a
5
4 164+3 8a(a-10)+80a+15
a) —a>-— ; >0;
5 2(a-10) 10(a-10)
8a%+15
24t S ; a>10.
10(a-10)
Pacnpenenenue kopHeil Ha ocu Torjga OyaeT TaKHM.
_16a+3 4 a
2(a-10) 5

X

16a+3 4 .
Xe€e|————_—=,5- a |— 3HAaUYUT 3TOT CJay4dyau
2(a-10)’ 5

He TOIXOJIUT.

2
0) éa<—M,'rory:[a M<0; a <10, uto
5 2(a-10) 10(a-10)

IIPOTHUBOPEUUT ycjaoBui0 1), sHAUUT, a € J.
0-x+163

5x-40
ATOT cayuail ToXKe He IOJOMNIET.

2) Ilycts a =10, Torma <0; a<10.

3) IIycts a -10<0.

2
a) é—a > 16a+3 : 8a”+15 ~0; a>10,
5 2(a-10)" 10(a-10)

HO a <10, smauur acJ;
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2
6)éa<— 16a+3; 8a“+15 <0; a<10.
5 2(a-10) 10(a-10)
2(a-10 16a+3
Torga BBIIIOJIHEHNE (@ )x+16a+ <0
bx—4a
ia _16a+3
5 2(a-10)

BO3MOJMHO IIpH

( 4 16a+3
xel|l-w=-alUu|l - ———;x|.
5 2(a-10)
Ilo ycimoBusaM Jayu a € [—7; oo) €CTh YacCTh PeIleHwusd,

16a+3 -16a—-3+14a-140

- — . 0 .
oA~ 510y 2(a-10) O’
2a+143 -715 10
-——x<0,
2((1—10) a

HO a <10, Torga mpu a € (—o0; —71,5)
el - 16a+3 v | rre [_7. OO) ol - 16a+3 ”©
2(a-10) " > T 176 2(a-10)° )"

OrBer: pu a € (—oo; —71,5) YacThIO pelleHus HepaBeHCTBA

2ax+3

<4 gBigercsa JIyd [—7; ®).
bx—4a




NppaumoHanbHbie
ypaBHEHUSA'

IHpaxmurxym 4

1. HaiinuTe Bce sHaueHUWs mapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe +b5ax +3 = 5x +3 mMeeT TOJBKO OTHO pPeIlleHUE.

YpaBHeHue bax +3 =5x +3 pPaBHOCUIBHO
bx+3 =20 x> -0, 6
5ax+3=(5x+3)2’ 25x” +5(6-a)x+6=0
BTO YpaBHeHUEe MMeeT TOJIBKO OJMH KOPeHb, e€CJIn
1) D=0;
D=25(6-a)" -4-25-6=25(36-12a+a’ —24) =
=25 (a2 —12a +12);
=6 +2V6
4, =6+36-12=6+2/6; |° V6
a=6-2J6

5(67(1) a—6

2.25 10 °
a) ITyctb a =6 + 2\/6 , TOrIa

L =Xy = % = ? > -0,6, T-€- ﬁ — HMOAXOIWUT.

IIpuy D=0 x, =x, =~

Mogpo6uee cm. IlMaxmetictep A.X. MppanuoHaibHble ypaBHEHUS
u HepaBeHctBa. CII6.: «Ilerporaud», 2008. C. 64.



66

Wppanuonanbuble ypaBHEHUS

0) ITycts a = 6—2\/6, TOTZIA X; = X, =$\f_6=—§>—0,6.

J6
9To mpocTo MOoKasaTh. Takum obpasom, — = TaKKe

MOAXOINT.

2) TonbKO OOWH M3 KOpPHEH YIOBJIETBOPSAET YCJIOBUIO

paBHOcuabHOCTU X > —0,6.
IIycts f(x) = 25x2 +5(6—a) x+6.

Ecau f (—0,6) <0, TO ecTb eIUHCTBEHHBLIN KOpPEHb, TAKOI

yro x > —-0,6.

I'paduuecku 9TO BHITJIAIUT TaK.

3\ 3

25-|= —5~—(6—a)+6<0; f(=0,6)
5 5

9-18+3a+6<0; a<l.

Yurém, uTo 6—2x/g>1, T.e. 6—2\/§§E(—oo;1).

Orser: npu a € (-5 1)U {6 —-26; 6 +2\/6}

ypaBHeHUe +/5ax +3 = 5x +3 umeer

TOJIBKO OJMH KOPEHBb.

. Hatimure Bce 3HaueHUs mapameTrpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe (x + 4a) Vx —4a—-32 =0 ummMeeT eIMHCTBEHHOE
peltenue’.

Vpasuenue (x+4a)x—4a-32 =0 paBHOCUIBHO

x—-4a-322>0
(x+4a)(x-4a-382)=0"

Tlogpo6ree cm. Illaxmeiicrep A. X. VpaBHeHHS U HEPaBEHCTBA
¢ napamerpamu. CII6.: «HePo-ua-Hese», 2006.
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IIycts 4a + 32 > —4a, Torna a > -4,

4a+32
nu cC eCTBYeT TOJIBKO OIVWH KOPEHBb. X

YIRECTEY A p —4a  4a+32
X

4a+32
& >
X
Ecnu a <-4, To ecTh IBa KOPHA. 40432 —da

X

Ecau a = -4, To KOpHU COBIIAJAIOT.

Orser: mpu a > -4 ypaBHeHue (x+4a)+x-4a-32=0
MeeT e[UHCTBEHHOE pellleHIe.

. HaizuTe Bce 3HaueHUA mapaMeTpa @, IPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe (axz - (az + 1) x + a) NJx +4 =0 ummMeer TOJBKO

IBa pelieHusd.
YpaBHeHUE (ax2 - (a2 + 1) x + a) Vx +4 =0 paBHOCUJILHO
x> -4

(axz—(a2+1)x+a)(x+4)=0'
WUccnenyem axz—(a2+1)x+a=0.
1) a%0; D=(a®+1) ~4a® =(a® +1+2a)(a® +1-2a) =

= (a + 1)2 (a - 1)2; D > 0 npu n00BIX 3HAYEHUAX
-1 1

napamerpa da . t Y + ¥+
a
a2+1i(a2—1) x=a 1
Xy o =— L . llojmoxxum x, =a; x, =—.
1,2 2a ’ x:l 1 > 2 a
a

—4 , 4YTO BO3MOIKHO Hpu a = —4 .

a) Ilyers x;

1
Torma x, = -1

67
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1
6) Ilycte x, = —4, 4TO BOBMOXKHO IIPU @ = — 1
1
Torma x; = - 1

2) a=1;rorna x;, =x,=1 (1>-4) u x, = 4.

8) a=-1;torna x, =x, =-1 (-1>-4) u x, =—4.

4) a=0; -x(x+4)=0; x =0; x,=-4.
Tak Kak oAMH KOpPeHb X = —4 ecTh BcCerjga, To
HeOoO0XOIMMO BBISICHHTB, IIPU KAKUX 4 ONUH 13 KOPHEH
ax® - (a2 + 1) X +a =0 ImogxXomauT yCJIOBUIO X > —4, a

IpyTroi HeT.

a>-4 [a>-4 ‘4¢ - )
5) ; ; _1 a ge ——;0).
l<—4 1+4a<0 4 0 4
a a %
4
a<—4 a<—+4 7 =
6) ; ; _1 a q e (—0; —4).
l>_4 1+40L>0 /)‘\‘ ?J - ( )
a a >
A4 a

OrBet: mpH a € (—x; —4] v [— i ; 0} U{-1;1} ypaBHeHue

(ax2 —(a2 +1) x+a) NJx +4 =0 umeer

TOJIBKO OBa peIlleHund.

4. Haiimure Bce 3HaUeHUS HapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

[ a
YpaBHEeHUEe JC2 +7x —x = Z nMeeT eJUHCTBEHHOE DpeIlleHle.

VpaBrerue Vx? +Tx —x =

a
7 PaBHOCHIBHO
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a a
x 2z - — xz—-—
4 : 4

112x -8ax =a® |8x(l4-a)=d’

x 2 —%
Ilycrs a # 14, Torga 9
a
X=—
8(14-a)
2 2 2
S YR— a >—-2ﬁ a”+28a—2a
8(14-a) 4 4(14-a)
0 14 28

V4 /A\_/ﬂZZZZZ,a Ilpu a =14 peuieHus: Hert.

OTBeT: TIpU a € [O; 14) ) [28; oo) ypaBHeHUE

[ a
x2 +7x —x = Z nMeeT eIMHCTBEHHOE pPeIlleHNe.

5. HailiguTe Bce 3HAUeHUA IIapaMeTrpa @, IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe \/7x2 +2ax —5a® = x +a UMeeT TONBKO ABa

pellleHUsd.

a(a-28)

4(a-14)

YpaBHeHUE \/ Tx? +2ax —5a°> =x+a PaBHOCUJIBHO

x+az=>0
b
7x? + 2ax - 5a? = x% + 2ax + a®
S x =z -a
X z —a
X2 -a x=a
6x2 = 6a2’ {x:a ’ > —a
x° =6a X = —a
X =-a
{ =-a

YrobbI OBLIO JBA KOPHSA, HYMKHO {

a=0 Tx =|x| , U CYII[ECTBYET TOJLKO OIUH KOPEHb.

az-—-a

-a >

a>0. Ho nmpu

OtrBet: npu a > 0 ypaBHeHUe \/7x2 +2ax-5a’ =x+a

nmMeeT TOJIBKO OBa PeIlleHudA.
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6. HaiimuTe Bce 3HaUeHUsS HapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHHe Vx> —4ax —7a =3 — x pelleHns He HMeeT.
YpaBHeHUE Va? —4ax -Ta =3 -x PaBHOCUJIBHO

3—-x2>0 x <3
, T.e. }
x? —d4ax -Ta=9-6x + x° 2(3—2a)x=7a+9

x <3
a) Ilycts a #1, 5; Ta+9 .
~ 2(3-2a)
3HaAUUT, ecau _Ta+9 >3,
2(3-2a)

TO pemreHus He momajanT B D (y).

7Ta+9-18+12a 19a-9

_ 19 2
2(3-2a) 0 2(3-2a) O S —

0) azg; 0-x=114; xe .

9 3
OtBeT: pu a € (E; E} ypaBHeHUE x> —4dax-Ta =3-x

penieHnda He HMeeT.

7. Haiimure Bce 3HaUeHUsS MapamMeTrpa @, IPU KOTOPBIX

YpaBHEeHUEe V9 — JCZ = Xx — 2a uMeeT €IMHCTBEHHOE DeIlleHNte.

YpaBaenue V9 — x> =x—-2a PaBHOCUJIBHO
x—2a20 x = 2a
2x? —4ax +4a>-9=0"

Yrobbl KBagpaTHOE ypaBHEHIE MMEJO TOJbLKO OLUH KOPEHb
Heo0X0oIMMO, UTOOBI JIMOO OOWH M3 KOPHel OblJ MeHbIe 2a,

’
9 - x% = x? —4ax + 4d®

aub6o D=0 u x =x, > 2a.
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a) UnmioctpupyeM rpaduuyecKky HEOOXOAWMBINA ciaydaii.

f(2a)
s f(x)=2x2—4ax+4a2—9 f(2a)<o0,
-1,5 1,5

r.e. 8a® -8a® +4d®>-9<0.
6) D=4a2—8a2+18=2(9—2a2); mpu D=0

X, =X, =a > 2a toapko npu a <0, HO D =0, ecau

a=.4,5¢(—n; 0]
a=—Ja5 '
Orser: mpu a € (-1,5; 1,5) U {— 4,5} ypaBHeHUe

9 - x? = x - 2a UMeeT eIMHCTBEHHOE pelieHue.

8. Ilpu Kakux 3HAUEHUSX IapameTpa a Tpadpux

=V3-x+Ja+x CUMMeTpUYeH OTHOCUTEJIbHO ocu oy ?
9ro sHaumr, uro y = f (x) — uérHag, T.e. f(-x) =1 (x).
f(—x):\/E+\/m, Toria v8+x +ya-x=+v8—x +ya+x.
3+x+2(8+x)(a-x)+a-x=3-x+2(8-x)(a+x)+a+x;

\/(3+x)( - )=\/(3—x)(a+x);
(3+x)( x)=(8-x)(a+x);

-x* +ax-38x+3a=-x2 —ax +3x +3a;
6x —2ax=0; 2x(3-a)=0.

IIpu a =3 yTBep:KIeHHe BepPHO IJs JIOOBIX X € D ( y).

Orer: npu a =3 rpadur y = (x) CUMMeTpUYeH

OTHOCHUTEJIbBHO OCHu O0Y .
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9. CKOJIBbKO KOpHEH B 3aBUCHMOCTHU OT IlapaMeTpa a4 WMeer

ypaBHeHUe 1l2|x|—x2=a‘?
>0

./2|x|—x2=a; {a2 9 : D=1-d°.
x —2|x|+a =0

) D=0 1
a npu a=1;
az0 P

=

x
3 oxmH KOpeHb |x| =1, T.e. ABa pemreHud { 1
x=-

az0
IIpoananmusupyemM 3HaKM KOPHEN ypaBHEHUA
x? —2|x|+a2 =0.

D >0
0) { 0 < a < 1; cyIrecTByIOT ABa KOPHA |x|1,2 =1++v1-a2.

X, + Xy = — ai>0

Tar rax , TO , UTO BepHO Mg Va # 0.
o x. =S 2>0
1% =

3uauut npu 0 <a <1 o00a KOPHS IOJIO}KUTEJTbHBI;

J mBa KOpPHS IJad |x , T.e. UeThbIpe OJIA X, U OCTAETCSA

npoBepuTh ciaydairi a =0.

1/2|x|—xz =0;
x=0

T.e. UM€eM TPU KOPHA | x = 2

| (2-]<]) =0,

x=-2

OTBeT: B ypaBHEHUU /2 |x| —x*=a

1) mpu a < (O; 1) CYIIIECTBYIOT YeThbIpe KOpHS;
2) mpu a =0 cCylIecTBYIOT TPU KOPHS;

3) mpu a =1 cylecTBYIOT ABa KOPHH;

4) mpu a € (1; oo) KOpHe! HeT;

5) mpu a € (—oc; 0) KOpHeiH Her.
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10. IIpu xakmx 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

VX +a =X mMeeT TOJBKO gBa pe]_LIeHI/IH?

XxX+a=x
x20
_1+\/@ x>0 x>0
2 ; {D=1+4a>0; a>—l_cymeCTBymT
le,\/1+4a 4
2

JIBa KOPHSA, HO OHU JOJIXKHBI ObITh 00a IOJIOYKUTENbHBI,

_i>0 l>O
2a 2
1
YTO BO3MOJKHO, ecju c H —a>0 5 ae(——;O).
—>0 4
a 1
D>0 a>-7

OrBer: npu a € (— i ; 0) CYIIIECTBYIOT TOJILKO IBa KOPHS

YPaBHEHUA X +a = Xx.

11. ITpu KakwuxX 3HAUEHUSAX TapaMeTpa a YypaBHeEHUe

VX +a =x+2 uMeeT eIUHCTBEHHBLIN KOpPEeHL?

x+22

0
x+a=(x+2)2’

x> -2 x> -2
{x2+4x+4—x—a=0’ {x2+3x+4—a=0'
VYpaBHEeHUEe MMeeT eTUHCTBEHHBIN KOPEHb, eCJI
a) D=0 u x; =x, 2 -2;

6) D >0 u oguH U3 KOpHell MeHbIlle —2.
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12.

x>-2 [x2>-2
a) ; ;
{D:O {D=9—4(4—a)=0

D=0 opu a=175; x =x,=

-3+0
5 € [—2; oo);

X 2z —
0) {D 0’ B JAHHOM CJIydyae OJWH KOPeHb, TOJBbKO eCJI’
>

f(-2)<o. (f(x)=x>+3x+4-a). \ /
2

x\/xz

(-2 +38-(-2)+4-a<0; 4-6+4-a<0; a>2.

5\

a=175
OTBer: mpu { 9 ypaBHeHUe VX +a = x +2 umeer
a>

€OIVMHCTBEHHOE DpeIlleHue.

x—7 9+(x73)Vx274x7217x2 4
x+3 xz—(x+7)Jx2—4x—21—49

HPI/I KaKHX 3HaAUYEeHHAX IlapaMeTpa a abcoJTIOTHASA BeJIUYHHA

pasHoCTH |a — 0,7 6ymer HamMeHbIIeH a1 x € N ?

Tax kaxk x e N, To D (y) = {7; 8; 9} , Torma

[x—7 9+(x73)Vx274x7217x2 3
x+3

xz—(x+7)Jx2—4x—21—49 -

J;i?(97x2+(x73)Vx274x721)
J;IE(x27497(x+7)Vx274x721)
Ve (e aEB( B T) e 10

" Ve () e A (Ve T ees) xewer
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JoMHOMKATH HaA (x/x -7 —-~x+ 3) MOJKHO, TaK KakK
Nx -7 —-+x+38 #0, numaue —7 =3, HO 5TO JIOMKHO.

Breisicaum, npu kakom 3HaueHuu x a = 0,7.

1-1% o7, 19 _03, 16 100=3x+9;
x+7 x+3

x=30%,H0 xeN.

30-3 _ 27
30+7 37"

a) IIyctp x =30; Torma a =

7] 11

37 10| 370°

PaccmoTtpum |a -0,7

, OHa paBHa

31-3 _ 28 14
31+7 88 19°

6) Ilycts x =31; Torma a =

Paccmorpum |a -0,7|, oma paBHa 7 L.
19 10 190
OueBUAHO, YTO £<L IIO3TOMY IIPU a4 = 27
AHO, 370 ~ 190’ Y PR 4 =57
11
abcoJifoTHAA BeJIUYMHA PasHOCTU |a -0,7 = 370 oymer

HauMeHbIIeHn ajad x € N.

27
OTBer: opu a = ﬁ abcoJrIoTHaAsA BeJuYnHA Pas3HOCTHU

e a = x-7 9+(x73)Vx274x7217x2
» A )

xz—(x+7)Jx2—4x—21—49,

|a—0,7

OymeT HaMMEHBIIIEH IJad X € {7; 8;9; } .
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Tpenupoéounasa paboma 4

1.

Haiinure Bce sHaueHUs mapamerpa 4@, IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe +3ax +5Ha = 3x +5 mMeeT TOJIBKO OJHO
pellieHue.

HaiiguTe Bce 3HaueHUA mapameTpa @, IPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe (ax2 - (a2 + 12) x + 12a) Jx +5 =0 umeer

TOJIBKO OBa pPeIlleHund.

HaiiguTe Bce 3HaueHUs mapameTpa @, IPU KOTOPBIX

a
YpaBHEeHUEe \IJC2 +8x —x = E nMeeT eJUHCTBEHHOE DpeIlleHle.

Haiinure Bce sHaueHMsA mapameTrpa a@ , IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe \/5x2 +6ax —27a® = x + 3a UMeeT TOIBKO ABa
pemieHud.

Haiinure Bce 3HaueHMs mapamMeTrpa a , IIPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe V25 — x? = X —a WMeeT eIUHCTBEHHOE perieHue.

CKOJIBKO KOpHeH mMeeT ypaBHeHHe 2 — x +3 = ax’
B 3aBUCHMOCTU OT 3HaUeHUIl mapamerpa a ?

Ilpu Kakux 3HaUeHMAX TapamMeTpa a, rae

0= [x—3 1+(x71)\/x272x737x2
a x+1.

xz—(x+3)\/x2 -2x-3-9

) abcoII0THASA BeJIWMUYMHA

pasHoCTH |a - O,66| OymeT HamMeHbIIeln aasa x € N ?

IIpu Kakux 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a

y=g (x) = \/(x - a)2 - (x - a) +4 uérHasg QyHKIUS?
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Pewenue mpenupoeounoii pabomuot 4

1. HatiguTe Bce 3HAUeHUs IMapamMeTrpa a , IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe +/3ax +5a = 3x +5 mMeeT TOJBKO OJHO peIlleHue.

YpaBHeHUE m = 3x +5 paBHOCUJIBHO
3x+5>0 x> _1§

{3ax+5a:(3x+5)2’ 9x2+3(10—a)x+25—5a=0.
9TO ypaBHeHWe WMeeT TOJbKO OJHO peIlleHHe, eClIH
a) D=0;

D=9(10-a)’-9-4(25-5a) =

=9 (@” —20a +100 - 100 + 20a ) = 94>

3(a-10)  a-10

5
D=0napu a=0; x;, =x, = = T.e. X = — —;
P L2 2.9 6 3’

6) TOJIBKO OOWH KOPEHb YAOBJIETBOPSAET YCJOBUIO X > —1

w | Do

Torga mpu f (x) =9x% +3 (10—a) x +25—-5a, eciu
f (—1;) <0, TO OmVH M3 KOpHeI 6oJbIlle —1%, a apyrou

MeHbIIe. I'padmuecKku 9TO BBITJIAJUT TaK.

f(—§)=9.(—)2—3-2(10—a)+25—5a;

5
3 3

25-50+5a+25-5a<0; 0<O0 jgoxHO.
Orser: npu a =0 ypaBHeHUe +3ax +5a =3x +5 umeer

TOJIBKO OJTHO DpellleHue.
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2. HaiiguTe Bce 3HaUeHUS IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHEHUE (ax2 - (a2 + 12) x + 12a) Jx +5 =0 umeer
TOJBLKO JBA PeIeHUsd.

YpaBHeHUE (ax2 - (a2 + 12) X+ 12a) Nx+5=0
x>-b5

PABHOCHILHO {(axz — (a2 + 12) x + 12a) (x+5)=0"

Uccnenyem ax® - (a2 + 12) x+12a =0.
1) a#0;

2
D = (a2 +12) —48a% = a* + 244 + 122 — 484% =

9 2 —2\/5 2\/5
=(a —12) >0; £ VA Y S
a
a2+12i(a2712) x=a Xy =a;
Xjg ="} WIn
1,2 2a X =£ xz :E.
a a

IIycts x = —5, UTOOBI OBIJIO TOJBKO ABA KOPHS.

PaccmoTpum
a) x, =a=-5,rorga a =-5; x, =-5; x, =-24>-5;

12

6) x, :7:—5, rorga npu a =-24 x, = -5;
x, =-242>-5.
2) D=0.
a) Iycrs a = 243, Toraa x1=x2=f—4J§=2f>—5;
x3 =-H.
6) IlycTh a=—2x/§, TOTJA X, = Xy =j—4\/§=—2\/§>—5;

x5 =-5.
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8) a=0; -12x (x+5)=0; 2, =-b; x,=0>-5; x; =-5.

4) BeIsicHUM, KOTJa OAWH M3 KOPHeH ypaBHEHUSA

ax® - (a2 + 12) x+12a = 0 meubiie —5.

-5
a>-5 & >
a) 912 5 24 0 a
—< -5 D %
a < a
npu a € (-2,4; 0)
x =ae(-240)c [—5; 0);
12
Xy =7€(—oo;—5)(z[—5;oo).
a<-5 /;f _
0 12 24 0 e

a W
a

npu a e (—oo; —5)

x; =ag|[-5»); xzz%e(—&oo).

Orser: mpu a e (—oo; —5] U {—2\/§; 2\/§} V) [—2,4; 0]

ypaBHeHUEe (ax2 - (a2 + 12) X+ 12a) Nx+5=0
UMeeT TOJIBKO JBa KOPHAI.

3. HailimuTe Bce 3HaueHUS mapaMeTpa a, IPU KOTOPBIX

[ a
YpaBHEeHUEe x2 +8x —x = E nMeeT €eIMHCTBEHHOE peIlleHune.

YpaBHeHUE Va2 +8x —x =

a
X+E>0 x>

PaBHOCHUJIBHO

e NS

a
x>—§
99

25 .
x2+8x=(x+%) x2+8x=x2+ax+% 4x (8 -a)=a’
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4.

Ilycts a # 8;

YT00BI BLITOJIHSINUCH YCJI0OBHUA PAaBHOCHUJIBHOCTH,
2

HeoO0XO0aMMO, UYTOOBI 2 > 2;
4(8-a) 2

a’+16a-2a> a(a-16) 0 8 16
>0; >0. W
4(8-a) 0 4(a-8) 0 _/ a

IIpu a = 8 pemenua HeT.

OtBeT: Ipu a € [0; 8) ) [16; oo) ypaBHeHUE

[ a
JCZ +8x —x = E nMeeT eIMHCTBEHHOE pPeIlleHNe.

Haiinure Bce 3HaueHUsA mapamMeTrpa 4@, IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe \/5x2 +6ax —27a® = x + 3a UMeeT TOIBKO
JBa PeIIeHusd.

YpaBHeHUE \/5x2 +6ax —27a® = x + 3a PaBHOCHIBHO

x+3a=20 x = -3a
5x% + 6ax — 27a® = x° + 6xa + 9a>’ x? =9a%’
x 2 —-3a
x =3a . Torma, uToObl OBLJIO ABa KOPHS, HEOOXOIMMO
x =-3a
3a > -3a
; a=20,
—-3a > -3a

HO Tpu a =0 \/g |x| =x, 1 TOABKO ONUH KOPEHb.

Orser: pu a > 0 ypaBHeHUe \/5x2 +6ax —27a° = x + 3a
UMeeT TOJIBKO [Ba PEIIeHUsd.
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5. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs mapamMerpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe V25— x®> = x —a UMeeT eIMHCTBEHHOE perieHue.

VYpaBuenue V25— x> =x-a PaBHOCUJIBHO

xza xza
, T.e. .
25— x2 = x% - 2ax + a® 222 —2ax +a? -25=0

a) UmmoctpupyeMm rpaduuecKm caydail, KOTJa OJAUH

u3 KOpHell He IOAXOOUT WIOJ yCJIOBUE X > a.

f(
Torga ans f (x)= 2x% - 2ax +a® - 25,

ecan f (a) < 0, To 3HAUUT TOJBKO OJUH KOPEHb

YZOBJIETBOPSAET YCJIOBUIO X 2> @ .
Urak, 2a° —2a° +a* -25<0, %
a

T.e. mpu a € (-55) x >a.

6) D =a®-2a*+50=50-a%;

a=5\/§ .
a=—5\/§’

> a tonbKo mpu a < 0, Torma

] a=—5\/§€(—00;0].

D=0;

X =Xy =

a=5J2¢

2
(o

OTrBeT: Ipu a € (—5; 5) U {—5@} ypaBHeHUe

V25— x? = x —a uMeer efUHCTBEHHOE pelieHue.
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6. CKOJIBKO KOpHeH mMeeT ypaBHeHWEe 2 — X +3 = ax’
B 3aBUCHMOCTHY OT 3HauUeHHUs Iapamerpa a ?

Pemtum sTOT BOmpoc rpaduuecku.

\ Ay /

,,
.
w
/
1
1
1
1
1
<
~
[\)
w
N

(=3
[\CY) SRS

a) y=+2-x+3 — ero
mpeoObpa3oBaHMIL.

y1=\/;;

«V

MOMHO IIOCTPOUTH METOJOM

Y, =J—X cuMMerpudeH oTHOCHTENIbHO oY (Y );

Ys = - (¥ —2) — cpsur Bmpaso Ha 2 (y5) 5
Y, =V2-x +3 — capur sBepx Ha 3 (y;);

6)

y = ax® — mapaboJia ¢ BepUINHON B Hauaje KOODJMHAT.

Paccvorpum A (2;8); ecnn A e T (y = ax?),

™ 3=0a-4; a=0,75.

Torpa gnsa y = 0,75x2 CYIIIECTBYIOT JBa KOPHA

B ypaBHeHUU 2 —Xx +3 = 0,75x%. Tem Gosee pis

Va > 0,75 1 nBa KOpHA B ypaBHeHMU 2 —x +3 = ax”.
a<0,75
a>0

W3 rpadpura BugHO, UTO IIpU {

a npu a <0 KopHell HerT.

OrBeT: B ypaBHeHUU 2 - x +3 = ax

2

J omuH KOpeHb,

2

1) npu a € [0,75; oo) 3 1Ba KopHS;

2) ipu a € (0; 0,75) 3 oguH KOpeHb;

3) mpu a e (—oc; 0] KopHeii Her.
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7. Ilpu KakuX 3HAUEHUAX IIapaMeTrpa a , e

o= ,x—3 1+(x71)\/x272x737x2
a x+1.

xz—(x+3)\/x2—2x—3—9

, abcoIIOTHASA BeJIMYnHA

pasHocTH |a - 0,66| Oymer HamMeHbImeir gaa x € N ?

Tak xak x € N, to D (y) = {3; 4; 5} , TOoTIa

,x—S 1+(x71)\/x272x737x2 3
x+1 xz—(x+3)\/x2—2x—3—9
x—3 (1+x)(1—x)+(x—1)\/x2—2x—3

x+1 (x73)(x+3)f(x+3)\/x272x73 B

VEB () Trw (VEEE) g
- Va1 (x+8)Vx-3(Vr-3—x+1) T x+8

Tak xax vx —3 =+x +1 He uMeer pemmieHund, TO MOMKHO

COKPaTUTh MHOMUTENN VX —3 —+x+1.

Bridacaum, npu Kakumx 3HaueHusAXx x a paBHo 0,66.

1 066; x-1=0,66x+1,98;
x+3

208

0,34x =2,98; «x s T.e.x:SE,Ho xeN.
4 17

a) IIycts x =8; Torga @ = —— = —.
) Iy A 8+3 11

Paccmorpum |a — 0,66|, oHa paBHa 7 _38 =£'
11 50 550
6) IIycTn x—9'Toraa—;—E
v SUstorAR d=gs Ty
33 1

Paccmorpum |a — 0,66|, oHa paBHa = .
50 150
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Tax rakr 1 < —
150 550

pasHocTHU |a — 0,66| Oymer HamMeHbIIel qiasa x € N.

2
, TO IIPA a = g abCcoJIIOTHASA BeJIMYMHA

2
OrBeT: pu a = 3 abcoJrroTHASA BeJIMUMHA Pa3HOCTU

x—3 1+(x—1)\/x2—2x—3—x2
a—0,66|, roe a = e , oymer
X

x2f(x+3)\/x2 —2x-3-9

HauMeHbIIel gad x € N.

ITpu KakmMx 3HAUEHUSAX HapamMerpa a

y=g(x)= \/(x - a)2 -(x-a)+4 uérnaa QpyHKOUA?

g(x)=\/(x—a)2—(x—a)+4=\/x2—2ax+a2—x+a+4=

=\/x2—(2a+1)x+a2+a+4.

g(~x)=\(-x) —(2a+1) (-x) +a’ +a+4 -

= Jx?+(2a+1)x+a+a+4;

g (x)=g(-x);

\/xz—(2a+1)x+a2+a+4:\/x2+(2a+1)x+a2+a+4;
x2—(2a+1)x+a2+a+4=x2+(2a+1)x+a2+a+4;
2(2a+1)x=0.

Ecam a =-0,5, To Vx — ecTb perieHue.

Otrger: mpu a =-0,5 g(x)= \/(x - a)2 —(x-a)+4
SABJIsIeTCS YETHOM.



NppaumoHanbHbie
HepaBeHCTBA'

IHpaxmukxym 5

1. HaiimuTe Bce 3HaueHUsS mapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
MHOJKECTBOM BCeX peIlleHWii HepaBeHCTBA

(x —-3a - 2) NJx +3a -5 <0 aBisgercss oTPe30K AJIMHBI |a| .

HepasencTtso (x —3a - 2) Jx +3a -5 <0 paBHOCHJIBLHO
x+3a-5>0
(x-3a-2) (x+3a—5)2 <0

2

x>5-3a
" |(x-(8a+2)) (x-(5-38a)) <0
a) Ecoru 3a +2 >5-3a, rue (3a+2) u (5—3a) — KOpHH

1
HepaBeHCTBa, T.e. IIPU a4 > E , TO pellleHne CHuCTeMBbI

5-3a

»
>

MOXXHO HJIJIIOCTPUPOBATH. 5-3a 3a+2

X
SuHauuT 5-3a < x < 3a +2 — OTPe3OK.

Moxpo6uee cm. Illaxmeiictep A.X. HppanuoHaibHbIe ypaBHEHUSA
u HepaBeHcrBa. CII6.: «Ilerporaud», 2008. T'm. 2.
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Tak Kak |3a +2—(5—3a)| = |a

, TO |6a—3|:|a|,
4TO PaBHOCUJIBHO (6a -3 —a) (6a -3+ a) =0;

(5a-3)(7a-3)=0;

— He IOAXOIWUT.

Do | =

6) Ecaiu 3a +2 <5 —3a, To 00IIIero pemieHus B BUIe
oTpesKa HeT. OTO MOXKHO UJIJIIOCTPUPOBATH.

5-3a

3a+2 _ 5-3a

X

3
OrBer: pu a =, PelleHHeM HepaBeHCTBa

(x-8a-2)VJx+3a-5<0 asurgercs

3 1 4
OTPEe30K AJIMHEI |a| =5 T.e. X € 33 ;83— 1.

-

5

2. Hatizute Bce 3HAUEeHUA IlapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO V4a® - x% > |x - 2a| nuMeeT eIMHCTBEHHOE
pellieHue.

HepasencTso Vda® - x* > |x - 2a| PaBHOCUJBHO
2

4a? - x* >(x-2a),

T.e. x° —4ax +4a® <4ad® - x?; 2x* —4ax <O0.

EnvmcrBeHHOE pellieHre BO3MOMKHO, ecau D =0;
D=4a>=0 npu a=0.

OtBet: pu a = 0 HepaBeHCTBO Vda® - x* > |x - 2a| nuMeeT

efUHCTBeHHOe pemrenue (x =0).
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3. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs mmapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
HepaBeHCTBO (X +a —1)+/x —38a <0 uMeeT eAUHCTBEHHOE

pellieHue.

HepasencTtso (x +a- 1) vx —3a <0 paBHOCUJIBHO

x > 3a

(x+a-1) (x—3a)2 <0

1
a) IIycts 83a>1-a, T.e. a > 2’ TOTIa pellleHle CUCTEeMbI

OPUHUMAET CJEIYIONIUNA BUJ.

3a
—
1-a 3a

3HAUUT TOJBKO X = 3a pelnieHre HepaBeHCTBA.

6) Eciu 3a <1 -a, To pelieHwe He eTWHCTBEHHOE.

OTBeT: IIpH a € [i ; oo) HepaBeHCTBO (X +a—1)+vx—3a <0

nmMeeT eJMHCTBEHHOE pPeIlleHNte.

4. Hatigmre Bce 3HAUeHUs IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

perneHneM HepaBeHcTBa (X +a+1)Vx—-4a+3 <0
ABJIAETCA OTPE3OK.

HepasencrBo (x +a +1)+x—4a+3 <0 paBHOCHIBHO
x-—4a+3>0

(x+a+1)(x—4a+3)2<0.

a) Ilyctp 4a -3 <-a-1, 1. a<04.
PerteHve cucreMbl HEpaBeHCTB rpaduyecKu Oymer
BBITJIAIETH TaK.
4a-3

40-3 —a-1

=V

X
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Torma HepaBeHcTBO mpuobpeTéT Bunx 4a-3<x<-a-1.

HUrak, ipu a < 0,4 x € [4a—3; —a—l].

6) IIpu a > 0,4 cucrema HepaBeHCTB OyAeT MMETH
CcIenyIoluii BUL.

4a-3
— X
-a-1_ 4a-3 x=4a-3.

X

OtrBet: mpu a < 0,4 pelrenreM HepaBeHCTBa

(x+a+1)Vx—-4a+3 <0 aBIgeTCA OTPE3OK
[4a—3;—a—1].

. IIpu KaKux 3HAUEHUSAX [apaMeTpa a pelleHueM

HepaBeHCTBa V2x + 6 > avJx — 2 sBnsmercs aya?

x—-220
D (H): ;x> 2;
2¢+6 =20

Vv Vv
[\Cl )

a
H X

2x+6>a’ (x-2) |(a®-2)x<6+2a°

[

AR\

az0

xz2
2(12+6 S 9. 2 S 2

a) {g>4+2 ,TOrma 7 5 2 2; sHauuT 2a +6/2(a —2).

2a°+6

x <
a’-2

Orciogma ciaenyer 6 > —4 — mcTuHA.

6+2a>

a’-2 , HO 9TO He JIy4Y.
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az0
x 22 62242
0) a0 <2 ,Tor‘,ua\/§>a>0 :27‘12 <0
x>2a2+6
a’-2
(¢*-2<0).

3HauuT Xx > 2 1pu J2>a>o0.

2) IIpu a <0 V2x +6 > avx -2 CIpaBeAJINBO IJI
vxeD (H), re. x>2.

ITpu a <0 — aT0 JAyU.

OTBer: 1pu a < J2 pellleHreM HepaBeHCTBa

V2x +6 > avx —2 sBasercd Iyd X € [2; o).

6. Pemiute u uccienyiiTe HepaBeHCTBO V3ax + 40> <x+2a c
mapaMeTpoM.

IlaHHOe HEepPaBEeHCTBO PABHOCHUJILHO CHUCTEME

3ax +4a®> >0 a(3x+4a)>0
x+2a>0 ; x > —-2a ;
Sax + 4a’ <(x+2a)2 3ax +4a® < 2% + 4ax + 4d°

a(3x+4a)>0

x > —2a
xX+ax>0
xXz——a e, >
- 3 —ia X
a) IIpu a >0 x> -2a , 3¢/ >
X

a
x> +ax >0 mﬂ
x

sHaunutT npu a >0 x e [—%a; —a)u(O; ) .
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4
x<-—-a
3

6) IIpu a <0 (x> -2a ,
x(x+a)>0

0 -a
0 i
___

=V =Y RY

Te. mpu a<0 xeJ;

B) IIpyu a=0 x>0.
OTBeT: pellleHmeM HepaBeHCTBa +V3ax + 4a® < x +2a
SABJIAETCA:

1) upu a >0 xe[—ga;—a)u(o;oo);

2) mpu a=0 xe(0;0);
3)upu a<0 xed.

IIpumeuanune. 3ajaya MoKeT OBITH cpopMyJmpPOBaHA HHaUe.
IIpu Kaxkmx 3HaUeHUSX MapaMeTpa a pellleHHeM HepaBeHCTBA
saBasgerca ayu? IIpy Kakux 3HAUEHUSX TapaMeTpa a4 pelleHueM
HepaBeHCTBA SBJSETCS WHTEepPBAJ C TPAHUYHON TOUKON WU MPU
KaKuX 3HAUEHUAX IapaMeTpa d HepaBeHCTBO PeIIeHUs He uMeeT?
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Tpenupoeounas paboma 5

1.

HaiiguTe Bce 3HaueHUdA ImapameTpa a,
IPpU KOTOPBIX MHOKECTBOM BCeX peIIeHWIl HepaBeHCTBA

(x -a+ 4) Vx +3a -2 <0 aBadgercda OTPe3sOK NIWHBI |a| .

Haiinure Bce sHaueHMs mapamerpa a , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO 3a’ — x? > |x + a| uMeeT eIUHCTBEHHOE
peleHue.

HaiiguTe Bce 3HaueHUsa mapameTrpa a , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO (X —a —4)+x —4a <0 uMeeT eIUHCTBEHHOE
pellleHUe.

Haiinure Bce sHaueHMs mapamerpa a , IPU KOTOPBIX

pellieHMEeM HepaBeHCTBA (x +a+ 2) Jx—a—-1<0 aBugerca
OTPEe3OK.

IIpu KaKMX 3HAUEHUSAX [apaMeTpa a pelleHueM

HepaBeHCTBa v4a’ —3ax < x — 2a aBIsAETCA IYU
6e3 IpaHUYHOII TOUKHU?

Haiinure Bce sHaueHus mapamMeTpa @, IPU KOTOPBIX JitoOoe

3HaUeHnue X € (3, 7) He dABJIAETCA pPellleHMrMeM HepaBeHCTBa

V18x2 -12ax > 2x —a.

IIpy KakuX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a HepaBEeHCTBO

Jx-2a +VJa—x >1 umeer eIMHCTBEHHOEe pellleHue?
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Pewenue mpenupoounoii pabomovt 5

1. HaiizuTe Bce 3HaUeHMA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
MHOKECTBOM BCeX peIIeHU!l HepaBeHCTBa

(x -a+ 4) Vx +3a—-2 <0 aBidgercda OTpPe3sOK IINHBI |a| .

HepaBercrBo (x —a +4)+Vx +3a—2 <0 paBHOCHIBHO
x2>2-3a

(x—a+4)(x+3a—2)2<0.
a) Ilyctb a-4>2-3a;

3
3HAUUT a>§, Torga 2—-3a<x<a-4.
2-3a
‘< %
2-3a a4

X

Tak Kak |a—4—(2—3a)| = |a

, TO |4a—6|:|a|,
BHAUUT (4a—6—a)(4a—6+a)=0,

— He TOJIXOIUT .

0) a-4<2-3a;
TOrJa pellleHHe He OyJeT OTPEe3KOM.
2-3a

a4 2-3a

X

OTBeT: IpM a = 2 MHOKECTBOM BCeX PpeIleHMH HepaBeHCTBA
(x—a+4)Jx+8a—-2<0 aBisgercsa 0TPesoK

JJINHBI |a , T.e. X € [—4; —2].
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2. HaiiguTe Bce 3HAUeHUA IIapaMeTpa @, IIPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO 3a® — x? > |x + a| UMeeT eIUHCTBEHHOe
pellieHue.

HepagBencTBo V3a? - x% > |x + a| PaBHOCUJIBHO
2
3a% - x? >(x+a), me. 3a®> —x? > x% + 2ax + a?,
sHaunt 2x° + 2ax — 2a® < 0; x> +ax—-a?<0.
HepaBencTBo umeer eguHCTBeHHOe pelrieHue, ecau D =0.
D=a?>+4a?>=5a>=0 opu a =0 — x=0.
OtBet: npu a =0 HepaBeHCTBO V3a? —x? > |x + a| nMeer
eTuHCTBeHHOe pemieHue x =0.
3. Hatizure Bce 3HAUeHUA IapaMerpa @ , IPU KOTOPHIX

HepaBeHCTBO (x —-a- 4) Jx —4a < 0 mMmeerT eqMHCTBEHHOE

peleHue.
Hepasencrso (x —a —4)Vx—4a <0 paBHOCHIBLHO
x > 4a

(x—a-4) (x—4a)2 <0

4
a) Ilycts a+4 <4a, T.e. a2 3 TOTA2 CHCTeMa HepaBeHCTB
j%ZZZZZ>
. X
mpuoOpeTeT CIENVIOIIUN BUL, atd _ 4a
X
W TOJIyYMM TOJIbKO KOPeHb X = 4a .
4
0) Ilpu a < 3 pelieHre OyneT He eIWHCTBEHHBIM.

4a
& >

OTBeT: Hpu a > % HepaBeHCTBO (x -a- 4) Jx—4a <0

nmMeeT €JMHCTBEHHOE pPelleHNte.
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4. HaiiguTe Bce 3HAUeHUs IapaMerpa a , IPU KOTOPBIX

pelreHreM HepaBeHcTBa (X +a+2)Vx—a-1<0 aBugercs
OTPe30K.

Hepagenctso (x +a+ 2) Vvx —a-1<0 paBHOCHIBHO
x—-a-120
(x+a+2) (x—a—l)2 <0

a) —-a-2>a+1, r.e. a <-1,5. Torma cucrema HepaBeHCTB

OpuMeT cJleayioluii BuUm,
a+l

& >
P

at+l —-a-2

X
u monyunm (a+1)<x<-(a+2).
6) IIpu a > -1,5 pellleHue ecTh TOUKa x =a + 1.
a+1ZZZZZZ
X
-2

—a
7777 a+1 X

OrBer: mpu a < —1,5 pemreHueM HepaBeHCTBA
(x+a+2)Jx-a-1<0 aBiIgercsa 0TPe3OK
[a+1; - (a+2)].

5. Ilpy KaKuX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa @ pelleHueM

HepaBeHCTBa v4a’ —3ax < x — 2a aBIseTcA Iyd 6es
TPaHUYHOM TOUKU?

JlarmHOe HepaBeHCTBO PABHOCHUJBHO CHCTEME
4a® —3ax >0

x> 2a ;
4a® - 3ax < x* — 4ax + 4a®
a(4a-3x)>0

x> 2a .

x> —ax>0
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a) Ilpz a >0 4,
3
x<tq — >
3 2a
x > 2a R C¢ZZZZZ§
x(x-a)>0 ™ & >
X
T.e. ipu a >0 xe€d.
6) IIpu a <0 4
4 37
xz—-a e >
3 2%
x> 2a , O »
x(x-a)>0

4
T.e. mpu a < 0; xe[ga;a)u(o;oo).

B) IIpu a =0 JO<x , T.e. mpu a =0 x e (0;0).

OrBer: pu a =0 pellleHueM HepaBeHCTBa

V4a® —=3ax < x — 2a sBusercs ayd Ges TPaHUYHON

Toukn x € (0; «).

6. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs MapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX Ji00oe

3HaUeHnue X € (3, 7) He ABJIAETCA pPellleHMrMeM HepaBeHCTBa

V18x% -12ax > 2x —a.

IlaHHOe HEPaBEHCTBO PABHOCHUJILHO CHUCTEME

2x-a 20

{13x2 ~12ax > (2x - a)’
2x -a <0

{13x2 ~12ax >0

.
b

x 2

[CARES

13x% —12ax > 4x® — dax + a*

a
X < —
2

RE (13x—12a) >0

b
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x>g x>£
2 2
9x2 —8ax-a%>>0 x-a)(9x+a)>0
a ’ a
X < — x <=
2 2
x(18x-12a)> 0 x(18x-12a) >0
1) IIycts a > 0, Torpma:
- a
2
& >
9 ~5¢4 a X
|
~ a
"2 .
J 12 x
0 Ea -
S — x

VAN

3, T.e. mpu a >0 xe(—oo;O]u[a;oo).

:

2) Ilycts a <0, Torga:

- a
2/ -
< 1 “x
Iy 9§TITT7,,
g X
- a
2 >
< 12 x
134 0
Lo é e
LY X
1
> _ =
X z 9 a 19 1
, T.e.mpu a<0 xe|-0;—a |U|—-=a;®
12 13 9
xX<—a
13

38) Tak Kak m0Goil x €(3;7) He ABIAETCA PeIIeHUEM, TO

) >0 4%
a JIgd a =z
a 0

VAN

7
s a=2T;
3
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—%a>7 a < —-63

6) na a <0 19 ; 1; a<-—63.
_a<3 a<3§
13

OTBeT: TIpHU a € (—oo; —63] ) [7; oo) Jr000e 3HAUEHME

X € (3; 7) He dABJIAETCA pellleHrneM HepaBeHCTBa

V13x? -12ax > 2x -a.

7. Ilpu KaKMX 3HAUEHUSX ITapaMeTpa @& HepaBeHCTBO

Jx—2a +VJa—x >1 umeer eguHCTBeHHOE perierue?

HepaBencTBo paBHOCUJIBHO
x > 2a

x<a

.
’

x-2a+2(x-2a)(a-x)+a-x>1
2a<x<a

2\/(x—2a)(a—x)>1+a;

2a<x<a

4x* -12ax +9a® +2a +1<0 .

a<-1

2a<x<a
HepagencrBo 4x? —12ax +9a” + 2a +1 < 0 umeer
enIVHCTBeHHOe pemteHue nmpu D =0.
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1
D =36a”>-36a>-82-4=0 npu a =-—,
2
b
opu aToM X, = — — . Wrax,
2a
>
a>-1 1 1
1 a=-—-—— a=—-——
2
1 3
; -1<x<—=; Xy =——
-1<x< —% ST 2 0 4
3a 3 1
%, = 12a 0~ Sq 2
8
1
Takum obpasoMm, mpu a = —3 CYMIECTBYeT eJUHCTBEHHOe
3
pellleHye X =—_ .
1
OtBeT: Ipu a = ~3 HepaBeHCTBO Jx—2a +vJa-x >1 umeer
3
eIMHCTBEHHOE DeIlleHre X = ——.

4



TpuroHomeTpug'

IHpaxmukym 6

1. IIpz Kakux 3HAUEHUSX IIapamMeTpa a ypaBHeHUe

cos? 2x -2 (a+2) cos? 2x — (2a +5) =0 nmeer xors 6ol
OIHO peleHue?

Ilycts cos’ 2x =t, te [0; 1] , TOTIA
f(t)=t"-2(a+2)t-(2a+5). VcroBueM cylecTBOBaHUA

XOTs ObI OJHOT'O KOPHS Ha [O; 1] asiasgerca f (1)-f (0) <0.

@ 1(0)
(1-2(a+2)-1-2a-5)(-(2a+5)) < 0; - (—4a-8)(2a+5)<0;

1(a+2)(2a+5)<0. TFy g,
a

OTBeT: IpU a € [—2,5; —2] CYII[ECTBYET XOTs ObI OIUH KOPEHb

ypaBHenus cos® 2x — 2 (a +2) cos® 2x - (2a +5) =0.

Mogpo6uee cm. Illaxmeiicrep A.X. TpuroHomerpus.
CIIG6.: «ITerpormud», 2009.
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2. [Ipu KaKUX 3HAYEHUAX IIapaMeTpa a HOpaAMad Y = a HUMeerT
XOoTsA OBl OHY OOIIYI0 TOUKY C rpapuKoM (PyHKIUU
_ tg2x+7 ?
3tg x+1

tgZx+7 _
3tg x+1 B

a; tg?x-3atgx+7-a=0;

D=9a2-28+4a>0; 9a®>+4a-28=0;

= — 5
9eJiioss s |47 72 2 13
a1’2 = = 5 14 - ZZZZZHZZZZ}
9 9 a = — a
9
1 1 1
IIpoBepum tg x :—g; §+a+7—a =0; 7§:0 — JIO¥KHO.

OTBeT: Ipu a € (—oo; —2] U [lg; oo) npsaMasg Yy = a uMeer

XOTs ObI OZHY OOIIYI0 TOUKY C rpa@UKOM (PYHKIIUU
_ tg2x+7
3tg x+1

3. IIpu KakuxX 3HAUEHUAX IapaMeTpa a ypaBHeHLe
8 cos” x —(8a +10) cos x +10a = 0 He MMeeT KOpHeii?
Ilycts cosx =t n f(t) = 3t* —(3a+10) t+10a.

1) Tak xax cos x € [—1; 1] , TO IIpU [—1; 1] c (tz; t1)’

pellleHUusl HeT.

Ho sto BO3MOMKHO IIpu;

{f(1)<0
f(-1)<o’

fED O fM)

83-(82+10)+10a <0 (a<1
Torga : (—oo;—l).

3+(3a+10)+10a <0  |a<-1
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2) D =(8a+10)*-120a = (3a-10)* > 0.
3HAUUT B YpaBHEHNM KOPHHU €CTb BCerga, HO BO3MOMHBI
pas3yinuHbIe CJIydYdaun.

a) te [—1; 1] , yurém, uto D >0,

1)>0 Ja>1 (1'00)
-1)>0" la>-1" "7 77

f
Bo Bcex stux cirydyadx {f E

.. 1 1
Vurém, uTO [—55; —15} va (1; oo) .
ITpumeuanue. Taxk Kak [—5%; —1%} od (1; oo) , TO cayJau a)

peasim30BaThCA HE MOMKeET.
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F(1)>0

’
f(-1)<0
yciaoBudAX MOT OBI CYyIIIeCTBOBATh TOJBKO OOMH KOPEHb
AJIA t.B JAaHHOM CJIydae 9TO HeBO3MOMHO.

{a >1
T.e. IpU ¢, mupu aTHUX
a<-1

3) Ecau {

f(1)<0

4) Eciu {f (_1)>0,

a<l
T.e. { X CYIIIECTBYeT TOJIbKO OJUH
a>-

KOpeHb mJig t, TaKMM o0pasoM a € (—1; 1) .

Otger: npu a € (—o; -1) U(1; %) ypaBHeHHe

3 cos? x — (3a + 10) cos x +10a = 0 He mMmeer
KOpHeH.

IIpumeuanue. MosxkHO mIpoIlle, TaK KaK ypaBHEHUe JIETKO pas-
JIOXKUTH Ha MHOYKUTEJIU.

3 cos? x —(Sa +10) cos x +10a = (3 cos x —10) (cos x —a),

10
HO COS X = 3 & [—1; 1] , BHAUUT TOJBKO COS X =@ U T.J.
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4. Ilpu KaKuUX 3HAUEHUAX MapaMeTpa @ ypaBHeHUe

-2 sin? x = (a2 +5a + 2) sin x ¥MMeeT TOJBKO UeThIpe KOPHA

Ha OTpesKe [O; 27:] ?

YpaBHeHUEe IIPUMET BUJ, 2% + (az +ba + 2) t=0,
roe t =sin x;
t=0

a®+5a+2 (D > 0)'
2

t=-

a) Ilyers t;, =0, Torga sin x = 0;
J Tpm pellleHuUs Ha OTpPe3Ke [O; 27:] - x=0; x=m;
x =27, TaK Kak sin x € [—1; 1].

YureMm, uTo Aaa t; = 0 ecTh Tpu KOpHA,

a’+5a+2

a mgnda t, = — 7

B JAHHOM cJiyuyae HYKeH
TOJIBKO OJUH.

B urore IIOJIy4YUM 4YeTbIpe KOPHSA, HO 3TO BO3MOXHO,

ecnu t, =1 wumm t, = —1.
2 _
ba+2 a=-1 )
6) ITycTs t2=—w=1;'ror,ua , T.e. sinx =1;
2 a = —4
x =% — TOJBKO OJWH KOPEeHb Ha [O; 27t].

B) Ilycts ¢, = -

a’+5a+2 a=0 .
—=-1; , T.e. sin x = -1

2

x = 1,5 — TOJIBKO OOWH KOpPEHb Ha [O; 27t].

OTBeT: IpU a € {—5; —4; -1; O} CYIIECTBYIOT TOJIbKO UeThIpe
KOpHSA ypaBHEHUS —2 sin? x = (a2 +ba + 2) sin x

HaA [0; 27‘C] .
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5. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IapaMeTpa a , IPU KOTOPBLIX HMeeT

pemrenue HepaBeHCTBO 4 sin® (3x + 8) > 49a® + 84a + 40.

. 494%+84a+40
Tak Kak sin’ (3x+8)e[0;1], TO 0<%<1,

O-
0’

494% + 84a + 40 >
T.E.
49a% + 84a + 36 <

(7Ta-6)Y +4>0

9 TOJIBKO IIPH a4 = E .
(7Ta-6)" <0 7

OtrBeT: HepaBeHCTBO 4 sin? (3x + 8) > 494” + 84a + 40 umeer

6
penieHre TOJIBKO IIPM a4 = ? .

6. PemuTe ypaBHeHUe \/7 cos (6x +7)+82 =-20+10a—a”,

BBISICHUB, IIpW KaKHWX 3HaAUEHUAX IIapaMeTpa a 3TO
BO3MOHO.

YpaBHEeHUEe PaBHOCUJIBLHO
—20+10a-a” >0

7 cos (6x +7) +32 = (a® ~10a +20)"
Ho cos (6x+7) e [—1; 1] , 1 TaK Kak

(a2—10a+20)2—32
7

cos (6x + 7) =

’

(a2—10a+20)2—32 1

Torma —1 < - s1,

(a* ~10a + 20)2 <39
T.e. 2 .
(a2 ~10a + 20) > 25

5-J5 _ 5+5

Ho -20+10a — a® > 0, smauur
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9 5-J10 5 54410
(a2—10a+20) ~25>0; Da——n—y 00
a

(a2—10a+15) (a—5)2 >0.

Torma mpoBepsaTh HYKHO TOJNBKO a =5,
TaK KaK TOJBKO D € [5—x/3; 5+x/3].

Vrax, (5° -10-5+20) <39;

25 <39 — ucrusna.
(52—10-5+20)2—32
Torga cos (6x +7) = - ,

T.e. cos (6x+7)=-1; 6x+7 =mn+2nk;

nT+2mk —7+n(1+2k)

= 6

6

OTBeT: TOJBKO NIPU a = 5 ypaBHEHUE

\/7 cos (6x + 7) +32 = 20 +10a — a® umeer KOpHH

{77+n(1+2k)
xe{\——

| keZ}.
6

IIpumeuanue. [yid TOro uToOBI PEIINTL ypaBHEHUE, HEOOXOIMMO
OBLIIO WCCIeIOBAThH €r0 KaK ypaBHEHUE C IapaMeTpPOM.
7. Haiigure Bce 3HAUeHUdA IlapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX UUCJIO

57
x = ry He dABJIAeTCSI KOPHEM ypaBHEHUA

(x —%n) (x—10m) \/az +23a + 131 + cos S?x =0, a yncio

x =101 ABasseTCA KOPHEM STOTO ypaBHEHUA.

a® +23a +131 + cos (%gn)w

OTO 3HAYUT

’

a® +23a +131 + cos (%-10%) >0
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a® +23a+130<0
T.e. ;
a® +23a+1382>0

(a+11)(a+12)>0

—13 -10——
v a
—12 11

U >
>
a

Orser: npu a € (-13; —12] U [—11; -10) uuciao

{(a+10) (a+18)<0

ae(-13;-12]u[-11; -10).

by
X = Y He ABJAeTCA KOPHEM ypaBHEHUSA

(x—5—”) (x—lOn)\/a2 +23a+181 +cos 2X = 0,
8 5

a yucao x = 10n ABIsAeTCA KOPHEM 3TOTO
YPaBHEHUS.

8. Haiigure Bce 3HaUeHUs mapamMeTpa a , IPU KOTOPBHIX UUCJIO

b5
x = 1 He ABJIdAeTCA pellleHreM HepaBeHCTBa

(4x—5n)\/a2 cos 25 +12a+20 <0

ITo ycimoBuio, uTOOBI He OBIJIO KOPHEN,

a® coss?x+12a+20<0 upu x:%,

r.e. a’ cos (%-27‘c)+12a+20<0.

Buaunt a®+12a+20<0; rtorga (a+2)(a+10)<0.

5
OTBeT: IpU a € (—10; —2)‘-II/IC.TIO X = Zn He ABJIAETCS

peilreHrneM HepaBeHCTBa

(4x - 5m) \/aZ cos 8?x+12a+20 <0.
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9. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHeHMe c0S 24x +2 (8 +5a) sin 12x —110a + 65 =0
“MeeT XOTA Obl OJHO peIlleHue.

IIpuBenem ypaBHeHWE K YPaBHEHUIO OTHOCUTEJIBHO OIHOTO
apryMeHTa M ONHOU (QPYHKIIUU.

Tak Kax cos 24x =1 -2 sin? 12x ,

to 1-2 sin® 12x+2(8+5a)sin 12x -110a +65=0.

a) Ilycrs sin 12x =t, Torga ypaBHeHUe UMeeT BU[I

2t> -2 (8+5a)t+110a - 66 =0.

Ho |t| <1, smauur

f(-1)>0 2+2(8+5a)+110a - 66 >
f(1)>0 2-2(8+5a)+110a -66 >0
D>0 * |(8+5a)’ -2 (110a-66)>0°
b 8+ba
“1<--< -
ls—_ <1 l<—=<1
120a > 48 a>04
100a > 80 a>0,8
2507 ~140a +196 >0 |(5a—-14)>0 Z-
1< B2 g 2<a<-?
2 5




108 TpuroHoMeTpus

b
IIpumeuanue. YcioBue — %a € [—1; 1] Heo0XOoauMO, UTOOBI He OBLIIO
a

cayuaeB, N300PaKEHHBIX HUMKE.

. 4

6) Ho BOBMOXXHO, UTO €CTh TOJILKO OJHO peIlleHue

OTHOCUTEJIbHO { .

Torza f(-1)-f (1) <0, smaunr (¢ -0,4)(a-0,8)<0,
T.e. a € [0,4; 0,8] .

Orger: Ilpu a € [0,4; 0,8]
ypaBHeHme cos 24x +2 (8 +5a) sin 12x -110a + 65 = 0

nuMeeT XOTsI OBl OQHO pellieHnunue.

10. HaiiguTe Bce 3HAUeHHUA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
24 cos® x +11 cos® y =10a —17

33 cos® x + 8 cos” y = 28a - 59
uMeeT XOTd OBl OLHO pellleHUe.

cucrteMa ypaBHEHUN {

a) Beipasum cos® y depes mapameTp a, [JS 9TOTO
11

{24 cos® x +11 cos® y =10a —17
-8

33 cos® x + 8 cos” y = 28a — 59
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264 cos’ x +121 cos® y =110a - 187 3
264 cos? x + 64 cos® y = 224a — 472 ’
57 cos® y = —114a + 285 ;

-114a+285

2
cos =
Y 57

6) UTo6HI BHIPASUTH COS> X dUepes mapamerp a,

.
b

24 cos® x +11cos® y =10a-17 | -8
33 cos” x+8cos® y=28a-59 |-11

192 cos® x + 88 cos” y = 80a — 136
2 2 ! —lah
363 cos” x + 88 cos” y = 308a — 649

-171 cos? x = -228a + 513 ;
9 228a-513
X=——".

cos
171
-114a+285
coszxe[O;l] 0<5—7<1
B) Ho ) , Torga 5
cos’ y € [0; 1] 0< 228a-513 <1
171
a> 228 _ 2
114
a <—ffi’ - 2%:2,5
513 ;. ae [2,25; 2,5] .
a>—=225
228
a < 684 _ 3
228

OTBeT: IpuU a € [2,25; 2,5] crucTeMa ypaBHEHUN

24 cos® x +11 cos? y =10a - 17
33 cos® x + 8 cos® y = 28a —59

nuMeeT XOTs ObI OHO pellieHnue.
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3 .
11. 1 sin 2x + 1 cos 2x >a pna Vx . Ilpu Kakux 3HAUEHUAX

rmapaMeTrpa @ 3TO BO3MOKHO?
T
a) Ilycts x =§+nk.

3 5 5
YuureiBas ycjioBue 1 0 +Z (-1)>a, monyuum a < — —.

g2
0) Ilycrs x¢g+nk. Tax xak sin 20@:2‘“#20‘; cos 9g = 1tg @

1+tg” a 1+tg2 o

3 2t 5 142
nojaraeM tg x =t, rorga - —5+— —
1+t 4 1+t

>a;
6t +5—5t2 > 4a + 4at®;

(4a + 5) t> —6t +4a —5< 0, 9TO BO3MOKHO IIPHU JIOOBIX
4a+5<0

3HaAUeHUAX t, eciau ;
{D=9—(4a+5) (4a-5)<0

a<—§ _ a<—§
0 164> +25<0  |a®>3%
16

A >

AL%ZZZZZ, 4
a
5
TpeGOBaHI/Ie a < — Z IIOAXOOUT He OJId BCeX X, a yc.TIOBI/Ie

<3t

YR IJIS JIOOBIX X .

OrBer: %sin2x+gcos2x>a nnsa Vx mpu a<—%.

IIpumeuanune. MoxHO MHa4Ye, ecjid 3HATH, UTO

. . b
a sin x + b cos x = va® +b? sin (x+(p0),r,11e ¢, = arctg —
a

u asinx+b cosxe[—\/a2+b2;\/a2+b2].
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12. IIpu xakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

S a pelleHus He mMeeT?

1+/2 sin(x+%)

2 . . 2
—=1+\/§SH1 (x+£ npu sin (Jc+E ¢—£;
a 4 4 2
2

°|

~2 ~ /2 sin (x+£);

. T 2—a 2—a V2
+ —| = — —_— - v .
sin (x ) \/5 [\/5 9 j AJIA a

Yrobbl ypaBHEHME MMeEJO pelleHne, HeoOXOmTMMO

2 a 2—(1+\/§)a
St T <Y
27_11 > -1 ’ 27(17\/5)(1 ’
J2a T >0
27(1+\/§)a 2
Za S (1+J§= (ﬁ_l))
—(1—x/§)d+2 2
Toa (m_—z(ﬁ+1)), (1—\/§<0)
0_2(2-1)
» > 2G2+1) 2G2-1)
2(2+1) o )

a

A e
Tarkum obpasom, Ipu a € (—2 (\/5 +1); 0) ) (0; 2 (\/5 - 1))

ypaBHeHUe peleHuit He umeeT (mpu a =0
KOpHEeHN ToiKe HET).

OTrBeT: Ipu a € (—2 (\/E +1) 3 2 (\/5 - 1)) ypaBHeHUe

2
————7 - — @ DpellleHusd He UMeeT.
1+4/2 sin(x+2)
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13. IIpu KaKuX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

sin? x — |sin x| +a =0 uMeeT ueThIpe KOPHA Ha [0; 271] ?

IycTs |sin x| =t (¢t>0), Torga sin? x = |sin x|2 = ¢2, Torma
b 1 1
tz—t+a:0;t =—-—== (ocp cuMmMeTpuUU t =—).
0 2a 2 ( P 2)
D =1-4a >0, uTobbI OBLIO ABa KOPHSH.

Tak kak t >0, To a >0, H0 0<t <1, Torga uToOBI
5TO BBINOJIHAJIOCH

f(0)>0. {a>0
f(1)>0’

a>0’

T.e. IPU a € (O; i) 3 nBa xopua te(0;1).

. 1++/1-4a

|sm x| =
, saunt 0 < |sin x| <1.

. 1-+/1-4a

|sm x| =

HNrak, Torga ecth UeThipe KOPHA Ha [0; 27‘C] .

1 . .
OTBeT: Ipu a € (0; Z) yYpaBHeHUE sin? x — |sm x| +a=0

mMeeT UeThbIpe KOPHSA Ha [0; 27t].

14. Haiinure mauboJibiliee 3HAUEHWE @G , IPU KOTOPOM

ypaBHeHune cos*’ x +sin®® x = a umeer pemenne.
5 21 .9 U7
(cos x) +(51n x) =a.

Ilycts cos’ x=t; t=cos2xe[0;1];
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214 (1 - t)17 =a, torga t2! — (t - 1)17 =a.
Nnnioctpupyem rpapuduecku.
A

y= t21

Brnaromapsa pasamuHOM BBITYKJIOCTH Ha [O; 1] HauboJIbIIad
PABHOCTH MeKIy BHAUCHUAMH (PYHKIMH y = t2

uy =(t—1)17 npu t =0 u t =1 paBHa emuHuUIIE,

T.e. a=1.

OrBer: HauboJIbIllee 3HAUEHUE IIapaMeTpa a , IPU KOTOPOM

ypaBHeHue cos®? x +sin®® x = ¢ umeer pemenwue,
a=1.

IIpumeuanue. YpaBHeHUE cos*? x +sin®* x = @ umeer Gosee
IIPOCTOE pelleHue.

COS42

x
Tax xar + 24
sin®* x

COS2 X
2

<cos® x; 0K <1
b
< sin? x; 0<sin? x <1

u a =cos'? x +sin® x <cos? x +sin®? x =1,

T.e. a <1, T0 a =1 — HauboJbIllee 3HAUEHE, IPU KOTOPOM
ypaBHEHVE UMeeT peIlleHue.
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15. ITpy KaKuUX 3HAUYEHUAX IIapaMeTpa @ ypaBHeHUE

. s
arcsin x + arccos (a — 2x) = 5 mmeer perreHne?

. TC
WaBecTHO TOXKAECTBO arcsin X + arccos X = E , SBHAUYUT

a
arccos (a — 2x) = arccos x, 1 Torja x = a — 2x ; x=g.

YpaBHeHUEe WUMeeT pellleHre IpU |x| <1 — ycioBue

CYIIIeCTBOBAHMS arccos X M arcsin x , Torga 3 <1.
a
3 <1
3HauuT , T.e. a4 € [—3; 3]
a
3 2 -1

OtBeT: Ipu a € [—3; 3] ypaBHeHUE
. T
arcsin x + arccos (a — 2x) = 5 HMeeT perenye.
IIpumeuanne. MoXHO pellaTh MHAUe: U3 ypPaBHEHHUSA CIELYeT,
Y .
uro arccos (a —2x) = 5 —aresin x,
' .
TOTZA COS (arccos (a- 2x)) = cos (E — arcsin x) .

. . a
3HauuT a — 2x = sin (arcsm x); a—-2x=x; x:§.

16. IIpy KakmX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a4 ypaBHEHUE

12 oresin (i (sin x + cos x ) — 0,25) = a uMeeT pelreHue?
T

42

Tax kak sin x + cos x

\/Esin (x+g),
. T 3 . b
'\/Esln (x+z)—ZSH1 (x-l‘z),

TO i(sin x +cos x) -3
42 42
3 3 sin(x+£)71

Torga —— (sin x + cos x) - 0,25 =

42
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HOns toro urobnl arcsin (i (sin X + cos x) - 0,25)

42

CYIIIeCTBOBAaJI, HEOOXOAMMO, UTOORI
3 sin(x+%)—1
4

-1< <1.

. T 5
3uauut -1 < sin (x + Z) < 3’ YTO BEPHO IJSA JIOOBIX X,

HO sin (x +§) e[-1;1].

ITycrs t=§sin (x+£)—l,
4 4 4

3 1 3 1 1
tHaHM:Z.(_l)_Z:_]' n tHaPlﬁ:Z. 2 E

Torga B cuny HenpepbIBHOCTU (PYHKIMA Yy = arcsin x

T T
npoﬁer‘ae’r BCe 3HaAUeHUd Ha |:_E; E:|. 3Ha‘-II/IT, yurd, 4TO

. . .1
y = arcsin x T wu arcsin (—1)=—%, a arcs1n—=%,
< arcsin (i (sin x + cos x) — 0,25) <X,
4.2 6

Y]

. 12
YMHOKHUM Bce UacTu ABOMHOI'O HepaBeHCTBa Ha —.
n

12

K
6 T

[N

3
< arcsin |—= (sin x + cos x) — 0,25 <
(4@ ( ) )

-6 < 12 oresin (i (sin x + cos x) — 0,25) <2.
n 42
OTBeT: ypaBHeHUE 12 arcsin (i (sin X + cos x) - 0,25) =a
b 42

nMeeT pelleHue Ipu a € [—6; 2] .

IIpumeuanune. 3agaua MoKeT ObITH C(DOPMYJIMPOBAHA MHAUE.

Hanpuwmep, Haiitu E (y) )

rae y = % arcsin (% (sin x + cos x) - 0,25). (E (y)=1[-6; 2]) )
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17. Ilpr KaKuX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHHe sin 2x = a

1
UMeeT pelleHue IJis JIOBIX X € [arctg §; arctg 2} ?

[arctg %; arctg 2} c (0; g) .

PaccmoTrpum 9TO Ha TPUTOHOMETPUUYECKOM KpyTe.

AY

----------- 2
1
;ctg 3

1

3
0 >
"X

OueBugHoO, arctg % < g < arctg 2,
Torga 2 arctg é < % < 2 arctg 2.
3HaAUUT

Ztg(arctg%) 9.1 3

1+tg2(arctg%) Ly 5

b

=l

a) sin 2 (arctg é) =

. 2t
Tak Kax sin 20 = ——2% npu a;thrnk;

1+tg2 o

. 2 tg(arctg 2) 4
6) sin 2 (arctg 2) = —=—=—"=—,
) ( g2) 1+tg?(arctg 2) 5
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Ha TpuroHomerpruyecKoM KpyTe 9TO BBITJIAAUT TaK.

Hrak, B cuny HenmpepblBHOCTU (PYHKIIMU Yy = sin 2x

3 .
npu 5 < a <1 ypaBHeHme Sin 2x = a UMeeT pelleHMe

Ha [arctg é; arctg 2} .

OTBeT: TIpU a € [0,6; 1] ypaBHeHUe sin 2x = a umeer

peliieHune s JTIOOBIX X € [arctg é; arctg 2} .

IIpumeuanue. Npesa sagaum mMoKeT OBITH cOpMyJIUpPOBaAHA
uHaue.

Hanpuwmep:

1) Mna yrknum y = sin 2x mHaiitun E (y),
ectu D (y) = [arctg é; arctg 2]

2) Ilpu KaKuMX 3HAUEHUAX IlIapaMeTpa ¢ YypaBHeEHUe

sin 2x = a umeer
a) 1Ba KOpHS Ha [arctg %; arctg 2} (1>a>08);

0) eTVMHCTBEHHOE peIlleHle Ha [arctg é; arctg 2}

(06<a<08; a=1)?
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18. IIpuy KaKuX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

1 3 15 5 a*-8
— cos 6x +— cos 4x + — cos 2x +— = uMeeT pereHune?
32 16 32 16 64

1 3 15 5 2.8
— cos 6x +— cos 4x + — cos 2x + — = 2 | -64;

32 16 32 16 64

2 cos 6x +12 cos 4x + 30 cos 2x + 20 = a® — 8, Torza
2 cos 6x +12 cos 4x + 30 cos 2x = a® — 28.

Bripasum JjieByr0 uacTh ypaBHeHUs BHauajle yepes cos 2x:
2 (4 cos®2x-3 cos 2x) +12 (2 cos22x—1) +30cos 2x = a2—28;

8 cos® 2x + 24 cos® 2x + 24 cos 2x = a® —16.

A rTemeph BBIPA3UM JIEBYIO UACTh YPABHEHUsS Uepe3 COS X :

8 (Zcoszx—l)3 + 24 (200s2x—1)2 +24 (200s2x—1) = a2—16;
8 (800s6x—1200s4 x+6 cos® x—l) +24 (4cos4x—4 cos2x+1) +

+24(200s2x—1)=a2—16; 64 cos® x =a® -8;

2_
a2 a648 <1
cos® x=""" Ho cos® x € [0; 1] . 3HAUUT ;
64 a’-8
>0
64

62 62
% —
22 242
Nt

—
8
[ [

A\ZRRV/AN
0
DN

aV

—6\5 —/27;/5 2;/2 62

OtBeT: Ipu a € [—6\/5; —2\/5] o [2\/5; 6\/5] ypaBHeHUE

1 3 15 5 a®-8
— cos 6x + — cos 4x + — cos 2x + — =
32 16 32 16 64

UMeeT pelleHue.
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19. IIpu xakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

(2\/5 + 1) cos x + (\/; - 2) sin x = +10a umeer perrerue?
PaccMoTpuM HOPMUPYIONUN MHOMKUTENIb [IJs IPUBEIeHUS

ypaBHeHUsA K BUAY M COS X +n sin x = ¢, TOe
HOPMUPYIOIUI MHOMKUTEJIbh PaBeH

\/(2JE+1)2+(JE—2)2 -Jta+4Ja+1+a-4Ja+4 =
=5 (a+1).

1) Hoxaskem, 4TO \/25\57:)<1. 2\/E+1<,/5(a+1) (a>0);

4a+4\/;+1<5a+5; 4\/Z<a+4; 16a<a® +8a+16;

2 Na+1
(a - 4) > 0 — BepHO, BHAUUT TOrJA IIyCThb =cos ¢ .
5(a+1)
Ja-2
2) AHaJIOTUYHO MOJYKHO IO0Kas3aThb, UTO —1 < 5(arT) <1.
a+

Buaunr —/5 (a +1) <Ja-2<.5 (a+1).

a) Va-2< 5a (a+1) (upu a>0);

ﬁ<m+2;a<5a+5+4m+4;
0<4da+4,5(a+1)+9 mpu mobux a > 0;
6) Ja-2>-f5(a+1); 5(a+1)>2-Va;
_{2%/5 {O<a<4
5a+5>4-4Va+4 | |4Ja>-1-4a

{2<\/E ’ {a>4 ’

Ya e [0; ) Va €[0; 00)

[0<a<4

npu Jobsix a = 0.
la>4
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20.

Ja-2 .
Torga ———— =sin ¢.
5(a+1)
HokaskeM, UTO BTO TaK. I[J1d 9TOro mOCTATOYHO

MOKa3aTh, uTo sin® ¢ +cos® ¢ =1.
2 2
2Va +1 N Ja-2 | 4a+4a+l+a-4Ja+a _ 5a+b
J5(a+1) J5(a+1) 5(a+1) 5(a+1)

YuuTeIBasA IpeabIAyIINe COOOpaKeHUs, YPaBHEHUE MOXKHO
IPeICTaBUTh B BUJE

5(a+1) @cosx+—\/g_2 sin x |=+/10a.
J5(a+1) J5(a+1)
Haee coscp-cosx+sin(p-sinx—ﬂ-
5(a+l)’
Ji0a  Za J5(a+1)

cos (- ¢) = Jo(a1) el
3uauurt (mpu a > 0) —1<\/\/§—al<1, x/§a<x/a+1,

a+

torga 2a° <a+1 (a>0)

_1 )
i FTI ae[O;l]

0
& >
a

OrBeT: ypaBHeHUE (2\/5 + 1) cos x + (f - 2) sin x = V/10a

uMeeT pelleHue IIPU a € [0; 1] .

Haiigure Bce 3HaueHUA mapamMerpa b, IpU KOTOPHIX ypaBHEHUE
(6% —14b + 48) (sin 4x - cos §+ cos 4x - sin g) = 3b% — 30b + 48
UMeeT pellleHue.

IIpeoGpasysi ypaBHeHUe, IOJIYyUYUM

(b—6)(b—8)sin(4x+§)=3(b—2)(b—8);

(b—8)((b—6)sin (4x+§)—3(b—2))=0.
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21.

a) b =8, Torma smoboe x — pelleHue;

6) b=6, Trorna x € J.

b+#6 _
B) { , TOTZa sin (4x +E) _ 3(6-2) .
b#8 7 b—6

I cyIiecTBOBaHUS peIleHrsa Heo0XOIMMO, UTOObI
3(v-2) 2b 0 6

<1 =<0 %

b6 . |b-6 . b

3(6-2) . 4

4=8) 50 | s
b—6 b—6 b
OTBeT: ypaBHeHUE
(p? —14b +48) (sin 4x - cos §+ cos 4x - sin E) = 3b% — 30D + 48

uMeet perrenue npu b €[0; 3] U {8}.

[0; 3].

WV

Hatigure Bce 3HaueHud nmapamMerpa b, Ipu KOTOPBIX I'padUK
8nb—3x

dyurnun f(x) = 3tg 117—356 + 2 sin IeHTPaJbHO-

CHMMETPpHYEeH OTHOCUTEJIbHO Hadajia KOOpAMHAT.

VYcioBue 1HeHTpPaJbHON cuMMeTpum Trpadmuira GyHKIUUN
OTHOCHUTEJFHO Hauajia KOOPAWHAT O3HAYAeT, UTO (PYHKIUA

obnanaeT CBOMCTBOM HedyeTHOCTH, T.e. f(—x) = —f(x), 3HAUUT

3th+2sinM= —3tgb—x—2sinm, TOTIa
15 4 15 4

_3tg 2% 4 9 5in ST _ _gg DX _ g gip W05,
15 15 4

2 (sin 8nb+3x +sin 8nb—3x) ~0:
. 8nb+3x+8mb—-3x 8nb+3x—8nb+3x . 3x
sin g - COS 3 =0; sin 27nb - cos v 0.

IIpu sin 27b = 0 pgasa JI0GBIX X CBOMWICTBO BBIMIOJHSETCH:

2nb = 1n ; b=%|neZ.

OtBeT: ipu b = % | n € Z rpadur Gysxmun

f(x) = 3tg ll’—’; + 9 gin SM0=3%

IOeHTPaJIbHO-

CHMMeETPHMYEeH OTHOCHTEJIbHO HadvaJjia KOOpAMHAT.
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22. Haiigure Bce paloHaJIbHBIe 3HAUEHUA IapaMeTrpa p , Ipu

KOTOPBIX (PYHKIIMA Y = COS ObLia OBl

2x tg x
\/§+p2 x/ﬁ75p+3
IePUOAUUECKO.

YciaoBue 3amayu, II0 CyTH, O3HaUYaeT COM3MEePHMOCTHb

2x x
IepuogoB HKIUHA f(x) = cos u x)=tg ———.
puozoB GyHKIMA f(x) Bep? o(x) € 3 5p:3

IIycts ocHOBHOI mepuoj dyHKIuu f(x) paBer T, a puaa
o(x) — T,.
27
a) WsBecTHO, UTO TIepuos PYHKIIUU Y = COS @X pPaBeH —,
a

rorga T, =2Tn=7t(\/§+p2).

B+p?
6) Ilepuog pyHKIIMU Yy = tg ax paBeH r , TOTIa
a
T,=—-—=n(JV12-5p+3).
V12-5p+3

YcaoBue COM3MEpPMMOCTH IIepruoa0B O3HadaeT, 4TO

) n,meZ
h_ \/§+p =n roe <n#0

Fz_\/ﬁ—5p+3_n
m=0

\/§n+np2 =2\/§m—5pm+3m; np2+5pm—3m=x/§(2m—n).

Tak Kak JieBasg 4acThb panuoHa/sibHaA, TO U IIpaBasd 4YacCTb
JOJIMKHA OBITH pamuoHaJIbHAa, YTO BO3MOMHO TOJIBKO IIPH

n =2m. Torga 2mp> +5pm —3m =0.
YuureiBas, uro m = 0, mosyuum
p=0,5

2p° +5p-3=0; {
p=-3

Otger: mpu p € {-8; 0,5} pyHKIUA Y = cos

2xc tg x
2
mepuopuUecKas’. V3+p J12-5p+3

Tlogpobuee cm. Illaxmeiicrep A.X. TpuUroHoMerpus.
CIIG6.: «ITerporaud», 2009.
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Tpenupoeounas paboma 6

1.

IIpu xaxkumx 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

cos? 8x -2 (a + 1) cos? 8x —2a -8 =0 umeeT XOTA OBI OJHO
pelienue?

IIpu xaxkux 3HAUEHUAX I[IapaMeTpa a ypaBHEHIe

2 cos® x — (2a + 9) cos x +9a = 0 He uMeeT perreHun?

. IIpy KaKux 3HaUeHUAX MMapaMeTrpa @ ypaBHeHUe

—-20 sin? x = (a2 +13a + 20) sin x mMeeT TOJBKO UeThIpe
KOpHSA Ha [O; 27t] ?
HaiiTu Bce 3HaueHus mapamerpa a , IPU KOTOPBIX UKCJIO

2
X = H He dABJIAeTCA KOPHEeM YpPaBHEHUdd

(x_z_“) (x - 4n) \/a2—a—81+900s%=0, a 4uciIo

x =4n aBiIAeTcA KOPHEM JTOTO YPaBHEHUA.

. Pemure u uccienyiite ypaBHeHUe

\/10 cos (5x+1)+19 = -13 +8a —a” ¢ nmapamerpoM a .

. Pemure u ucciaenyiitTe HepaBeHCTBO

8 sin® (13x - 2) >25a% +10a+9 ¢ napaMeTpoM a .

Haiigure Bce 3HaueHUs mapameTpa @, IPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe cos 26x + 2 (4 + lla) sin 18x —154a +41 =0

UMeeT pellleHue.

IIpy kakux 3HAUEHUAX MapaMeTpa a ypaBHEHUE

2
———— < = a DpellleHud He I/IMeeT?
1+\/§ cos(x+%)

. IIpy KaKux s3HaUeHUAX MMapaMeTrpa @ ypaBHeHUe

(15sin x —a—5) (15 sin x +2a - 5) = 0 uMeer TOJIBKO ABa
pellleHUsA Ha OTPe3Ke [0; 27t] ?
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10. Haiitu HauMeHbIllee 3HAUEeHHUe IIapaMeTpa @ , IPU KOTOPOM

ypaBHeHUE CcOoS X +sin x = JV2a umeer pelieHue.

11. HaiiTu HauMeHblllee 3HAUEHUeE IapaMeTpa a , IPU KOTOPOM

ypaBueHue cos’ mx +sin® mx = @ ummeer pemenue.

12. IIpy KaKWX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a ypaBHeEHUE

. e
arcsin x — arccos (a - Zx) =5 HMeer pertienue?

13. IIpy xaxux 3HAUEHUAX MapaMeTpa a ypaBHeHUe
9 3\/§+sin X—COoS X
— arccos

b 4\/5

14. Tlpr KaKuX 3HAUEeHUAX ITapaMeTpa b ypaBHeHHe sin 2x =b

= a uMeeT perieHue?

51
uMeeT pellleHWe IJs JIIOOBIX X €| arccos 0,8; 1 ?

15. IIpu KaKuMX 3HAUEHUSX ITapaMeTpa @ ypaBHeHUe

2+ cos x (3 cos x + a sin x) =0 He umMmeeT pellleHUs?

16. Haiigure Bce 3HAUeHHUA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
mpsaMasi Y = a TiepeceKaeT XOTA ObI B OJHOM TOUKe rpadux

19 sin x+17

HKIIIU =
byurn y 7 sin x+9

17. Haiinure Bce 3HAUEHUA IIapaMeTpa m , IPU KOTOPBLIX YpaBHEHVe
2 T . . T 2
(m —8m+15) cos 6x-cos 5 tsin 6x-sin 5= 3m~“-12m-15
UMeeT pellleHue.
18. Haiigure Bce 3HaUeHUs ITapaMeTpa m , IPU KOTOPBIX

rpadpur ysrmun f(x) = 4mx® — 3 sin m%—x IIeHTPaJIbHO-

CHUMMETPHYEeH OTHOCHTEJIbHO Havajia KoOOpAHHAT.

19. HaiiguTe Bce pallroHaJ/IbHBIe 3HAUeHUA IlapamMeTpa k, IIpu

ObLIa OBbI

KOTOpPBIX (PYHKIUMA Y = sin 2x tg o
v K2+ V125-2k+3
mepuoguUecKas.
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Peuwenue mpenupoéounoii pabomuor 6

1. ITpu KaKWX 3HAUEHUSIX TapaMeTpa @ ypaBHEHUe

cos? 8x -2 (a + 1) cos? 8x —2a -8 =0 umeeT XOTA OBI OJIHO
pelenue?

Hycts cos® 8x =t; te [0; 1];

t?-2(a+1)t—(2a+3)=0;

t o =a+1i\/(a+1)2 +2a+3=a+1%(a+2);
t=2a+3
t=-1 ¢ [0;1]
0<2a+3<1; ae[-15-1].
Ho moixHO peiate 1 TaK, KaK B IpakTUKyMe 6.
OtrBeT: Ipu a € [—1,5; —1] ypaBHeHUE

cos 8x -2 (a+1) cos? 8x —2a —3 =0 umeer xOTs
OBI OTHO pellleHue.

2. Ilpu KaKuX 3HAUYEHUAX ITapaMeTpa a ypaBHEHUe

2 cos” x —(2a +9) cos x + 9a =0 He mMeer perneHuit?

Ilycts cos x =t, Torga t € [—1; 1] ;
D= (Za + 9)2 —-72a = (2a - 9)2 > 0, 3HAUUT KOPHU €CTh BCeTja.

3HAUUT BOBMOIKHOE OTCYTCTBHE KOPHEN CBsS3aHO C f ¢ [—1; 1].

_ 2a+9+2a-9

a>1
3HAYUT

;o 2049-2049" |t =45¢[-1;1] a<-1’

Ho moixHO peirath 1 TaK, KaK B IpakTUKyMe 6.
Orser: npu a € (—»; 1) U(1; ) ypaBHeHue

2 cos? x — (Za + 9) cos x +9a = 0 He UMeeT pellleHUH.
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3. Ilpu Kakux 3HAUEHUSAX IapaMeTpa a ypaBHeHUe

-20 sin? x = (a2 +13a + 20) sin x mMeeT TOJBKO UeThIpe
KOpHSA Ha [0; 215] ?

mnx(zomnx+a2+um+20)=0;

sinx=0; x=0; x=mn; x =2
. a’+13a+20
sinx=- ——
20
Tak Kax TpyU KOPHSA y»Ke eCTh He3aBHUCHUMO OT 3HAUEHUS a,
. a®+13a+20
TO ypaBHeHHe Sin x = — 0 IOJI’KHO MMEeTh TOJIBKO

OJTHO pellleHVe Ha [0; 215] , UTO BO3MOJKHO, €CJIA

a’+18a+20 _ a=-5
T 20 - |d°+13a+40=0 |a=-8
_ a®+18a+20 __1, a®+18a =0 " la=-18"
20 B a=0

OTBeT: Hpu a < {—13; -8; —b; 0} ypaBHeHUe
—-20 sin? x = (a2 +13a + 20) sin x mMeeT TOJBKO

YyeThIpe KOPHSA Ha [0; 27‘C].

4. HaiiTu Bce 3HaueHUsS IlapaMeTpa @, IIPU KOTOPBIX YHCJIO

TC
X = H He fABJIAeTCA KOPHEeM YpPpaBHEHUdA

(x—z—n) (x —4n) \/az—a—81+9005&=0, a 9meso
11 2

X = 4n aBJseTCA KOPHEM JTOr0 ypPaBHEHUA.
Yro0BI BHIMOJMHAJINCH BCE YCJIOBUSA, HEOOXOAMMO:

az—a—81+9-cos(H-Z—TE <0
2 11
, HO Torz;a

a2—a—81+9-cos(%~4n)>0
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a’*-a-81+9-(-1)<0 [(a-10)(a+9)<0
a?-a-81+9.1>0  |(a-9)(a+8)>0
=9 10
X gt —

aV

-9 =8 9 10
Ly rd /76—5
Orser: mpu a € (-9; —8] U [9; 10) YHCI0 X = i_rlc
He ABJIAeTCA KOPHEM yDPaBHEHUS
(JC—E) (x—4n) \/a2 —a-81+9 cos X =0,
11 2

a umcyo x = 4n ABIAeTCA KOpPpHEeM 9TOro ypaBHEHHA.

5. PemuTe m mccienyiiTe ypaBHeHUE

\/10 cos (5x +1)+19 = -13+8a —a® ¢ mapamerpom a.

VYpaBHeHUe PaBHOCHUJIBHO CHUCTEME

~13+8a-a’ >0
9 , TOTZA
10 cos (5x +1) +19 = (13 + 8a —a”)

—(a2—8a+13)>0

43 4+
(a2—8a+13)2—19 e e —
cos (5x + 1) = n
(a2—8a+13)2—19
<1
Ho cos (5x +1) e [—1; 1], BHAYUT 10 , ;
(a2—8a+13) “19
> -1
10
(a2—8a+13)2 <29 (a2—8a+13)2 <29

.
’

(a* ~8a+18) ~9>0 (a2—8a+10)(a—4)2>0.
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4-J6 4 4+6

Tak Kakx (a2 - 8a +10) (a —4)2 >0,
TO TOJBKO a =4 € [4 - \/g; 4+ \/g] , OCTaJbHbIE HET,

T.e. IIPOBEPUTH yCJIOBUE (a2 —8a + 13)2 < 29 HeobXOQUMO
TOJNBKO Iad a =4 .

(16-8-4+13)" <29, (-3)° <29 - ucruna.

Torpa cos (5x +1)=-1;

n—1

S5x+1=n+2nk; x= +§nk.

OTBeT: ypaBHEHUe \/10 cos (5x+1)+19 =-13 +8a - a’
uMeeT pelreHue ToJbKO npu a =4. Torga
x="1 2 ke,

5 5
6. PemuTe u umccienyiiTe HepaBeHCTBO

8 sin® (13x - 2) > 25a% +10a +9 ¢ mapameTpoM a .

2
Tak kax sin’x (13x - 2)e[0;1], To w <1.

Torza 25a° +10a+1<0,
T.e. (5a +1)2 < 0, sHAUUT a = — 1.
5

2
Torga 8 sin” (13x -2) >25'(_%) +10(_%)+9,

T.e. sin’ (13x - 2) > 1, HO 5TO BHAUUT UTO

T

sin (18x - 2) = -1 13x—2=—g+2nn
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n+4 2
X=——+-—"n
26 13
n+4 2
=———+-—1n
26 13
OTBeT: HepaBeHCTBO 8 sin? (13x - 2) > 25a% +10a +9 wumeer
1
pellleHKe TOJIBKO DK & = — .
4 2 4 2
Torma x € | s + 2 qhs =2 4 2 qp | ksneZi.
26 13 26 13

7. Haiigure Bce 3HaUeHUs IMapamMeTpa @, IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe cos 26x + 2 (4 + 11a) sin 18x —154a +41=0
UMeeT pellleHue.

Tak xax cos 26x =1 — 2 sin? 13x, To

1-2sin® 18x +2 (4 +11a)sin 18x —154a +41=0.

IIycts sin 18x = ¢, Torma 2t2 — 2 (4+11a)t+154a-42=0;
t?—(4a +1la) t+77a-21=0.

D =(4+11a)’ —308a + 84 = 16 + 88a + 121a® - 308a + 84 =

=100 - 220a +121a° = (10-11a)* > 0.
_ 4+11a+10-11a

b= t=7 g[-11]
; _ 4+11a-10+11a ’ t=1la—-3 )
2
Yrobbl ypaBHEHUE WUMEJO pellleHre, HeoOXOAUMO YTOOBI
4
{11a—3<1 Cjesq
1la -3 > -1 a> 2
11

OTBeT: Ipu a € 2.4 aBHEHUe
¢ op 11 11 yp

cos 26x + 2 (4 + lla) sin 13x —154a +41 =0
MMeeT pellleHue.
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8. IIpu KaKuWX 3HAUEHUAX [IapaMeTpa @ ypaBHEHUE
-z
1+\/§ cos(x+g)

= a pPelleHud He umeer?

2
YpaBHeHUe paBHOCUJIBHO — =1+ \/E cos (x + g) npu

a
(x+£) L2
4 2
T 2—a 2—-a \/5
TOorga cos|x+—|=— | — # ——; Ya) |.
A ( 4) J2a [x/ia 2’ ( )j
Yro0BI pelieHrie OTCYTCTBOBAJIO, HEOOXOMLIMO
2 a Z—a(\/§+1)
Ba | Ve
?/%a <1 2-a(1-+2) <0
a \/Ea

ﬁzz(\@—l)

2 9’
2~ a(J2+1)
1-2
pemeHI/Ie COBOKyI’IHOCTI/I TakrK.
0 22-1)
~
—
“262+1) 0
N VA
7D "a
262+1) 0 2(2-1)
ST
a
OTMeTI/IM, 9gTo l'IpI/I a = 0 peIJ_IeHI/Iﬂ HeT, TAK KaK eCJIt
2

1+\/§ cos(x+g)

>0

Tax xKak TO MOYKHO M300pasuTh

=0,T10 x €.

OTBeT: TIpu a € (—2 (\/5 + 1); 2 (\/5 - 1)) ypaBHeHIe
2
1+/2 cos(x-s-g)

= a pelleHus He NMeeT.
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9. Ilpy KakMUX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHEHHe
(15sin x —a—5) (15 sin x + 2a —5) = 0 uMeer TOJIBKO ABa
pellieHusA Ha OTpe3Ke [O; 27t] ?

. a+5
sin x = —
15
. —2a
sin x =
15
a+b 5-2a
1) Tpu KopHa ypaBHeHHEe MMeeT, eCJu 5 15 - 0;

a=-5
{ 95’ TaKk Kak sin x = 0 Ha mHTepBaje [0; 27‘C]
a=2,

nuMeeT TPU KOPHA.

2) JlanHOe ypaBHeHUe MMeeT ABa KOPHS C yUeTOM
pesyJIbTATOB IPEJBIAYIIEro MyHKTa, €CJIU

a+s <1
15
a+b
S {a <10
5 ¢ (-131) o2 a>-20
15 15 a>10
5-2a % [_1. 1] 5-2a > 1 |: 5
15 ’ 15 a<-
a) ; N ; ;
+5 B
al_5e[_1,1] [1;[_4-55>1 |:a>10
a < -20
5-2
15a e(-1;1) al—+55<—1 {a<10
_ a>-5
5-2a <1 L
15
5-2a > 1
Ll 15
- -20 10
& 2% >
3 lf’gzzzzz:
a .
20 10 a e (-20; -5).
= a
=5 10 iy
L a
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10.

11.

[ (a+5 _
15
a=10
5-2a _ 1
15 a =10
6) ; ;
a+5 _ _1 a = —20
15 a=-5
5-2a -1
Ll 15
B) a5 _ 5-2a ; a=0, Torga sin x = L Ha [0; 27‘C] nuMeeT
15 15 3

IBa KOPHS.

Otser: mpu a € (-20; -5) U {10; 0} ypaBHeHHe
(15sin x—a—-5) (15 sin x +2a —5) = 0 umeer

TOJIBKO [Ba PeIlleHusd Ha OTPesKe [0; 27t].

HaiitTu HamMmeHbIllee 3HAUEHUE HapaMeTpa @ , IPU KOTOPOM

ypaBHeHUe coS X +sin x = JV2a umeer pelienue.

Tak Kax cos x +sin x = \/5 sin (x+§), TO
ﬁsm(ﬂg):ﬁa.
. Y . Y
3HayuT sin (x +—) =a, HO sin (x +—) IS [—1; 1],
4 4
TOoT A |a|<1.

OrBer: a = -1 — HauMeHbIllee 3HAUEHMHE IIapamMeTpa @ , IpU

KOTOpPOM ypaBHEHHE COS X + Sin x = J2a umeer
pelrenme.

Haiitm HaumeHbIlee 3HaAUeHME HapamMeTpa @ , IPU KOTOPOM

ypaBuenue cos’ nx +sin® nx = a umeer pemrenwe.
6 .6
cos’ mx +sin’ nx =
- 2 .2 4 2 .2 .4 _
= (cos nx +sin rcx) (cos nx — cos” mx -sin” mx + sin rcx) =

= cos* mx — cos® nx - sin? nx + sin? nx =
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12.

2 .2 2 2 .2
=(cos X + sin Tcx) —3 cos” nx-sin” nx =

3 .
=1-=sin? 2nx = a ;

4(1-
sin? 2nx = %, Ho sin® 2nx € [O; 1] .
4(1-q) <1 1-4a _ o 1 !
Torga . 13 ; 3 . _4¢ZZZZA_>
(37‘1) >0 a<l1 a

1
OTBeT: a = Z — HaMMeHbIIIee 3HaYeHne IrapaMeTrpa a, IIpu

KOTOpOM ypaBHeHHe cos® mx +sin® nx = a umeer
pelieHue.

Ilpu xKakmx 3HAUeHUSX MapamMeTpa a ypaBHEHUe

. T
arcsin x — arccos (a - Zx) =5 HMeer perttenue?

. T
I3 ypaBHeHHSA CJeIyeT, 4TO arcsin x — 5 = arccos (a-2x).
3HAUUT arccos (a - 2x) <0, Tak Kak II0 OIIpeJesIeHUIO

< arcsin x < —. Briurem m3 obeux uacTeil IBOMHOTO

oA
oA

Y . s o
HepaBeHCTBa — 3 TOTga —T < arcsin x — 3 < 0. C gpyroit

CTOPOHBI, TI0 OIIPeJeJeHUI0 T > arccos (a - Zx) > 0. 3Hayur
a-1
arccos (¢ —2x)=0; a—-2x=1; X ==,
. T
TOTJa U arcsin x — 3= 0, t.e. x =1. Orcroga cienyer,

; a=3.

qTo 1=a—_1
2

OTBeT: TOJBKO NIPU @ = 3 ypaBHeHUe

. T
arcsin X — arccos (a - 2.9C) = E nMeeT pellleHume.
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13. Ilpr KaKuX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

9 3\/§+sin X—COoS X
— arccos

b 4\/5

= a uMeeT perieHue?

. i
3v2+sin x—cos x 32+2 s1n(x—1) 3.1 ( Tc)
442 42 '

3 1 .
YT006BI CYIIEeCTBOBAJ arccos 1 + 1 sin | x - , HeobXoaMMO

YTOOBI —1<§+lsin x-= <1; —1<
4 4 4

sin(x—£)<l;
4 4

. T
-7 < sin (x - Z) <1, uTO BepHO OJA JIOOBIX X,

HO sin(x—z)e[—l;l]. IlycTts t=§+lsin (x—z),
4 4 4 4

rorga t.... :%+i-(—1) ==’ t,e ‘1=1.

3
="+
4

N |~
|

Tak Kak B CUJY HEIPEepPbIBHOCTU (PYHKIUSA Y = arccos x
mpoberaer Bce 3HAUEHUs Ha [O; n] , Y = arccos x !,

1 =
arccos 33 u arccos1 =0, To

3.2 +sin x—cos x <
42 S 3

. 9
YMHOXKHUM Bce yacTu ABOMHOI'O HepaBeHCTBa Ha —.
T

0 < arccos

9 3./2+sin x—cos x
0 < = arccos

<3.
b 4\/5

3\/§+sin X—Cos X

4.2

9
OrtBer: YpaBHeHHuEe — arccos = a umMmeer
T

pellieHue IpU a € [0; 3] .

IIpumeuanue. Vgen 3agauy MOTYT OBITH CDOPMYJIMPOBAHEI MHAUE,
HaIIpuMep: NIPW KaKWX 3HAUEHMAX IapaMeTpa a ypaBHeHUe

9 8./2+sin x—cos x
—arccos ————

o 4\/5

= a UMeeT eINHCTBEeHHbIN KOPEeHb Ha [0; 27‘C] ?
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14. TIpu KakuxX 3HAUEHUAX IIapaMmeTrpa b ypaBHeHHe sin 2x =b

51
uMeeT pellleHue IJs JII0OBIX X €| arccos 0,8; 15 ?

5
x € | arccos 0,8; 2Tl 0; .

12 2
PaccmorpuM 9Tu yriabl Ha TPUTOHOMETPUUECKOM KpyTe.
AY

T| 5
2] 12

arccos0,8

Y < 3L

(VIEN

ST

JE—JE

COS— /1+cos T fl—— /24\/— \/— 1 \/E;\/E’

2
TAK KaK ﬂ:\/zx_;@ z\/3—2;/§+1 _ (J§_1) _

2

_V3-1_ V62

V2 2
Ilamee yuTém, UTO V62 < V2 <4

4 2 5
B cuny Toro, uto y = arccos x HemIpepbIiBHA U yOLIBaeT Ha
0; r , 5 n>Z > arccos 0,8, Tak Kak arccos Jo-v2 _ o
2 12 4 4 12

2 T
U arccos — = Z .

5
Torma ?n > % > 2 arccos 0,8 .
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Brruucanm:

a) sin 2 arccos 0,8 ; |sin 200 = 2 sin o - cos (x|

sin (arccos 0,8) = \/1 — cos? arccos 0,8 =41- (0,8)2 =0,6;

cos (arccos 0,8) =0,8;

3HauuT sin 2 arccos 0,8 =2-0,6-0,8 =0,96.

.5 . .
6) sin — w = sin n-= =s1n£=0,5.
6 6 6

Ha TPUTOHOMETPHUUYECKOM KpPyTre 9TO BBIIJIAAWT TaK.

YA

>
17 !

HUrak, B cuny HenpepbIBHOCTU (PYHKIIUU Y = sin 2x

Ha [arccos 0,8; ?—g} 0,5<b<1.
OrBer: ypaBHeHUe Sin 2x = b wmMeeT perreHue
Ha [arccos 0,8; 5—7[} npu b e [0,5; 1] .
12

Hpumeqanne. I/I,Z[eI/I 3amauyy MOTYT OBITH MCIOJL30BAaHLI MHAUE.

Hampumep:

1) Hatitu E (y) ansa QYHKIUM y = sin 2x, eciau

_ Ul
D(y)= [arccos 0,3; 12}.
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2) Ilpu kaxkux 3HAUEHUAX IMapaMerpa b ypaBHeHue sin 2x =b

Ha [arccos 0,8; f—g} umeeT aBa Kopua (0,96 < b <1)?

3) IIpu KaKuUxX 3HaUeHUAX mapamerpa b ypaBHeHme sin 2x = b
51 .
Ha [arccos 0,8; E} nMeeT eIUHCTBEHHBIN KOPEHb

(06<b<0,96; b=1)?

15. IIpu KaKuUX 3HAUEHUSAX ITapaMeTpa a ypaBHeHUe

2+cos x (3 cos x +a sin x) =0 He uMeer pemreHus?

Tlaro 2+ cos x (3 cos x +a sin x) =0.

BrinmostHUB feiicTBUA, TOJYUUM

2+8cos’ x+asinx-cosx=0.

IIpeobpasyem ypaBHeHUe, 3Hasd,

2 1+cos 2x . 1 .
YTO COS x:T; sin x~cosx:§s1n2x.
3(1+cos 2x .
Torma 2+(—)+%sm2x=0;

2
4+3+38cos2x +asin2x =0; 3cos 2x +a sin 2x = 7.

Hajiee BCMOMHUM, YUTO

. [ 2 2 | mcosx n sin x
mecosx+nsin x =vm- +n + =

\/m2+n2 \/m2+n2

= Jm*+n® (cos@, - cosx +sin@, - sinx) = m*+n” - cos (x - @, ),

m

m2+n2

. n )
sin ¢y = ——
0 \/m2+n2
Torga 3 cos 2x +a sin 2x =9 +a® - cos (2x - (po),

T.6. V9 +a’ cos (2x -y )=-T; cos (2x—¢y) =- 7

9+a

cos ¢, =

rae
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YrobbI pelieHUs: He ObIJI0, HEOOXOIMMO UTOOBI

7

- >1
9+(12 @ 2
; : a® <40; a e(-24/10; 24/10).
__ 7T .1 |Na*+9<7 ( )
9+ a2

OTBeT: Tpu a € (—2\/10; 2\/10) ypaBHeHIe
2+cos x (3 cos x + a sin x) =0 He MMeeT pelleHUA.
IIpumeuanue. 3agava MoKeT ObITh mepedOopMyJIMpPOBaHa MHAUeE.
Hampuwmep: mpu KakuxX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa @ 3HadueHUe
BBIpasKeHUus: 2 + cos X (3 cos x + a sin x) He paBHO HYJIIO IIPU

JIOOBIX 3HAUEHUAX X ?

16. Haiigure Bce 3HAUeHUA IIapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX
npaMas y = a IepeceKaeT XOTs ObI B OJHOM TOUYKe I'padui

byHKIIY _ 19sin x+17

YHEH Y 7 sin x+9

19 si 17 . .
S_m—x+=a; 19sin x +17 = 7a sin x + 9a ;
7 sin x+9

(19-7a) sin x =9a —-17;

9a-17
sinx=——; w0 sinx e|-1;1{,
19a-7a’ [ ’ ]
9a-17
rorfja -1 <—-<1;
A 19a-T7a
16a-36 225 23

197 0 X%
;Z;;a . 4 ae [—1; 2,25] .
TR f— g py —

7

OtBeT: Ipu a € [—1; 2,25] npAMasd Yy = a IlepeceKaeT XOTd

19 sin x+17

ObI B OHO¥ TOUYKe rpadmK QYHKIUU Y = -
7 sin x+9
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17. HaiiguTe Bce 3HAUeHUs IIapaMeTpa m , IPU KOTOPBLIX ypaBHEHUe

(m2—8m+15)(cos 6x-cos §+sin 6x-sin %) =3m’-12m-15
MMeeT pelleHMUe.

IIpeo6pasyem mpaBylo U JIEBYIO UacCTh YPaBHEHUS, MOJYUUM

(m—3)(m—5)cos(6x—§)=3(m—5)(m+1);

(m—5)((m—3)cos(6x—g)—3(m+1) =0.

a) Ilpu m =5 nr060e x — permreHue.

6) lIpu m=3 xeU.

cos (6x—£) —M.

m#3
B)Hpn{ 5

m # m-3

Il CyIecTBOBAHUA PeIleHNUs HeoOXOLUMO, YTOOLI
3(m+1) <

<1 2(m+3) <0 33
m-3 ) m—3 777 m

USRS EUR I Y77y ol
m-3 m-3 m
OTBeT: ypaBHeHUe
(m2—8m+15)(cos 6x-cos g+sin 6x-sin g) =3m*-12m-15
uMeer perrenue npu m e [-3; 0] U{5}.

18. HaiiguTre Bce 3HAUeHUS IIapameTrpa m , IPU KOTOPBIX

dmn—x

rpadpur ysxmun f(x) = 4mx® —3 sin IeHTPaJbHO-

CHIMMeETPpHYEeH OTHOCHTEJIbHO HauvajJia KOOpPpAMWHAT.

VYcioBue IeHTPAJbHON CHUMMETPUUYHOCTU Trpadura (pyHKIIUU
OTHOCUTEJIbHO HauaJjia KOOPAMHAT O3HAUAeT, UTO (PYHKIIUA
HeueTHasd, T.e. f(-x) = —f(x). 3HAUUT

dmmn—x

d4mn—(— .
mn—(x)=—4mx5 + 3 sin 5 ;

4m (—x)5 -3 sin

. 4dmmn— . 4dmm+
3 | sin mgx+sm mgx =0;
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19.

dmn—x+4mn+x dmn—x—-4mn—x
- COS
10 10

. 4mn ( x)
sin —-cos|(—=]=0.
5 5

sin

. 4dmn .
ITpu sin e =0 gaa Jo0BIX X CBOMCTBO HEUETHOCTHU

4dmn 5n

BBIIONHSACTCA. —— = N3 M =~ lneZ.
o5n

OtrBeT: Ipu m = Ve |n € Z rpaduxr bysKIUN

f(x) = 4mx® - 3 sin dmn—x

OTHOCHTEJIbHO Hadajia KOOPpAMHAT.

IODeHTPpaJbHO-CUMMETPpUUYEeH

HaiinuTe Bce paljuoHaJibHbIe 3HAUEHUA IIapaMeTrpa k, mIpu

ObLIa OBbI

KOTOpPBIX (PYHKIUA Y = sin 2x -tg o
v K2+ V125-2k+3

InmepuoagnyeckKasi.

VcioBue 3amauy 03HAYAET, UTO OCHOBHEIE IIEPUOALI! (DYHKI[MI

f(x) = sin _2x u ¢(x) =tg I — IOJIXKHBI OBITH
s o0 V125-2k+3
T m
COMBMEePUMBI: —+ =— |m,neZ, m-n#0,
T2 n

rae T, — nepuon dysxnun f(x), T, — nepuoxn pyHKIUM ¢(x) .

a) Tak KaK OCHOBHOU mepuwoj PyHKIMH Yy = sin ax

pasen T, :Za—n,rroT1= 22n — (K2 +5).

K +5
6) Tak Kak ocHOBHOU mepuwox QyHKIuuU y = tg ax

T
.
J125-2k+3

Buaunur nk® + x/gn = 5x/5m - 2mk + 3m , orcroma
nk® + 2mk — 3m =\/5 (bm-n).

pasen T, ==, 10 T, = =n (55 -2k +3).

Tlogpobuee cm. Illaxmeiicrep A.X. TpuUroHoMerpus.
CIIG6.: «ITerporaud», 2009.
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JleBass yacTh ypaBHeHUSA — pallOHAJIbHOE BhIpa'KeHUe,
3HAYUT W IIPaBas YacTh ero JOJKHa OBITh PaIllMOHAJIBbHOMN,

YTO BOBMOMKHO TOJIBKO IIPU 7. = 5M .

Torga ypaBHeHue mpumer Bux bmk> +2mk —3m =0.

kE=-1
Tax xak m =0, To 5k2+2k—3=0; 3
5
OrBer: mipu k € {0,6; —1} byHKIUA
Yy =sin 22x -tg a nepuoguUecKas.
k2 /b V125-2k+3



[TokaszaTesnibHble
YPaBHEHUS N HepaBEHCTBA

ITpaxkmuxym 7

1. HalizuTe Bce 3HAUEHHWS IIapaMeTpa 4 , IPHA KOTOPEIX
ypaBHeHHe 25 + (5a2 +a+ 4) 5% —a-2=0 umeer

eIUHCTBEHHBINI KOPEHb.

2
D= (5a2 +a +4) +4 (a + 2). Tax pemarh TeXHUYECKU

CII0KHO, OyZeM pellaTh MHAade, 3Had, uTro 5 > 0 Bcerga.

a) Ecau —a — 2 < 0, TO KOpeHb Bcerjia ecTb, U TOJBKO OAWH

HOJIOKUTENbHBIH 5° =t > 0, 4TO U HYKHO.
N Taxk Kaxk a >-2, 10 D >0.

6) Eciim a < -2, 1o 06a KOpHSA MeHbIIIe HYJsd, U 3TO
He mozxomutT (5% > 0), Tak Kak 562 +a+4>0 gua Va.
B) Ecoim a = -2, To
5* =0

5% :—(5a2+a+4) -

OtBeT: mpu a > —2 ypaBHeEHUe
25" + (50> +a+4)-5" —a-2=0

nmMeerT eL[HHCTBeHHBIﬁ KODP€EHb.
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2. HailimuTe Bce 3HaueHUs IIapaMeTpa a , IIPU KasKIOM U3
KOTOPBIX PeIleHVWeM CUCTeMbl HepPaBEeHCTB

6x—a—3 < 36x—a+4 .
ABJIAEeTCA OTPEe30K OJIMHOU 3.
4x—2a—2 > 16x—3a+3
=

x—2a—2>2x—6a+6;
Torfa a-11<x<4(a-2).
PaccmorpuM pasHOCTHL KOHIIOB OTpPe3Ka
4(a-2)-(a-11)=3; 3a+3=3; a=0.

{x—a—3<2x—2a+8 {x
x

OrBer: opum a = 0 penieHreM CHCTEeMbl HePaBEHCTB
{Gan < 36x—a+4

ABJISETCA OTPE30K IJIWHOU 3.
X—aa— Xx—oa+
g¥20-2 5 | gx-3a+3
=

3. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs ImapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
HepaBeHCTBO 9 — (7a — 1) -8* +12a® —a -6 <0 umeer

€eIJVNHCTBEHHOE DeIlleHue.

IIycte 8% =t (t > 0) , TOTZa HepaBeHCTBO IIPUMET BUJ,
t2—(7a—1)t+12a2—a—6<0;
a) D=(Ta-1) -48a® +4a +24 = a> ~10a + 25 = (a - 5)*;
npu a=5 D=0.
Y

17 t
Tpu a =5 t1=t2=%=17>0 (3* > 0).

6) IIpu a # 5 mHepaBeHCTBO mMeeT GoJiee OJHOTO peIleHUSd,
YTO He MOAXOIUT II0 YCJIOBUIO 3aJaum.
Orser: ipu a =5 Hepaserctso 9" —(7a—1)-8" +124° —a-6<0
nMeeT eIUHCTBEHHOe pellleHue.
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4. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs MapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX ONUH

13 KOpHeil ypaBHeHus 64° — 8% -(85“_2 + 84“_3) +8%5 =0

OoJibIlie Apyroro B 3 pasa.

IIycre x, = 3x, .

2

5a-2 4a-3
X, +%x, =-p X +x, =8 +8 =4x
TaI—CRaK{l 2 ! 2 2,
X1 Xy =4q

_ Q%5 _ .2
x; %X, =8 = 3x;

gia-2 gda-3 2 g9a-5
4 ~ T3 ¢

3.800-1 L g.g%5 | 3.g8e-6 _ 1g.g%5,
3-8%* 1 6.8 -16-8"" +3=0;
3.8%(*1) _10.8%1 1 3-0;
3 a =logg 0,375
8‘”1:%’ a=log821—4=—1—log83'
Orser: npu a = logy 0,875 u a = -1-logg 3 oxuH U3 KOpHeit

ypaBHeHUs 64° — 8" -(85“*2 + 84“’3) +8%75 ¢

G6osbitie apyroro B 3 pasa.

5. Haiigure Bce 3HaUeHUS ImapamMeTpa @, IPU KOTOPBIX

12.16°+11
npaMasg y =a U rpapuk QyHKIUN Yy = S 1316° He UMeIoT

O0II[UX TOUEK.

12:16%+11
5 1316° =a, T.e. HeOOXOJUMO BBIACHUTH, IPU KaKUX

3HAUEHMAX IIapaMeTpa a4 YypaBHeHUEe He MMeeT KOpPHeMH.
12-16° +11=2a -13a-16";
(182 +12) 16" =2a —11.

Vurém, uto 16° > 0 Bcerga.
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a) 13a+1220; 16° = 2% <, — - —
13a+12 a

6) 13a+12=0; xeO (0-16x =—12%).

OtBeT: pu a € [— % ; 5%} npaMas y =a u rpaduk

1216 +11
(I)YHRI_H/II/I y= m He MMelT 06HII/IX TOYEeK.

6. Haiigure Bce 3HaUeHUs mapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX HU
oxHO U3 umcea 1 m —3 He ABJIAeTCSA KOPHEM ypaBHEHUA

(x* + 20 - 3) V65258 | g2 144144 0.

VYpaBHeHUE (x2 +2x — 3) \/6x2+2x_3 +a’-14a+44 =0

65423 L 42 140144 >0
PaBHOCUJIBHO 5 .
(x2 + 2% — 3) (Gx 208 4 42 14q + 44) -0

Ecau x> +2x-83=0, 10 x =1 mam x = -3 — 5T0 KOPHU
BTOPOT'O YPaBHEHUSA CHUCTEMBI.

Iycrs x =1, Torma 6° +a® —14a +44 < 0 (urobbI pelIeHUs
He TOIXOIUJIN);

(a-5)(a-9)<0; ae(59).
IIycts x = —3, uTOOBI KOPHU He MOAXOIWJIU, TOTIA
6° +a” —14a +44 < 0;
(a-5)(a-9)<0; aec(59).
OTBeT: Ipu a € (5; 9) x=1u x =-3 He ABIAIOTCA
KOPHAMU ypPaBHEHU

(x2 + 2x —3) \/6x2+2x_3 +a’-14a+44 =0.
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7. Haiigure Bce 3HAUeHUA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
BBIpasKeHUWEe X + Y IPUHUMAeT HaWMeHbIllee BO3MOYKHOE

3HAUeHNe, eCJIU (x; y) — pellleHre CHUCTEMBI YPaBHEHUMH
3% LoV — 349a2+1 4 glta

9 .
3x + 21—4(1 — 349(1 +1 + zy

3% 4 9V _ 349a2+1 gl-ta
+ + + + :

3% _ 9y _ g49a°+1 _ gl-ta

y=1-4a

3% =319 [x=49a% +1
2y — 21—4(1

f (x; y) =x+y= 49a% —4a + 2 (KBaZpaTHBIN TpeXuJeH).

b

_b 4 42
2a

| hdg.t t2, tes o

IIpu a, _2 ( 5 =—.
492 49 49 49

49

2
OrBeT: Ipu a = 79 BPIPaXKeHHe x +y TOpuUHUMaeT

HanMMeHbIllee BO3MOXHO€e 3HaueHue,

ecin (x; y) — pellleHUe CHUCTeMbl ypaBHeHUN
2 _
3x +2y — 34911 +1 +21 4a
—_ 2 :
3.76 +21 4a — 349(1 +1 +2y
8. Haiinure Bce 3HaUeHUSA HapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO (4x - 64) (2x - 128) (Sx - 82“) (7x - 72‘”4) <0

nmMeeT TOJIBKO JABa PeIlleHNd. Hafmn’re 9T PelIeHund.

(4x _43)(2x _27)(8x _82a)(7x _72a+4) <0;

x =3
x=17

KopHu HepaBemcTBa ;
x =2a

x=2a+4
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OYEeBUIHO, YTO KOPHU X =3 ¥ X = 7 MOJIKHBI OBITh KPATHBIMU
IBYyM ApyruM KopHaM (2a +4 #2a; 2a+4 > 2a).

2a _ 2a+4
Oy 2 =3
9To BO3MOMKHO TOJIbKO IIpu a = 1,5, Tak Kak .
2a+4 =17

Otrer: pu a = 1,5 HepaBeHCTBO
(47 -64) (27 -128) (8" -8 ) (7° -7 ) <0 mmeer

TOJIBKO [Ba pelreHus x =3 u x =7.

9. VpaBHeHUe 4497105426 _ 006 14y — 81a® —T2a — 13 umeer

pemenusa. Halfinure sTu pemnrteHuA U YKaKUTe, IIPU KaAKUX
3HAUEHUAX IIapaMeTpa a4 SBTO BO3MOIKHO.

2
5l 5y oasa Vx

Tak xax 4!
(49x2 —70x+26=(7x—5)2 +1>1),To
cos 14mx — (9a +4)° +3 >4

(81a% +72a +13 = (9a + 4)" - 3).

3Hauut cos 14nx > 1 + (9a + 4)2, HO cos l47nx € [—1; 1] .

3HaUYUT BO3MOXKHO TOJBLKO cos 1l4mx =1,

4
eCIM @ =—— U X =_.
9 7

l4nx = 2nk; xz%,Ho x:g,'r.e. kE=5.

SHAUUT x=§,r,11e kE=5.

4
OrBer: Ipu a = — § YpaBHeHue

44927 -T0x+26 _ cos 14mx —81a? —72a — 13 wmmeer

5 4
pelenye x = . IpU a * — o DelIeHHA Her.
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2 2
10. YpaBuenue (3a2 —10a + 3) + (3x2+x - 243a) =0 wumeer

pemienus. Halizure aTu pemieHud W yKasKUTe, IPU KaAKUX
a 3TO BO3MOKHO.

9 9 a=0
Tak kax a” + b° = 0, TOJIBKO ecau b0’ TO
_{a:3
a=3 Zix 6
302 -10a+3 =0 1 3 =3
Pix ; a=§ , Torga 1
3 =243a 5 a=-
xX°+x 5 3
=3 -a 3x2+x_34
x_71+x/177
IIpu a =3 e IIpu a=l B 2
x=2 3 x_—]_—\/ﬁ
T2

2 2 ix 2
Otser: ypasmenme (3a* —10a +3) +(3 —243a) ~0

nMeeT pellleHud IIPHU

x_—1+\/ﬁ

x =-3 1 - 9
1) a=3 ; 2) a== .
Lc=2 3 x_flf\/ﬁ

2

11. Haiigure Bce 3HaUeHUdA ImapaMmerpa b, Ipu KOTOPBIX
. 8136—2 < 98b+13
MHOKECTBO peIlleHUIl CUCTeMbl HepaBeHCTB
36x+2 > 68b+15
=

CUMMETPHUYHO OTHOCHUTEJBbHO TOUKH X = 1.

2x-4<8b+13 x<4b+85
2x+4>8b+15° x>4b+55
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12.

VYcioBue CUMMETPUYHOCTH KOPHEH CUCTEMBI OTHOCUTEJIHHO

X +X2

x=1 — sT0 =1,

4b+8,5+4b+5,6
— =

3HAUUT 1; 4b+7=1; b=-15.

OtBeT: ipu b = —1,5 MHOKECTBO pPeIlIeHUIl CUCTEeMBI
81.7(‘—2 < 98b+13
=X

HepaBeHCTB 5 ap.ys CAMMETDHYHO
36™° > 6%

OTHOCUTEJIBLHO TOUKU X =1.

IIpu KakuX 3HaAUEHUAX IapaMeTpa a4 ypaBHeHUe
-2.3% = —2a-3%" + 3 mMeer efUHCTBEeHHOe peleHue?
-2.83%=-22-3%%*+3; 2.3-2.32.4-37+3=0.
IHycrs 3* =t (t>0).
-3+,/9+432
2t +8t-54a =0; t, =7“;
9 1
D=9+432a>0; a>-—; >-
432 48
a) OMH U3 KOpHell ypaBHeHud t; <0 mpu jao6oM
3Ha4YeHUU IlapamMeTpa a , APyroi (f,) MokeT OBITH
TMOJIOMKUTEIBbHBIM .
IATO BO3MOKHO, ecau —b54a <0 (t.e. a > 0), Torma
CYIIIECTBYeT OJUWH TMOJOMKUTENbLHBINT KOPeHb.
1 -3
6 =—— ¢t =t,=—<0,
) Ipu a s O 2=

HO 10 ycjaoBuo 3° =t>0.
1
B) IIpu a < — 18 00a KOpHSA OTPUIlATeJbHBI.
3HauuT TOJBKO NMpu a > 0 eCcTh eIUHCTBEHHBLIA KOPEHb.

Oreer: npu a < (0; oo) nMeeTCsa eNUHCTBEHHBIN KOpPeHb
ypaBHeHHs —2-3° = —2a-3%" +3.
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13. YpaBuenue 36" — (8a + 5) 6" +16a” +20a —14 = 0 umeer

eINHCTBEHHOe pellleHre. IIpy KaKMx 3HAUEHHAX IlapaMeTpa
a 5TO BO3MOXKHO?

IIycre 6% =t (t > 0) , TOTJ]a YpaBHEHWE MMeeT BU[
t>—(8a+5)t+16a” +20a-14 =0;

D =(8a+5)’ —64a® —80a + 56 =
= 64a” +80a + 25 — 64a” —80a + 56 =81 >0 ana Va.

3HAUYNUT KOPHU €CThb, HO HaM HeOOXOAMM TOJILKO OIWH
TIOJIOXKUTEJNbHBII KOPeHb, UTO BOSMOYKHO, €CJIU

16a® +20a —14 < 0 wnu ecam D =0 BEPHO.

a) IIycrs 16a® +20a-14<0; 8a®> +10a-7=0;

1
 5:y25156  5x0 | %73
a9 = 8 T~ Tg ’

3 .
T.e. IIPU a € (—11; 5) CYIIeCTBYET OOWH IIOJIOKUTEIbHBIN

KOpeHb.

3 9 t=0
6) a=-1—, Torga t°+9t=0; Z(0; ).
) a=-12, zom 20 e

t=0¢(0; )

1 2
B) Ilycts a ==, Torma t“ -9t =0; .
2 t=9¢e(0;x)

r) D =81 # 0, 3HAUUT TAKOTrO cJiy4as HeT.
3 1
OtBeT: Ipu a € _IZ; 5 ypaBHeHUE

36" —(8a +5)-6" +16a” +20a —14 =0
nMeeT €eJMHCTBEHHOE pPellleHNte.
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Tpenupoeounas paboma 7

1.

HaiiguTe Bce 3HaueHUs mapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHerue 49" —(8a—1)-7° +16a” —4a —2 =0 wumeer
TOJBKO OJUH KOPEHb.

HaiinuTe Bce sHaueHWsA mapamMeTpa @, IPU KOTOPBIX
CYyIlIeCTBYeT TaKoe 3HaUeHUe IapamMeTrpa b, UTO ypaBHeHUE

4" —a-2"

=b He MMeeT pellleHud.
2% -1

Ilpu Kakmx 3HAUEeHUSAX TapamMeTpa a YypaBHeEHUe

(x2 —2x — 3) \/5x2_2x_3 +a® +4a —33 =0 uMeeT TOJBKO ABA
KOpHA?
Pemure ypaBHeHue 1425710242 _ 4661 0 — 3642 — 60a — 12

U HalfijuTe BCe 3HAUEHUs [MapaMeTpa a , MPU KOTOPBIX ITO
BO3MOJKHO.

Ilpu Kakmx 3HAUEeHUSAX TapamMeTpa a YypaBHeEHUe

a-2°+27" =5 uUMeeT efUMHCTBeHHOe pellleHUe?

Ilpu KakKmx 3HAUEHUSAX ITapaMeTpa a peIlleHueM

- 1
HepaBeHCTBa 3" # 5 3 fBIdeTCA MHTepBal (—4; 4) ?

Ilpu kakmx 3HAUeHUSX TapamMeTpa a YypaBHeEHUe

2 2
9 T 4+ 9% ™ = g mmeer permieHue?
ax _gx
IIpy KaKuX 3HAUEHUAX MapaMerpa a (QPYHKIUA Yy = 1
a—
ABJIAETCA HEUYETHOM?
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Pewenue mpenuposounoii pabomuvt 7

1. HaiinuTe Bce 3HAUeHUs IapaMeTpa a , IPHU KOTOPHIX
ypaBHeHHe 49* — (8a - 1) .T* +16a” —4a -2 =0 wumeer
TOJBKO OJWH KODPeHb.

Iyers 7° =t (¢ >0), Torga ypaBHeHIe IPUMET BHJ
t?—(8a-1)t+16a” -4a-2=0.
a) D=(8a-1)"-64a>+16a+8=9>0,

3HAUMUT JeHCTBUTEJbHO KOPHHU BCerja ecTh.

6) Eciz 16a” —4a —2 <0, To OAUH KOpPEHb IIOJOKHUTEIEH.

1
a==
8a2—2a—]_<0; alzzw:E; 2 .
’ 8 8 1
a=-=
211 4
:4 2:
a
1 5 t=0
B) Ilycts az—Z,Tor/:[at +3t=0; . ¢ (0;0).
t=0¢g(0; o
r) Ilycth a:l, trorna t2 —3t=0; ( )
2 t=8¢(0;m)

11
OtBeT: Ipu a € (— Z; 5} ypaBHeHUE

49" —(8a -1)- 7" +16a” —4a — 2 =0 uMeeT TOIBKO
OUH KOPEHb.

2. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
CYIIIeCTBYeT TaKoe 3HaueHHMe mapaMmeTrpa b, UTO ypaBHeHUe

4" 2"

———— =b He umeer penieHusd.

2% 1

D(y):2" #1; %:b;aﬁf—a-zx:b-zhb.

Oycrs 2° =t (¢>0); t*—(a+b)t+b=0.
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a) Eciu t <0, To ypaBHEeHUe He WUMeeT PeIleHUs.
3HAUYUT, YTOOBI OBLJIO TOJBKO [Ba OTPUIlATETbHBIX KOPHS,

HeoOXOoIMMO

b>0 b>0 a<0
; ;0 —a>b>0 = .

a+b<0 b<-a b>0

6) Ilycrs ¢t =1, Torga ypaBuerue t2 —(a+b)t+b=0
IpUMeT BUJ
1-(a+b)-1+b=0; 1-a=0; a=1.
Tax kak t=1¢ D (y), To npu a =1 npm n06bIX b —
pelleHus Her.

4% —a-2°
Orser: 1) mpu a <0 giaa Vb >0 ypaBHeHUe ﬁ =b
pellleHusa He VMEET;
4% —a-2%
2) mpu a =1 gna Vb ypaBHeHHe > - b

penieHnd He MMeerT.

3. Ilpu Kakux 3HAUEHUAX IIapamMeTpa a YypaBHeHUe

(x2 —2x — 3) \/5x2_2x_3 +a®+4a -33 =0 ummeer TONBKO ABa

KopHA?

x
Tax kax x> — 2x — 3 = 0, Korja { 1’ U yoKe eCTb [IBa KOPHH,

TO IPYTrUX KOPHEN HeT, ecyiu

_2- 57 -2+\37
a) a®+4a-33>0; a , =-21437; >
2 x%-2x-3
0) ectu a“ +4a—-33 =-1, Torma 5 =1;

a=-8¢ (—oo; —2—\/%}
a® +4a-32=0; — 3HAUUT 39TO

a=4¢ |:—2+J37;00)

HOBBI€ 3HAYEHHUA IIapaMeTpa a .

OTBeT: IIpU a € (—oo; —2—M]u[—2+\/ﬁ; oo)u{—S; 4}

ypaBHeHUe (x2 - 2x - 3) \/5’“2_2’“"3 +a®+4a-33=0

umMeeT TOJIBKO ABa KOPHA.
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4. Pemure ypaBHeHUe 14255710542 _ 506 1 0 — 3642 — 60a — 12

U Ha¥fijuTe Bce 3HAUEHUs [apaMeTpa a, IPU KOTOPBIX ITO
BO3MOJKHO.

Tax xax 25x2 -10x+2 = (5x—1)° +1,

1o 1425%°-10x+2 _ 14(5::—1)2+1 > 141

Torsa cos 10nx —36a” — 60a —12 > 14,

sHaunt cos 10nx > 36a” + 60a + 26 = (6a +5)" +1,

HO cos 107mx [—1; 1] . Orcroma cinenyer, urto cos 10nx =1,

5
HO 3TO BO3MOMHO TOJIBKO IIPU a = — E , UTO IIOPOKOgaeT

(5x-1)2+

1
eIUHCTBeHHOe pelileHue 14 114 , TIe x = 5

1
HO COS (1015‘3) =1 — KopeHBb COBIIaJaeT.

OTBeT: ypaBHEHUe 1425710242 _ 406 1 0 — 3642 — 60a — 12

5
uMeetT penieHue x = 0,2 npu a = — e 1 OHO

eIMHCTBEHHOeEe.

5. Ilpu KaKuX 3HAUEHUAX [TapaMeTpa @ ypaBHEHUe

a-2°+27" =5 umMeeT efUHCTBeHHOe pelleHue?
IIyere 2% =1t (t > 0) "

TOorIA a-t+%:5; Te. at? —5t+1=0.

VpaBHeHMe MMeeT eIMHCTBEHHOE peIlleHle, eCJIU

a) D=0; D=25-4a=0; a=6,25;

0) oiVH M3 KOPHEH IIOJOMKUTeJbHBIN, a IPYroil HeT, HO 3TO

BOBMOKHO TOJIBKO €CJI B JaHHOM ciydae a < 0;

1
B) a =0, Torma t=g.

Otrser: mpu a € (-; 0] U {6,25} ypaBHeHne a-2°+27* =5
UMeeT eJUHCTBEHHOE peIlleHue.
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6. Ilpu KaKMX 3HAUEHUSAX [apaMeTpa a pelleHueM

- 1
nepasencrsa 3% 1% > 3 ABIAETCA MHTEPBA (—4;4)?

_| 1 - _
3| >3 TorAa 3ell 5 3 1 smaumr a—|x| >-1.

Torgma |x| <a+1 1o cBOMCTBY HEPABEHCTB C MOIYJIEM

x<a+1l

PaBHOCUJIBHO ,HoTorga a+1=4, Tt.e. a =3.

x>—(a+1)

- 1
OtTser: mpu a = 3 pemenuem Hepasemcrsa 3°17 > 3

ABIseTca uHTepBan (—4;4).

7. Ilpu KaKUX 3HAUEHMAX MapaMerpa a4 ypaBHeHUe

s 2 2
O T 4 9% ™ — g umeer pemieHme?

s 2
Iyers 95" ™ =¢ (¢ >0), Torga
2

_sin? _sin? 9
9cos X :91 sin® nx =9.9 sin Tmc:7

9
3HAUUT ypaBHeHUEe HpPUMeT BUI t + e a; t?—at+9=0 ;
6

D=a2—36=(a—6)(a+6)' ZZZZHZZZZZ

Tak xak ¢t >0, To a > 0, 3HaYUT MOAXONAT TOJLKO
3HaueHUdA a > 6.

gsin2 nx + gcos2 X

OrBer: Ipu a € [6; oo) ypaBHeHUe = a uMeeT
pelrienue.
ax_gx
8. Ilpu Kakux 3HAUEHMAX HapaMeTrpa a QYHKIUA Y = 1
a—

ABJIAEeTCA HeuyeTHOM?

WsBecTHO, uTO Yy = f (x) HasbIBaeTcs HeUETHOM, ecliu
BBITIOJTHAIOTCS CJIEAYIOIEe IBa YCJIOBUS:
a) D ( y) — obJjiacTh ompefiesieHUsI — CUMMETPUYHOE

OTHOCHTEJIbHO HYJIA MHOXECTBO,
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6) gia Vxe D (y) f(-x)=-f(x).

B mamHOM cayuae

D (y)=(-;0) — cUMMeTPIYHOE MHOXECTBO.

z—ax _z—x
-X)=————, TOrga
f( ) a-1 A
z—ax _z—x zax _zx
=— apu a #1;
a—1 a—1

2—ax _ 2*5(1 — _2ax + 2x .
29 4 27% = 2% 4+ 27" | yro BepHO IpHU JAO6OM X,

a=1
ecaiu ,HoO a #1.
{a=—1

ax x

Otger: pu a = -1 QyHKIUA Yy = 2 -2

HEUYETHOU (QPYyHKIIUEH.

ABJIdeTCdA



Jlorapudpmmnyeckme ypaBHEHUS

N HepaBeHcTBa'
IHpaxmukym 8

1. HaiinuTe Bce 3sHaueHUWs mapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe

log, 5 (ax2 —(a+1)x+ 6) =log, 5 (3362 —(a+1)x+ 2a)
uMeeT OoJiee NBYX pelIeHUM.
axz—(a+1) x+6=3x2—(a+1)x+2a;
(a-8)x"+6-2a=0; (a-38)(x"-2)=0.
IIpu a =3 mmeem GeCKOHEUHOE MHOYKECTBO PEIIeHUM.
IIpz a =3 ax®— (a + 1) x4+ 6 > 0. [leficTBUTEJHHO,
3x* = (8+1)x+2:3>0; 8x° —4x+6 >0 ana Vx.
OtrBeT: mpu a =3 ypaBHeHUe
log 5 (ax2—(a+1)x+6) =log, (3x2—(a+1)x+2a)
umeeT 0Oojiee IBYX DPeIIeHUN.

2. Hatizute Bce 3HAUeHUA IIapaMeTrpa @ , IIPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO 2 + log, (x - 3a - 2) < log, (—x —Ta+ 22) He
UMeeT PeIleHu.

ITompoGyem BHauaje PeIIUTb HEPABEHCTBO, TOTZA

x>3a+2 x>3a+2
x<22-"Ta ; x<22-Ta.
4(x-8a-2)<-x—Ta+22 x<a+6

MMoxpo6uee cum. Ilaxmeiictep A. X. JlorapudMmsi.
CII6.: «YePo-ua-Hese», 2005.
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a<2.

{22—7a>3a+2 {a<2
Torga ; ;

a+6>3a+2 a<?2’

3HaUUT UpU a > 2 peIleHu#d HerT.
OrseT: npu a > 2 HepaBeHCTBO
2 +1log, (x—8a-2)<log, (—x —7a—22) He mmeer
perieHmMit.
3. Hatigmre Bce 3HaUeHUs mapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHne (4x +2a-3)(x—2a+3)log, x =0 umeer
TOJBKO JBa PA3IUMUYHBIX KOPHA.

Ycnosue Toro, uro log, x # 0, usobpasuM rpapuiecKu.

90 VYpaBHeHUE UMeeT cilefyloIlilie KOPHU:
o > 3-2a
1 X =
v . 4
0 1 X x=2a-3.
YT,
x x=1

Ho mam mHeoO6xommmo, YTOOBI KOpPHEN OBIJIO TOJLKO IBAa.

9To MpPOUu30UAET B TOM CJIydyae, eCjd 3HAUEHUSA IBYX
KOpHe# coBmaayT (Ipy 5TOM HaXOAsCh B obJacTu
oIpefeJieHns1), JOO ONUH W3 IePBBIX ABYX KOPHEeH

BBIIIZIET 3a 00JIaCTh OIIpeleieHKs. PacCMOTPUM 5THU CIydau.

a) Cayuail x; = x,, THe X = 3—4211; x, =2a - 3;
3720 _94-3; 3-2a=8a-12; 10a=15; a=15;
Honpu a=15 x-= 338 _ 0¢ (O; oo) , T.e. BTO 3HAUEHUeE
HaM He IOJXOIUT.
6) Paccmorpum caydait x; = X;.
x, =3_2a; x5 =1; 8-2a =1; 83-2a=4; az—l,
4 4 2

Torma x, = —4 ¢ (0; ), T.e. aTO 3HAUEHVWE HAM He TOIXOJIUT.
B) Paccmorpum ciaydaii x, = x5.
xy=2a-3; x3=1; 2a-3=1; a=2, Torga

1
x, ==~ ¢(0; ), T.e. 5TO 3HAUEHME HAM TaKKe He HOIXOJUT.
! 4
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3-2a
r) x, e D(y); x,2D(y), rme x; = L5 %2 =2a-3;
3—2a>0; 20-3<0; a<lb; 3—2a¢1; a;t—l,
4 4 2
3-2a
Te. X = €(0;0) u x,=2a-3¢(0;00) mpu a<15.
Taxkum obpasom, IIpu ae(—oo;—%)u(—%;lé)
CYIIIeCTBYIOT [BA PA3JIMUHBLIX KODHH.
3-2
m) x, £D(y); x,e€D(y), rae x, = 4‘1; X, =2a-3.
20 -3>0; a>15; 2a—-3%1; a=2, T.e.

x,=2a-3¢(0;0); x _ 3za

¢(0;0) mpu a>1,5.

3HAUUT IPU a € (1,5; 2) U (2; oo) CYIIeCTBYIOT TaKiKe IBa
Pa3INUYHBLIX KOPHS.

1 1
OTBeT: IpHU a € (—oo; _E) v (— 5 1,5) v (1,5; 2) ) (2; oo)

ypaBHerue (4x +2a-3)(x—2a+3)log, x=0
MMeeT TOJBKO JBa PA3IMYHBIX KODPHA.

4. HafimuTe Bce 3HaueHUs mapaMeTpa @, IPU KOTOPBIX
HepaBeHCTBO a logi x — (2a + 3) log, x+6 < 0 umeer
eINHCTBEHHOE peIlleHue.

IIycrts log, x =t, Torga HepaBeHCTBO IIPUMET BHJ
at’ —(2a+3)t+6<0.

o~
I

a) a>0; D:(2a+3)2—24a:(2a—3)2; TOorZA
IIpu a=15 D=0

Q|w b
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6)

B)

a=0; log, x>2; x>16 — eIUHCTBEHHOI'O PelIeHUS HeT.

3 02

a
a<0 - €IVNHCTBEHHOI'O PeIlleHud HeT. ’ | h >
t

OrBeT: Hpu a € {1,5} HepaBeHCTBO

log ) (ar)

D(y):m>0; Y SIIDGTITTT,

a logi x —(2a +3) log, x+6 <0 umeer
eINHCTBEHHOE DpeIlleHue.

. Ilpy xakomM BHAUeHWM IIapaMeTpa @ YypaBHEHUEe

(x-7)°

=log, 2 uMeeT eIMHCTBEHHBINI KOpPeHb?

(x-7) -1 17

X

2
108‘2((36_—7)=10g2 2% x2—14x+49=(x2—1) 2%,

x—-1)(x+1)

(1—2“)x2—14x+49+2“ =0;

a)

6)

1-2°=0; a=0 — 3 eguHCTBEHHOEe peIleHNe

50 25 4
x:ﬁ:7:37>1; xeD(y);
D=1 —(49+2“) (1-2°)=49-49-2°+2> +49.2° =
=22% 4+ 48.2% > 0, 3HAUUT ABA KOPHS €CThb BCErJa.
Heo6xoauMo BBISICHUTH YCJIOBUS, MPU KOTOPBIX OJUH
KOpeHb IIpUHAAJIexaa 061 D ( y) , & IPyrou Her.

OTO BO3MOIKHO, €CJII

x, € (L 7)U(T; o)
x, € (-1;1) ’

f=1)
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Torna, ecm f (x) = (1-2%) 2% — 14x + 49 + 2%, To uTOGEI
yCJIOBHe BBIIOJHAIOCH, HeobxoxzuMo f (1)-f(-1) <0,

smaunt ((1-2¢)-14-1+49 +2°) ((1-2%)+14+49+2 ) <0,
T.e. 36-64 <0 — JIOXKbB.

5) {xl e(-1;1)

xy € (—o0; 1)

S

S

rorga f (1)-f(-1) <0, HO BTO JOMKB.

(x-7)°
(x-1)(x+1)

nmmMeerT eL[I/IHCTBeHHBIﬁ KODPEHb.

Orser: mpu a =0 ypaBHeHue log, = log, 2°

6. BrisicHuTe, Ipy KakuX SHAUEHUAX llapaMeTrpa a

HepaBeHCTBO logg x—-3 logg x < alog, x BHIIONHAETCA IJIA
Vx e [2; 4\/5] .

logd x —81log2 x <alog, x.

IIycrs log, x =1t¢.

log, x (logg x — 3 log, x—a) <0;

t@2—3t—a)<0;

t>0 mna x e [2; 4&] . B cuny HempepsIBHOCTU

t (x) =log, x m crpororo Bospacranusa 1<t <25,

Tak Kak log, 2=1, log, 42 =25.
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Torga t? —3t<a, T.e.

1?-3-1<a a> -2 5
. 3HayuTr a > — —.
5 5 4

2 3
(—) -3-25<a |a>--
2 4

5
OrBer: pu a > — 7 HEPaBeHCTBO

log x - 81log? x < alog, x BHIMONHAETCS

ona Vx e [2; 4\/5] .

7. YpaBHeHue log, x log, 4x =log, ax log, 4ax wumeer

TOJIBKO ABa KOpHA. IIpy KaKMxX 3HAUEHUSX ITapaMeTpa a
5TO BO3MOXKHO?

x>0

D : ;

W {27
log, x log, 4x =log, ax log, 4ax ;
log, x (2 +1log, x) = (log, a +log, x) (log, a +2 +log, x).
IIycrs log, x=t. log,a=k;
t(2+t)—(k+t)(E+2+t)=0;
2 +t2 -k -2kt —th—-2t—-t>=0;
B +2k+2kt=0; k-(E+2+2t)=0;

2+k

a) k# 0 — cymlecTByeT OquH KOPeHb ¢ = — 3

6) £ =0 — OGecKOHeUHOe MHOXKECTBO peIlleHu#, T.e. a =1.

OTBeT: TAKOTO 3HAUEHUS IIapaMeTrpa a HeT, YTOOBI

ypaBHeHue log, x log, 4x =log, ax log, 4ax wumeio
TOJILKO JBa PeIlleHusd.
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8. Ilpu Kakux 3HAUEHUAX IapaMeTpa k ypaBHEHUe

log, (4x — 12) =k + x paspemumo?

log, (4x—12)=k+x;

log, (4x —12) =log, 2 ;

4% _19 = 2k+x (2k+1 _ 2k _2x)'
Ilycts 2° =t (t>0).

228 .t-12=0;
D=(2k)2+4~12>0 vk

HAX =P {q=—12<0

Taxk rak mo Teopeme Buera . .
-p=2°>0

XXy =4q
3HauuT OGOJBIINI KOpPeHb i, IIOJIOXKUTEJIeH.

Vuureisas D(y) ¢*-12>0 u ¢ >0 mo ompenenenu,

noayyum t > 2\/§ .

II.TIH BBIIIOJITHEHM A 93TOI'O YyCJIOBUSA HeO6XO}II/IMO
f(2\/§)<0, Torjga t >2\/§; (f (t) =42 —2kt—12)
(2\/§)2—2’“-2J§—12<0;

12-2°.2/3-12<0;

—2F .28 <0 gua VE.

OTBeT: Tpu VEk CyIIeCTBYeT €IUHCTBEHHBLINI KOpPEHb

ypaBHeHus log, (4x - 12) =k +x, T.e. ypaBHeHUE
paspemumo.
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9. Ilpu KaKuUX 3HAUEHHUAX IIapaMerpa k ypaBHeHUe
log, (x +10)—1log, (x + 6) =log, (k—x) umeer ToIbKO ABa
pertieHus?

log, (x+10)—1log, (x+6) =log, (k—x);

kE—x>0

D (y): , T.e. B6<x<k.
x+6>0

Torpa ypaBHeHUEe NMPUMET BU[I x+10 _ k-x

x+6

ITompobyem pemuth 3amauy rpaduyecKu.

x+10 4
=1+—;
x+6 x+6

Ilycts y(x):
g(x):k—x.

I'papur y (x) — rumepGona; rpadur g (x) — mpamasd.

Pemienue Gymer emIMHCTBeHHBIM, €CIU g (x) — KacarTeJbHad,
WJIW C TO3UIUHA pellleHUd ypaBHEHU:d, B JAaHHOM cJydae
KBajapaTHoro, korga D =0.

x+10 = -x% —6x + 6k + kx;
x*—(k-7)x+10-6k=0;

D=(k-17)"-40+24k = k> + 10k +9;

=7
Tax xaxk D =0, To xlzxzsz.

(TouKu KacaHUA).

IIpu k=-1, k=-9 moayuum {x
x

Kacarenbuasa B Touke x = -8 ¢ (—6; oo) He IOAXOINT,

II09TOMY T'OAUTCA TOJBKO KacaTeJIbHasd B TOUKe X = -4 .
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Taxk kak —6 < x < k, TO Mo rpad@uKy BUIHO, UTO IPHU
a) k=-1 3 oxgun xopers (y =-x-1);

6) £>-1 1 nBa KOpHA;

B) ke (—6; -1) ropmeii Her.

y=k-x (k>-1)

OtBeT: Ipu k > -1 ypaBHeHUe
log, (x + 10) —log, (x+6) =log, (k—x) umeer
TOJIBKO JABa DeIleHUsd.



166 JlorapuMuueckrue ypaBHEeHHS U HepPaBEHCTBA

10. IIpu xakmx 3HAUEHUAX [IapaMeTpa a ypaBHeEHUe

In (ex + 3e_x) = @ WMeeT TOJbKO ABa KOPHA?

ln(ex+3e_x)=a; e“ +3eF —e* =0; e =t;

to+t, =—
t2—et+3=0; Lo p; D=¢*-12>0;
t -ty =q

et > 412 a>1n 2V3
e’ < 12 1) -

t, -t, =3
170

Tak Kak 0 00a KOpHS MOJIOXKUTEJbHBIE.
t, +it, =e

3HauuT B AaHHOM ciyuae nmpu D >0 Bcerjga ecth aBa
TIOJIOKUTEJbHBIX KOPHH.

Orser: mpu a € (ln 24/3; 00) ypaBHeHHe In (ex + 3e’x) =a
MeeT TOJIBKO IBa KOPHA.

. x+5
11. Cronbko KOpHell mMeeT ypaBHeHUe log, P log, ax B

2 x 2
3aBUCHUMOCTU OT 3HAUYEHUS Imapamerpa a ?

xX+5
P nin 5
0<x<3 -5<x<0

{a>0 {a<0
=ax, rge ax > 0;

axz—(3a—1)x+5=0.

a#0 a#0
a) ; ;
D =(3a-1)"-20a = 9a* - 26a + 1 {D=0

13++4/160
9

134160

a =
9

Ormerum, uto a; >0 u a, >0, r.e. x € (0; 3)
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0)
B)

r)

Broiumcium, Kakoil m3 KOpHeN IPUHAILIEKUT (0; 3).

3a-1 13+/160 _
N TR T AT Ty
g.18160 4 3.(131410)-9 3.(10+4410) 3-(5+2J10
9
X, = = = = ;
L g 13n160 26+8.10 26+8.10 13+4./10
9
5+2./10
x; € (0; 8) (rar Kak O<m<1);
+
_ 13-4/160 _
2= >
3-(13-4410)

~ . 4_3(13—4@—3)
Y2 = 2.% B 2(13-4410) ~ 2(13-4410

x, ¢(0;3).

3(10-4410) 0.
) 9’

a =0 — ypaBHeHHWe He OIpPeEJIEHO.

Hanee K mcciaelOBaHUWIO MPUBJIEUEM TrpaduduecKue
cooOparKeHud.
x+5 8
x)="—=-1+—.

¢ ( ) 3-x 3-x
1

9ro rumepbosia BUga y = — —, CABUHYTaAs BIPABO Ha
X

3 eIUHUIIBI W OIyIlleHHAs Ha eJUHUILYy BHUS3.

13+4+/10
3HAUYUT, eClIu a = —Y
TO Y = 13+4v10 X — KacaTeJbHas K (x) _ X5
y 9 ¢ 3—x
13+4+/10
Ecau a > — TO TIpAMas Y = ax IepeceKaer

_x+5
¢(x)= 3. B ABYX TOUKaX.

IIpy a <0 — mpamas y = ax Ha (—5; 0) rmepecexkaeT

_x+5 .,
0} (x) =3-, TOAPKO B OZHOM TOUKe.
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ax (a <0)

y=

X

9

1344410

KacarempHas y
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x+5
OrBer: ypaBHeHUe log, P log, ax wnmeetr
_ —x —
2

2
S 13+4+/10
9

1) mpu a IBa KOPHS;
13+44/10

2) ipu a = Y OIVH KOPEHb;

3) mpu O<ac< @ KOpHell HeT;

4) mpu a =0 ypaBHeHUe He OIPeJeJIeHO;
5) mpu a <0 OogWH KOpPEeHb.

12. IIpu KakmxXx 3HAUEHUAX [IapaMeTpa a HEPaBEHCTBO

>log3 cos x—|a S 310g9 (lfsin2 x)+a(a—2)

(cos x CIIPaBeLINBO A

JI00BIX X m3 ob0JacTu oIpelesieHus?

o —sin? x)+a(a—
D(H)I: cosx>0; (cos x) >3 g9(1 st xea 2);

log, (1 —sin® x) = log, cos® x = log, |cos x

logg cos x-|al

b

HO cos x > 0, Torga log, (1 —sin? x) = log; cos x;

1 - _
(COS x) ogg cos x—|al > 31og3 cos x+a(a-2) .

a) IIposorapmdpmupyem obe uacTu HepaBeHCTBa

II0 OCHOBAaHWIO TPW; TaK Kak y = log, x —

Bo3pacTramiiad, TO SHAK HepaBeHCTBa He M3MEHUTCH.

logg cos x—|a] logg cos x+a(a-2)

log; (cos x) > logg 3 ,

rorga (logy cos x —|a|) log, cos x > log, cos x +a (a—2).

6) ITycts log, cos x = t. CiemoBaTeIbHO TOrZA, TAK KaK
t=log;cosx mw 0<cosx <1, T0 t<0 (B Cury
MOHOTOHHOCTH W HeIIpepBIBHOCTH t = log; x).

Oua ¢ —(|a|+1) t —a®+2a >0 oro BepHO A1 V<O,

eciaun —a’ +2a >0 (|a| +1 > 0 Bcergma, Torga
0 2

—(|a|+1)t>0 npu mo6eIx ¢t < 0). jﬂzzzzzt:;
a

i 2
1 s x—|a logg (1-sin x)+a(a—2)
OTBeT: HEpaBEHCTBO (cos x) o83 cos x-Ja| >3 (

CIpaBeAJINBO JJis JIIOOLIX X M3 00JacTu
omnpenesieHUs, €ClIU a € (0; 2) .

1D(H) — objacTh ompenesieHNs HepaBeHCTBA.
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~logy log, XZJ
. % 6 i
13. CKoIbKO KOpHell mMeeT ypaBHeHue 2 =logg a
B 3aBUCHMOCTHY OT 3HAUeHHUs Iapamerpa a ?
- logq lo e
gl €6 x+4
VYpaBuenue 2 ? = logs @ ¢ yueToM OCHOBHOTO

.TIOI‘apI/Iq)MI/IT:IeCROI‘O TOXOJeCTBa PaBHOCHUJIBHO

log x*+x =log, a
6 x+4 6
log x'+x >0
6 x+4
x2+x _
OTO 3HAUUT x4 s
x2+x
>1
x+4
2
x+2)(x-2
TOoTA (a>1) x+x>1;( I )>0.
x+4 x+4

Buaunt D (y)=(-4;-2)U (2 o).

WtaK, ypaBHEHHE MMeeT BU
x*+x=a(x+4), 16 a>1;

¥ +(l-a)x-4a=0 (f(x)=2"+(1-a)x-4a);
D=(1-a) +16a=a” +14a +1.

Tax Kak a >1, To D > 0, T.e. Bcerjga CyIIecTBYIOT IBa

KOpHA, U IIPOBEPATH IIPUHAIIEKHOCTb KOpHelr D ( y)
He HaJo.

OrBer: npu JIOOBIX @ >1 ypaBHeHUe WMeeT IBa KOPHS;

mpu a <1 KoOpHe#l Her.
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14. TIpu xakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a HepaBeHCTBO

(1 B |x|)log5(1—\x\)—\a—1\ S 0,24—a2—10g25 (1+x2_2\x\) BepHO

ana Vxe D (y)?

D(H): 1-|x|>0.

IIposorapudpmupyem obe YacTu HepaBeHCTBA

o ocHoBaHmio 5. Tak kak y = log, x — Bospacraromas,
SHAUNT 3HAK HEePaBE€HCTBA He M3MEHUTCH.

4-a?-logys (1+22-2|

)10g5 (1—‘36‘)—‘(1—1‘ > ].Og 0.2
5 ’

log, (1—|x
rorga log, (1—|x|) (log5 (1—|x|)—|a—1|) >
>log, 0,2- (4 —a® —log,, (1 +x% -2 |x|)) .

)

HO 1—|x| >0 mo D (H), To log,, (1—|x|)2 = log; (1—|x|).

2

Tak kax log,; (1 —|x|)2 = log, ‘(1 - |x

O6osnauum log, (1 - |x|) =t,

sHAUUT t (t —|a —1|) > (-1) (4—a2 —t),

rorga 2 —(|a—1|+1)t+4—a2 >0.

Paccmorpum E (t) — obJyiacTh M3MeHeHUA (PYHKIIUU

t = log, (1 —|x|)

Tak Kax 1>1—|x|>0, To t<O0; E(t)=(—oo;0].
Buauur 2 — (|a - 1| + 1) t +4—a? >0 BOBMOKHO BCerja,

ectn 4—a® >0, Tak Kak —(|a—1|+1)t>0 mpu Jrrobom

t<0,1e. ae(-22).

Orser: npu a € (—2; 2) HepaBeHCTBO

(1—|x

ana VxeD(y).

yore(teldetl g e otzs 1?2
2

BEpHO
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15. IIpu Kakux 3HAUEHMAX lIapaMeTpa a4 HePaBEHCTBO
4+3‘x‘ 6+5‘x‘

0
e 1+‘x‘ 08, 1+\x\ >1 cupaBeIJiBO IJI JIOOBIX X ?

log

+3|x| 6+5| x|
1+ x| 1+ x|
4+3|x| N 6+5|x| {4+3x _ 6+5xj
¢ 1+« ¢ x| 14| )]

>0 mpu Vx, TO

Tak xak

log

4+3|x| 6+5|x|
1+x| 1+«

rorga log, ( j >log, a.

a) Ilycts a > 1, Torma, yuuTnsiBad,
4+3‘x‘ 6+5‘x‘

uyro y = log, x — Bospacraromiasd, ] 14

BeIifieiuM 1esy0 YacTh IJIA KasKOOU APOOM M HOJYyUYUM
4+8|x| 1 6+5)x] 1
1+|x| B L+|x| ” 1+4[x| B 1+x|

1
ITonoxxum —— =1t , Torma
X

(5+t)(8+t)>a; t*+8t+15-a>0.

Tak xak ¢t > 0, To 3TO BO3BMOKHO AJda J100bIxX t > 0, eciu
15-a>0; 1.e. ipu a <15, yunuThiBasg yCJIOBUS
Bo3pacraHusda, 1 <a <15.

6) O<a<1, rorma t* +8t+15-a < 0, uTO BO3MOXKHO
He JJIsI BceX IOJIOMKUTEeJNbHBIX t, maxke ecau D > 0.

ITo ycnoBuio sToT ciayuaii He IOAXOAUT.

4+3‘x‘ 6+5‘x‘
1+‘x‘ a 1+‘x‘

OTrBeTr: HepaBeHCTBO log,

cupaBeIJINBO JJisl JIIOOBIX x mpu 1 <a <15.
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Tpenupoeounas paboma 8

1. Ilpu so6oM 3HaUeHWM IIapaMeTpa a peliuTe ypaBHeHUe
2 2
(lgzx—4algx+3a2) +(a2—a—6) =0.

2. HaiiguTre Bce 3HAUeHUS IMapamMeTpa 4@, IPU KOTOPBIX
ypaBHeHHe 4 log, sin x + a log; sin x — a’®+4a+5=0
“MeeT XOTsA ObI OJHO pellleHue.

3. Haiigure Bce 3HaUeHWs IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
upcsao x =14 sABiAseTCA pelleHHeM HepaBeHCTBa
(x—-14) (x -26) \/a2 —24a log,; (x-13)-25 >0,

a yucjgo x =26 He ABJIdeTCA pelieHueM
9TOTO HepaBeHCTBA.

4. Hatigmre Bce 3HAUeHUs IapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX
npaMas y = a nepecexkaeTr rpa@ur GpyHKIUU

B 1310g12(10x2+1)+15
fx) = 1-3 logy (1027 +1)

5. HaiiguTe Bce 3HaUeHUS mmapamMeTpa @ , IPU KOTOPBIX TOJBKO

XOTdaA OBl B OJHOI TOUKe.

OmHO M3 uncesa x =6 wiaum x =7 ABIsAETCA PelleHueM
HepaBeHCTBa

(x2 —13x+42) log, (10+a2 (x-6)-Ta (x—6)2)<0.

6. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IMapaMeTpa a4 , IPU KOTOPBIX

ypaBaenue logj x —(6a +23) log, x +9a” + 69a +132 =0
MMeeT [Ba PABIMYHBIX KOPHH, PABHOYJAJEHHBIX OT TOUKHI
x =40.

7. Haiigure Bce 3HaueHudA mapamerpa b, Mpu KOTOPBIX

ypaBHeHue log, =x” +(Bb - 1)2 MeeT XOTS GBI

14x%+3
onuo pemieHue. Hailinute 9Tu pelmieHud.

8. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs ImapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO (2x2 —(a+4)x+ 2a) log, % < 0 umeer

TOJBKO [Ba pPeIlleHNnd.
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9. VpaBuenue 2 1g (x + 3) =lg (ax + 8) numeer

eIUHCTBEHHBIM KopeHb. HaligmTe Bce 3HaAUeHUA
mapamMeTrpa a , IJs KOTOPBIX 3TO BO3MOJKHO.

10. IIpr KaKmX 3HAUYEHUAX ITapaMeTpa a ypaBHeEHUE

21g (x-5) =1g (ax —11) umeer TONBKO ABA KOPHA?

11. ITpu KaKWX 3HAUEHWAX IIapaMeTpa @& HEePaBEHCTBO

1 sin x++/3 cos x+a-5 0 6
085,15 5 > COpaBeNJINBO IJIA JIIOOBIX X
5

obmactu oupenenenusda D (H) ?

12. IIpy KaKuX 3HAUEHUAX IIapaMeTPa 4 HEPABEHCTBO
log, (\/1 —x? 4 1) +log, (\/1 —x% + 7) <1 cmpaBenanuBo

ans mobsix x € D (H)?

13. IIpy KaKWX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa G HepPaBEeHCTBO

in x—a2 1 1-cos? x)+lo a
g sin x—a 02100 g7
) >10 (

(sin x CcIIpaBenJiuBO

IJIs JI00bIX X € D (H)”

14. IIpy KaKuX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa 4 ypaBHeHUe

30+1/4+10gi x

3 = a umeeT peleHue?

logg o5

15. ITpu KaKMX 3HAUEHUSX ITapaMeTpa @ ypaBHeHUe

log, (cos2 x + 1) +log, (cos2 x + 5) =1 wmmeer peltieHue?

16. Haiigure Bce 3HAUeHHUA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

. |2°+y=a+4
cucTeMa ypaBHEHMI MeeT pellleHHe.
x+log, y=4
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Pewenue mpenuposounoii pabomuvt 8

1. Ilpu so6oM 3HaUeHWM IIapaMeTpa a peliuTe ypaBHeHUe
2 2
(1g2x—4a1gx+3a2) +(a2—a—6) =0.

HanHoe ypaBHeHUe OyJeT MMeTh PeIlleHue B TOM U TOJBKO
B TOM cJiy4yae, Korjga oba cjaraeMbIX OyAyT paBHBI HYJIIO,
Tak Kak OHM o0a HeOTpUIlATeJIbHBIE.

a>-a-6=0 .
lg2 x—4alg x +3a2 =0

= a=3
a=3 _ ~ .
Vg2 x 121gxi2r=0 || EXT0 5 [*=10
x - x+27 =
g g | lg x =-3 | x=10"
=_ a=-2
a=-2 - 6
0) g? 81 12 0; lg x=-6; x=10"
x + x+12 =
& & lg =-2 _3c=10_2

2 2
OTBeT: ypaBHEHUe (lg2 x—4alg x + 3a2) + (a2 -a- 6) =0
1) mpu a = 3 umeeT KOpHU {109; 10_3};
2) ipu a = -2 mMMeeT KOPHU {10_6; 10_2};

3) mpu a € (-o0; —2) U (—2; 3) U (3;0) KopHeil Her.

2. Haiigure Bce 3HaueHUs ITapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHeHHe 4 log, sin x + a log; sin x — a’®+4a+5=0
“MeeT XOTA Obl OAWH KOPEeHb.

(4+a)log; sin x =a”® —4a -5;

2 -4 -1
a”—4a-5
—— <

5
a+4 0. Aﬁf—_\%/ /‘::::Z

Otser: mpu a € (—0; —4) U [-1; 5] ypasrenue

log, sin x < 0, Torga

4 log, sin x + a log, sin x —a® +4a +5 =0 wumeer
XOTsA ObI ONUH KOPEHb.
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3. HaiiguTe Bce 3HAUeHUs IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX UUCJIO
x =14 gaBageTcda pelleHWEeM HepaBeHCTBa

(x-14) (x -26) Ja® - 24a log,; (x ~13)-25 > 0, a uncuo

x =26 He ABJAeTCA PeIleHWEM DTOTO0 HepaBEHCTBA.

HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIBHO
a® —24a log,, (x —13)-25>0

(x-14) (x-26) (a® - 24a log,, (x~13)-25) >0
Iycrs f (x)=a” - 24a log; (x —13)-25;
{f(14)>0. {a2—24a-0—25>0

f(26)<0’ |a®-24alog;;183-25<0’
a’>-25>0 _
{a2—24a—25<0’

-5 5

u % ac [5; 25) .
_ 25
—\\ 1
Y% ” a
OtrBeT: Ipu a € [5; 25) yucygo x =14 gABAseTcA pelleHUEM
HepaBeHCTBa

(x—14) (x —26) \/az —24a log,; (x -13)-25 >0,

a ypcyo x = 26 He aBIsgeTCA pemnieHreM 9TOI'O
HepaBeHCTBAa.

4. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IapaMerpa a , IPU KOTOPBIX
npsaMas y = a IepecekaeT rpauk QpyHKIUN
13 log;y (10x2+1)+15

fx) = 1-3 log;, (107 +1)

f (x)=a, Torga 1310g12(10x2+1)+15 =a-3a log12(10x2+1) ;

XOTdA OBl B OQHOII TOUKe.

(18+3a) logy, (102> +1) =a~15; (log;, (10x? +1)>0)
-15
ll;+3a ’

log,, (10362 + 1) =
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a-15 -5 15

Torga >0. ZZZQHZZZ;
13+3a a

OTBeT: IpU a € (—oo; —4%) V) [15; ®) mpaMas y =a

nepecekaeTr rpapuk pyHKIUU
13 log, (10x2+1)+15

f (x) = 5 XOTs OBl B OTHOM TOUKe.
1-3 10g12(10x +1)

5. HaiiguTe Bce 3HAUeHUdA IIapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX TOJBKO

OOHO M3 YHCeJl X = 6 maum x =7 aBiageTcA pelreHreM
HepaBeHCTBa

(362—13x+42)10g3 (10+a2 (x—6)—7a(x—6)2)<0.
(x-6)(x—-7)log, (10+0L2 (x—6)—7a(x—6)2)<0.

a) x=6; 0-log; 10<0; x =6 — pemeHue.

6) x=7; 0-log, (10+a2—7a)<0 — pellleHUA HET, eCJu

log, (a2 —Ta + 10) He oIlpeleJieH,
2 5

T.e. mpu a’ —Ta+10<0. :QZZZF’
a

ITpu a € [2; 5] x =7 He ABJSETCA peIIeHUEM.

OTBeT: Ipu a € [2; 5] TOJIBKO X = 6 — peleHue
HepaBeHCTBa

(x2 —13x+42) log , (10+a2 (x-6)-Ta (x—6)2)<0.

6. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBaenue logj x —(6a +23) log, x +9a” + 69a +132 =0
MMeeT BA PAsJMUYHBIX KOPHSA, PABHOYJAJEHHBIX
or Touku x =40.

IIycrs log, x =t, Torma
t*—(6a+23)t+9a” +69a+132=0;
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D = (6a +23)* - 86a* — 276a — 528 =

= 364’

+276a + 529 — 36a” —276a - 528 =1> 0,

T.e. BCerja CYIIeCTBYIOT IBa KOPHS.

Xy + Xy

X1+X9

= 6a + 23, Torga =40,

T.e. 6a+23=80; 6a=57; a=95.

OTBeT:

npu a = 9,5 ypaBHeHUe

log? x — (6a +23)log, x + 9a® + 69a +132 = 0 umeer
JIBA PAB3JINUHBIX KOPHS, PABHOYAAJIEHHBIX

or Toukm x =40.

IIpumeuanue. [Jna y = ax® + bx + ¢ Touka X = X,
(abciucca BepIIWHBI ITapaboJibl) eCTh TOUKa OCH CUMMEeTPUH;

TOTla Xo =

7. Haiigu

ypaBHeHHe log,

X +x2

, TIe X;; X, — KOPHU KBaJPaTHOTO TPEXUJIEHA.

Te Bce 3HAUEHWUs mapamerpa b, IpU KOTOPBIX

5 = x? + (5b - 1)2 UMeeT XOTA Obl
14x“+3

onuH KopeHb. Hailinute 5T KOpHHU.

log

<0, Tak Kak

® 142%43 142%+3
2 2
.e. - <0.
T.€. X + (5b 1) <0 =0
9TO BOBMOKHO TOJIBKO IIPU 1 -

OTBerT:

8. Hatigmu

5

npu b = 0,2 ypaBHenue log, = x” +(5b - 1)2

14x°+3
umeeT KopeHb x =0.

Te BCe 3HaAUeHUud I1apaMeTpa a, IIPU KOTOPBIX
E

HepaBeHCTBO (Zx2 —(a+4)x+ Za) log, = <0 umeer

2

TOJIBKO [Ba pPeIlleHunsd.

2x2—(a+4)x+2a=0;

at+4+ (a+4)2716a 3 a+4i(af4) . x

X9 =

- ’

4 4

N e
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log2%<0 i x| < 2
(x—ﬁ)(x—2)>0 (x—%)(x—2)>0
log2%>0 |x|>2
~ 2 (x-2)<0
(x—ﬁ)(x—2)<0 L (x 2)(x )
a b
IIpu 3= -2 (a=-4) (oueBuzgHO, 4YTO TOrZA ~ 55 = 0)
_ x|
umeem (x+2)(x 2)1g?<0,
(x+2)(x-2)=0
|x|<2
Torga .
(x+2)(x—2)<0
|x|>2

Torma B Jro6oM ciayudae {—2; 2} — KOpPHU.

OtrBer: mpu a = —4 HEPaBEHCTBO
(2x2 -(a+4)x+ 2a) log, % < 0 mMeeT TOJBKO ABa

pelieHusa {—2; 2} .

9. VpaBuenue 2l1g (x + 3) =lg (ax + 8) rMeeT eIVHCTBeHHBII

KopeHb. HalizuTe Bce 3HauUeHUA IIapaMeTpa a,
IpU KOTOPBIX 3TO BO3MOJYKHO.

21g (x + 3) =lg (ax + 8) PaBHOCHUJIBHO

x> -3

x2+(6—a)x+1=0;

x+3>0
ax+8>0 ; {

(x+3)2 =ax +8
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=(6—a)2—;1=(68—a+2)(6—a—2)=(8—a)(4—a).
>0 %

VYpaBHeHUEe UMeeT eIUHCTBEHHBLINI KOpPEHb,

D
D

a=8 a—6
ectu D =0; 5 Xy = X9y =——
{a=4 1 2 9
a=8; x=+1;
a=4; x=-1.

Tak xak x > —3, TO BOBMOXKEH CJyuail, UTO OAUH
13 KOPHEeN MOOIXOOUT, a APYroil HeT.

9T0 BOBMOXKHO, ecau [ (—3) <0;
Torga 9-(6-a)3+1<0; a<2

2
3
Orser: ypaBHeHue 2 lg (x + 3) =lg (ax + 8) nMeer

. 2
eIMHCTBEHHBIII KOpPeHb IPHU a € (—oo; 2 §) U{4; 8}.

10. IIpr KaKuX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

21g (x - 5) =lg (ax - 11) uMeeT TOJLKO IBa KOpHA?

x—-5>0 x>5H
(3c—5)2 —ax—-11" x2—(10+a)x+36=0’

D=(10+a)-144=(10+a+12)(10+a—-12) =
=(a+22) (a—2).
=22 2

D>0. Py (T,
a
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3HauyuT JABa KOPHA eCTh, TOJBKO €CJIHt

7(5)>0 [25-5(10+a)+36>0

D>0 (a+22)(a—2)>0 ;
10+a S5 a>0
2
(x, = 10+a abcircca BepIIMHBI TAPa0OJIBI)
25-5a+386>0 |a<t
{ ; 5;ae(2;2,2).
a>2 a>9

Orser: npu a € (2; 2,2) ypaBHeHue

21g (x-5) =1g (ax —11) mMeeT TOIBKO ABa KODHA.

11. ITpu Kakux 3HAUEHUSX MMapaMeTpa a HEPaBEHCTBO

sin x++/8 cos x+a-5
5

log,, 15 > 0 cmpaBeIJiMBO OJSA JIOOBIX X

5

us obnactu onpefenerus D (H)?

2a-15

a) Ecau >1, o y =log,, ;5 X — BO3pacrariIasd,

5
sin x++/3 cos x+a—>5

TOT A >1.
o 5

sin x ++v38 cos x >10-a, HO

sin x + 3cosx:2[%sinx+§cosxj:

T . . T . T
=2 cosg-smx+s1n§~cos x)=2s1n (x+§).
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10—a

. T
Torma sin (x + 5) > , U ecJIi HepaBeHCTBO TOJIKHO
OBITHL CIIPaBEAJIMBO BCErIa, TO 9TO BO3MOIKHO TOJIBKO

opu -1 > 10-a ; T.e. a>12.
2

6) Ecau 0 < 2a-15

<1l, 10 7,6<a<10, Torga

y =log,, ;s x — yObIBalolas 1 HepaBeHCTBO DPaBHOCUJBLHO
2

sin x++/8 cos x+a—-5

>0
5
sin x++/3 cos x+a—5
5 <1

. ( P ) 5-a
sinx+=]|>—
3 2 5-a . ( TC) 10—a
Torgma , T.e. — <sin |x+—-|<——.
. P ) 10-a 2 3 2
sin|(x+=|<
3 2
YT006BI 5TO BBIIOJHAJIOCH, HEOOXOJMMO UTOOLI
10-a
1<
a<8
2 ; h ; 7T<a<8.
1> 5;& az"

YunureiBasg ycaoBue yObIBaHUA, mOJyuymm 7,5 < a < 8.

sin x++/3 cos x+a—-5
OTBeT: HepaBeHCTBO log,, ;s 5 >0
5

cIpaBeIJInBO IJis JIOOBIX X € D (H ) upu a > 12

wim 7,5<a<8.

12. Tlpu kakuxX 3HAUEHUAX [IapaMeTpa a HEPaBEeHCTBO

log, (\/1 —x? 1) +log, (\/1 - x4 7) <1 cupaBennuBO A

JI00BIX X € D (H)?

Tak Kax V1—x2 +1>0 u V1 —x? +7 >0 npu I06BIX

X € [—1; 1] , The D(H) = [—1; 1] , TO BOBMOKEH IIepexo

log, ((ﬁ+1)(m+7)) <log, a.
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a) Ilycte a > 1, Torga y = log, x BospacTaer, 3HAUUT
UCXOJHOE HEePaBEeHCTBO PAaBHOCUJIBHO

(\/1—302 +1)(\/1—x2 +7)<a. Tyers ¢ =v1-x% (¢3>0).

Torga (t+1)(t+7)<a; 2 +8t+7-—a <0, 4TO BOBMOM-

HO misa t > 0 He Bcerga, Jaske IIPU HOJIOMKUTEJIbHOM
IUCKPUMUHAHTE, YTO II0 YCJIOBUIO HE ITOIXOIUT.

6) IIycts 0 < a <1, Torma, yuuThIiBas BBeJIeHHBIE
IlepeMeHHBIEe U TO, 4TO Yy = log, x mpu aToM yOBIBaroIiasd,

HOJIYUMM t24+8t+7—a >0, 4TO BOBMOYKHO IJIS JIOGBIX
t>0,ecnmu 7T—a>0.

Takum obpasom, eciau a < 7, IOMHS YCJIOBUSA yObIBAaHUS
y =log, x, oxonuaTtenpHO UMeeM 0 <a <1.

Oteet: mpu 0 < a <1 HepaBeHCTBO
log, (\/1 VRN 1) +log, (\/1 4 7) <1

CcIpaBeIJInBO IJis JIIOOBIX X € [—1; 1] .

13. IIpu Kaxkux 3HAUEHUAX [IapaMeTpa a HepPaBeHCTBO

in x—a2 1 1-cos? x|+logs a
lg sin x-a Ogloo( S ) g7
) >10

(sin x CIIPaBeJINBO

IJIS JIOOBIX X € D(H)?

y =1g x — Bospacraiomas QPyHKIUA, I09TOMY
mpojorapudmMupyemM obe vacTu HepaBeHCTBA

mo ocHoBaHuo 10, 1 IIpm TOM 3HAK HepaBeHCTBa
He MBMEHUTCSH.

. lg sin x—a?
lg (sin x) >1g 10

logloo (170082 x)+10g7 a
, TOTJa

lg sin x —a? ) 1g sin x > log,,, (1 — cos® x)+1log, a .
( ) 100 ( )+ log,
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IIyers lgsinx=¢ (sin x > 0).

Tak kKak

108100 (1 — cos® x) = logyy, sin® x = 1g [sin x| = Ig sin x,

TO (t—az)t>t+log7a; tz—(a2+1)t—log7a>0.
VuureiBasg, uto 1 > sin x > 0, umeem 0 > 1g sin x, T.e. £ <O0.
Eciu - log,; a > 0, To HepaBeHCTBO BepHO Bcerja

npu jgobom ¢t <0, HO —log, a >0, rorga log, a <0,
T.e. O0<ax<l.

)lg sin x—a? logygo (l—cos2 x)+1og7 a

OTBeT: HEpaBEHCTBO (sin x >10

cipaBefnuBo Ans n06eix x € D(H) npu a e (051).

14. Ilpu KaKuWX 3HAUEHUWAX IapaMeTpa @ ypaBHeHUe

30+ 4+logi x

log o5 —— 5 =4 uMmeer pemtenue?
30+4+log] @
Ilo ompesenenuio Jjorapudma +W = (i) ,

T.e. \J4+log? =2-(i) - 30.

Tak Kak /4 + logg x > 2 pna aobeix x >0, To
2(%) ~30> 2, smaunt (i) >16, T.e. 479 > 42.

YuureiBas, uro pyHKmus y = 4° Bospacraioias, moJydyaem

30+«/4+logi x

OrBeT: npu a < —2 ypaBHeHUe logo’25 — 5 - a

—-a>2,T1.. a<-2.

UMeeT pelleHue.

IIpumeuanue. 3agaua MoKeT ObITh c()OPMYJIMPOBaHa HMHAaUe,

30+4/4+log3 x

Hanpumep: Aiasg QyHKUMU Yy = log, o5 5

"Havitu E (y) (ob6sacTh M3MEHEeHUs).
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15. IIpu Kakux 3HAUEHUSIX IapaMeTpa a ypaBHeEHUe

log, (cos2 x + 1) +log, (cos2 x + 5) =1 wmmeer perieHue?

Tak kaK cos> x+1>0 u cos? x+5>0 Bcerga,

TO BO3MOXKEH IIepexos
log, ((cos2 x +1) (cos2 x + 5)) =
=log, (cos2 x + 1) +log, (cos2 x + 5),

U ypaBHeHUe IIPUMET BUJ
a>0

(cos2 x+1) (cos2 x+5)=a npu {a;ﬁl'

Ilycts cos® x =t, rue te[O;l],
rorga t2 +6t+5-a=0;

t, = —3 (abcmucca BepIIMHBI IapabObI).

Yro0BI CyIIIecTBOBaJ XOTA ObI OJWH KOPEHb,
neobxozumo f (0)-f(1)<0,

rae f(t)=t>+6t+5-a.
3HaunT (02+6-0+5—a)(1+6+5—a)<0;
(5-a)(12-a)<0. T4y
a
OrBer: ypaBHeHHE log, (0032 x + 1) +log, (cos2 x + 5) =1

uMeeT XOTsA ObI OIHO pellleHue IPU a € [5; 12] .
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16. Haiigure Bce 3HAUeHHUA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

. |2°+y=a+4
cucTeMa ypaBHEHMI MeeT pellleHHe.
x+log, y=4

s BrOoporo ypaBHeHUs X =4 —log, y . IloagcraBasasa B
ImepBOoe ypaBHEHUeE, IMOJYUUM

otloe2y Ly —a 44, 24-(21°g2y)71+y=a+4.

Takum obpasoM, cucTeMa IPUHUMAeT B
E+y:a+4 2
y y —(a+4)y+16:0

x=4-log, y; x=4-log, y

y>0 y>0

IIpoananusupyem ypaBHeHUe y2 - (a + 4)y +16=0.
D=(a+4) -64=(a+12)(a-4), TN F

a

T. e. IIPU a4 € (—oo; —12] u[4; oo) ypaBHeHIEe MMeeT pelleHue.
Ho y > 0, 3HauuT, BBIACHUM, IPDU KaKUX 4 KOPHU
IIOJIOKUTEJILHEI.

Hcnonwasya teopemy Buera nns ypaBHeHU:A

y> —(a+4)y+16 = 0, momyunm

{y1+y2=a+4_ {16>0

; a>—4.
Yy - Yy =16 a+4>0

ITosryuyaem, 4TO TOJBLKO IIPU a € [4; oo) YpPaBHEHUE WMeeT
TIOJIOXKUTeJIbHbIe KOPHMU.

2 +y=a+4
OtBeT: TIpU a € [4; oo) cucTemMa ypaBHeHUH y=a
x+log, y=4

nMeeT pPellleHue.



3agaynm matemMmaTn4eckoro
aHannm3a

IIpaxmukxym 9

1. Ilpn kakux sHaueHWsAX mapamerpa a y, . =y (1) gra

byHKIIUN Yy =vx+a+3—-x7?

' L 1. D(y): -a<x<3, r.e. mpu a>-3

= —_— + —_—;
y 2Vx+a  2+/3-x

V8—x—Jx+a I I
= 5 "= 0; + =+3 - ’
Y 2\8—xx+a Y xra x

33—
Torga a =3 — 2x; sza.

Tak xak x, =1, TO a=1€[—3;oo).

33—

y'<0; Jx+a>V8-x; x+a>8-x; x>—2a;

33—

y'>0; Jx+a<+3-x; x+a<3-x; nga_
3-a

2
— X
SHAYHUT AelCTBUTENBHO Ipu a =1 y (1) = Ynax = 22 .
OrBer: mpu a =1 pna QyHKIMM y =vJx+a ++V3 —x
Y (1) = Ype = 24/2.
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2. Ilpu kakux a ypasHeHme x° —(a+1)x” + (a2 - 3) xX+2=5b
UMeeT eJUHCTBeHHOe pellleHue Aasa Vb ?
Ilna pemreHus 3agayu 0003HAUMM
¢ (x)=x"—-(a+1) x2+(a2—3)x+2—b.

WsBecTHO, uTO eciu PYHKIMA CTPOTO MOHOTOHHAS
(cTporo y0ObIBawIlas WMJIX CTPOTO BO3pacTAaloIasd),
TO KaskJoe CBOE 3HAaUeHUe OHA NPUHUMAaeT TOJLKO OJUH pas.

3amauy MOMKHO mepedOopMyJHPOBATH CJEAYIOIIUM 00pasoM.

HpI/I KaKux a y= f (X) CTPOTO MOHOTOHHAaA

(cTporo yoObIBawIasi UJau CTPOTO Bo3pacraioias)?
¢ (x) = 3x” —2(a+1)x+a2 -3.

Heo6xoammo, arober ¢’ (x) >0 mm ¢ (x) <0 gna Vx,

HO 5TO BO3MOXKHO, TOJBKO ecau D <0

(3 >0 — BerTBU mapaboJibl HalpaBJeHbI BBEPX).
D=(a+1)"-3(a*-38)=-24" +2a+10 <0;

_S1441420 1421 14421
== i

a =
L2 -2 2

1-21 1+421
2@2
Hna Vx (p(x)>0

1\/ﬁ}{1+ﬁ_wj

Opu a €| —oo;
P E[ 2 2

OtBeT: Ipu a €

[—oo; 1\2/5}U[1+\2/ﬁ; ooj g Vb

CYIIeCTBYeT eIMHCTBEHHBIH KOpPeHb ypPaBHEHUS
x3—(a+1) x? +(a2—3)x+2=b.
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3. IIpu Kakux a ypaBHeHme x° —a’x +1=0 wumeer Tpu
pasIuYHBIX KOpHA?

OTO BO3MOYKHO, TOJIBKO €CJIH Y, .. * Yy <O .
AY

%
2 2 3
y'=38x"-a*; y'=0; x2=%; x =% %=i‘a‘3[;
o -3 [a]-3

3 3
3HAKN IIPOU3BOMHOI: + VEEEES

J3 2
b =152 )= Gl B 1

3
Ymax = f [ag\/gj = [ag\/gj —a2 {—aT\/g\J-Fl =

2 2
¢ ‘;‘\/§+a ‘Z‘\/g+1:§a2 |la| V8 +1;

Ymax ~ Ymin :(gaz |a|\/§+1) (_§a2 |a|\/§+1)<0

Tax Kak ecan %a2 |a| \/§+1 =0

TO |a|3 = —%; |a| = —3¥ — KOpHeil Her.
3HauyuT %az |a|\/§+1>0 nna Va, i/ﬁ

TOTZIa —§a2 |a|\/§+1<0; ,}3\/— %TI
a
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3a/1aq1/1 MaTeMaTHU4YeCKOIro aHaJamus3a

a > 6 ﬁ
27 4
3HaAUUT TpU |a| >3 > CYIIIeCTBYIOT TPU KOPHA.

a < —?lﬂ
4
OtBeT: TIpu a € (—oo; -6 ’%j U (6 24—7; ooj ypaBHeHUE

x® —a’x+1=0 uMeerT TPH Pa3IUUHBIX KODHH.

. CKOJIBKO pelIeHHMH uMeer ypaBHeHHe x° —a’x +1=ax? B

3aBHCHMOCTH OT 3HAUYEHMWA IIapamMeTpa a ?

2 —a’x +1 = ax?;

X —a’x+1-ax?=0;
y=x>—ax’-a’x+1.

Uccnenyem y' = 3x? — 2ax — d?; y' =0;
a

X
ai\/a2+3a2 at2a

Xy 6 = = ; .
12 3 3 x=_§

Pacmnpenenenre 3HaKoB IIPOMSBOIHOM:
a

B

3 a a -
%a>0; %a<0.
X X

Ho mopanok KopHell HecyllleCTBeHEH, TaK KaK IJaBHOe,

w

a

YTOOB! Yy~ Ypin < 0, T€. f(a)-f ( 3) < 0. Tonbko B
9TOM cilyuae eCTh TPH KODHs, & IPU KAKHUX 3HAKaX a

DOCTUTAIOTCA MAKCHUMyM HJIHM MUHAMYM — 6e3pasiudHo.
1) f(a) =a®-a®-a®+1=1-4d%;

3 3 3
F-g)-- g -G S el- a1
27 9 3 27
_3
3\/3 1

a\ (4 3\(5 3 )
f(“)'f(‘g)—(l a )(27“ )< ==

T.e. IPU a € (—oo; —% \3/25) u(l; oo) CYIIIECTBYIOT TPU KOPHA.
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2) YcisoBue cylecTBOBaHUA ABYX KOpPHeH Y, -Y,.. =0,

T.€. ; — CYIIIECTBYIOT IBa KOPHSI.
f(—ﬁ)zo a=—§325

3) s cyliecTBOBaHUS €IWHCTBEHHOTO KOPHS JOCTaTOYHO,

YTOOBI f(a)f(_%)>0 (ymax'ymin >0) nian a:O,
f(a)>0 f(a)<0 a=0

; 6 a ; :

) 7(-5)>o ) 7(-g)<0” " {y=x3+1
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a) Ay

y=x+1

6)

.

ac (—2\3/25; 1) R

TOTJa BO3MOYKHO TOJBKO a).

a

OtrBer: B ypaBHeHMH x° —a’x +1 = ax?

1) mpu a € (—oo; —%%/%) U (1; oo) CYIIIeCTBYIOT

TPU KOPHS;

a=1
2) npmu — JIBa KOPHH;
VIR 3455 P
3) mpu a € (—2\3/25; 1) — OOUH KOpEHb.

5. IIpy KaKMX 3HAUEHHAX IapaMeTpa @ I TOJbKO TPHU
2
KopHs ypaBHeHms x° (x-1) =a?

ITocTpoum sckma3 rpaduka.
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x=0

? (x-1)" =0; ;
a) x? (x-1) LC=1

6) x° (x—1)2>0 nnsa Vx

1
0 5 1
B) y' =2x (x-1)(2x-1); _ T 7
Vo Vam Jun
AY
y=x2(x—1)2
1
/16
T TN y y=a
1 %
0 2 1

1) 1/(1 21
ymax_y(E)_Z(E_l) =16’ Ymin =¥ (1) =0.

WUcxomss u3 rpadpura mpm a =% moJjiyyaeM TPU KOPHS.

1
OrBer: pu a =1g CVIECTBYIOT TONBKO TPH KODH:

ypaBHenus x° (x - 1)2 =a.

6. IIpu Kakmx BHAUEHUAX IIapaMeTpa @ CYIIEeCTBYIOT UYeThIpe

=a?

KOPHS ypaBHEHUHA X x+ 5
x+x+1

IToctpoum sckma3 rpaduka.

a) D (y) = (—oo;oo) .

6) Mycts x° +x+1=¢t (t>0).

9 _£2-t+9  £2-t+9 N

5 =t-1+4+-— ; 0.
x+x+1 t t t

a=1>0
D<0

y=x>+x+

Tak xax ¢ >0, > —t+9>0; {
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2
by zeelo 9(2x+1) _ (2x+1) ((x2+x+1) 9] _
(x2+x+1f (x2+x+1)
(2x+1)(x +x+1+3)(x +x+1- 3)

9 2
x“+x+1

_ (2x+1)(x+2)(x- )(x2+x+4)'

(x2+x+1f
r) BoigicHUM KOpPHM W 3HAKW TPOM3BOHOM.
(2x+1)(x+2)(x— 1)(x +x+4)

(x2+x+4>0);

(x2+x+1)2
, _1
y -2 2 -
— i ymax_ ‘min x
f(_2)=5=ymin; f(_0’5) =11’75=ymax; f(1)=5=ymin'
AY

1L
[ I R e

=Y

1

{
[
|

OTBeTr: TIpu a € (5; 11,75) CYIIIeCTBYIOT YeThIpe KOPHS

ypaBHEHHS X~ + X +

3 =a.
x+x+1
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ITpumeuanue. 3ajaua MoKeT OBITH CPOPMYJIMPOBAHA MHAUE.
IIpu Kakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHEHUE MMeeT

a) TOJILKO TPU KOPHS;

0) TOJIBKO IBa KOPHA U T. 1.7

7. Ilpy xKakKoM 3HAUYEeHUU MapamMerpa m QYHKIUS

f(x)=%5x> + mx —3 wmmeer MunuUMyM mpu X, = 1,3 ?

Paccmorpum t(x)= 5x%+mx-3. 9r0 KBagpaTuuHasa (PpyHKIUAI.

b

ton =1 (xo) ) THe Xo == 5 abcriycca BepPIIIUHBI I1apaboJIbI.
a

B mamnoM ciyuae x, = — % =1,3, Torga m = -13.

Tax Kak t, =t (xo) = %in » TO B CUJIY MOHOTOHHOCTH

f(¢)=3%¢—- f(¢+) — Bospacratomas, Torza Foin =1 (%)
T.e. [ (x,) — MuHEMYM.

Otser: mpu m = -13 Qyuruusa f (x) = Y5x2 + mx — 3 umeer

MHHAMYM B TOuKe X, =1,3.

8. BrlunciauTh mOIIaAL CErMEHTa, OTPAHNUYEHHOIO0 rpaduKoM
x . 3 .
pyHRIIUN Y = ~ ¥ OpaMol y = kx + 5 1 HalTH ero
HAVMMEHBIIYIO IIJIOIIAAb B 3aBUCUMOCTH OT SHAUEHUSA
napametrpa k.

Nnnoctpupyem 3amauy scKu3aMu rpaduKoB KPUBOI
u upamoir y =kx +1,5. )
3

X;; X, — KOPHU ypaBHEHUSA = kx tg-

AC+BD
8) Suppc = —CD =22 (xy -3 ) =

X9 2
See: = Saspc ~ I o Y &
X1
= %27h [3x12 +8x% — 207 — 20, - X, — 2x12] =

12

- 1
:%(% _xz)z :ﬁ(xz _x1)3-
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4

6) Haiiném HamMeHBIIYIO IJIOIAAL HAapaboJIMUecKOoro

cerMeHTa B 3aBHCHUMOCTU OT kK.

3
y=kx+§ 9
Tak Kakx 5 x—=kx+—, x2—2kx—3—0,
¥=5

x, =k +VE +3
x, =k-E* +3

=[x, — x| = 2JK* +3.

3
3HAYUT S(k)=11—2(2 k2+3) .
S =s(o)=11—2-23.3%=§-3J§=2\/§.

Urax, S, = Sypy = 2.3.

3
Otser: S:%(z k2+3) S Spume = 2v3 mpu k=0.
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9. Haiigure ypaBHeHUe IJIOIIAAU TPEyroOJbHUKA, KOTOPBIN
obpasyeT KacaresbHad K rpa@ury GyHKIIUU

{ 2
f (x) =,/3 —% B Touke M (xo; yo) Y HEOTPUIlaTe/bHbIe

II0JIyoCcnu KOOpAMWHAT. A Takike HamMeHbIIlee 3HAUEHUE SA

" IIPM KaKHNX X, 9TO BBIIIOJHAETCI.

/ 2
ITocTpoum sckus rpapura f (x) =,/3 —% , YUUTBIBASL, UTO

OoHA uyéTHasg. SHAUUT IpaduK €€ CUMMEeTPUUYEH OTHOCUTEJIbHO

ocu oy. D (y) = [O; J6 ] (TaK KaK IOJyOCH HeOTPHIIATEIbHEI).

AY

2
Yo zf(xo)z\f3_x?0'

Haiiném ypaBHeHUe KacaTeJbHON.

e

y=y(xo)+y’ (xo)(x_xo)

’ )
ny - ’
_X
243 B
x5 _ %o(*-%) =
Y =4/3—-— - ———" — ypaBHeEHUe KacaTeJbHOMH.
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II x=0.
vere 2[3—ﬁj+x2

2 2 0
y (0) =3~ + =
2 2
2\/3—%0

2 _ 6 _ 3 .
2 - 2 5’

_*o _%0 _*o
2\/3 B 2\/3 3 \/3 2

2 _ 2
y=0; 3_x_0=—x0(x %), 2[3—x—°j=x0 (x-2x);

2 [ & 2
2 3—?
2 2 2 2
- - - 6
x—x0:6x°; x:x0+6x°; x:—x0+6x0; x=—.
X0 X0 X0 Xo
1 6 6 18 9
Spao8 =5 —T— "> S(x0)= = >
) % g 3-8 o 2x Js—ﬁ x \/3—L3
2 0 2 0 2
9
T.e. S (xo) = (S (xo) — (PYHKIUSA TJIOIANN).
9
Tlns ypo6Gersa Beipasum S (%, ) = —.
3x§77x3

Ly 2
S’(x0)=[9~(3x§ -%xg) 2} .

S'(x,) = —%9~(6x0 — 23 (3x§ —%xé)

3

2 90 (x5 —3)

= —3 .
( 3ng%x3)

YuureiBasg, uto 0 < x < \/g s

SI

0 3 J6 18
Q=% Ymin = Yua =Y (V8)= 2.3 L 32

B CHJIy HeIllpepbIBHOCTU Ha D (S) = (0; \/g) .

Otrger: KacarenpHas K rpadury Gysrmun f(x)=,/3 -

B Touke M (xo; yo) OTCeKaeT ILJIOIIAaLb

1 6 6

S, i08 = - ———='—; HauMeHbIllee 3HaUeHUE
2 JC2 X0

2\8-2

mwiomaga Yy, .- = 3V2 mpu X, = V3.

IIpumeuyanue. 31eck x, BBICTYIAeT B POJIM IIapaMeTpa.
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10. HailimuTe HauMeHbIllee 3HAUEHUE IO (PUTYPHI,

22 +2x+2

OTPaHWYEHHOU TpaduKoM Yy = 1
x+

u npameiMu y =0;

x=a; x=a+15 mpu a>-1, u yKaxxure, Ipu Kakux
3HAUEHUAX lIapaMeTpa a 9TO 3HAUYEHUE JOCTUTAETCH.

a+l,5

S(a)= I (x+1+—)dx—(;(x+1)2+ln|x+1|)

a+l,5

a

E a+1) *+1n (a+1)}+%(a+2,5)2+1n (a+25)=
(
(

_1 a+25+a+1) (a+2,5—a—1)+lnL2’5=
2 a+1
=1(2a+35) 1,5+In (1+£) - 1,5a+2—1+1n( L5 )
2 a+1 8 a+1
1
Ay y=x+l+—= T+1 B
3 E a a+l,5 X
X 1. L5
~ 21 15 _ (a1)”
S(a)=1sa+2 +ln(1422); 8 (a)-15+ T
a+
15[ (a+2,5)(a+1)-1
S'(a)=15+—2 [(a+28)(a1)1]
(a+2,5)(a+1) (a+2,5)(a+1)
L5(a*+85a+15)  8(20°+7a+8)  3(443)(2a+1)
(a+2,5)(a+l)  4(a+2, 5)( +1)  2(2a+5)(a+l)’

3 \_/C”‘
g I/ -
&

»
a
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1
Ymin = Yuaun =1 (— —) B CUJIy HempepbIBHOCTH Ha (—1; ©).

f(—l)=1,5-(—l)+ﬂ+ln 1+ 22 |
2 2/ 8 ,%H

3 21 15
:—Z+§+ln (1+3):?+1n4:SHauM.

OTBeT: HaMMEHbIIEro 3HAUEeHUA Ionmiagb (I)I/Il"ypbl,

. . x2+2x+2
OrpaHUUYeHHON TrpauKOM KPUBOU Yy = il
X
npavmbiMu Yy =0; x =a; y =a+1,5, gocruraer npu
1 15
a:—E u SHauM 2?4-11'14.

11. CKoJbKO KOpHell mMeeT ypaBHeHUe

N6 —x ++x+3 =ax +2 B 3aBUCHMOCTH OT IapameTrpa a ?

Bygmem pemath aToT BOIpOC, MCHOJNBL3Ys rpadur y = f (x) ,

rme f(x)=+6-x+x+3.
1) D(y)=[-3;6].

2) f_ N6—x—x+3 |
Y= %06 xvxi3’

y20; J6-x>2+x+8; 6-x>x+3; -83<x<15;
y<0; J6-x<~x+3; 6-x<x+8; 6>x>15;

f(6)=38; f(-3)=38; A(-33); B(6;3).
1

Ael(y=ax+2); 3=a(-3)+2; a=-z,

T.e. y=—éx+2;

Bel(y=ax+2); 3=a-6+2; a:%,rp_e_ y:%x+2_
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AY

?3\/5 y=6—x+x+3

- 4

y=—%x+2

W3 rpadpura MOKHO coesaTh BHIBOJBI:
1) upu a € [%, oo) CYIIIeCTBYeT OJUH KOPEHb;
1
2) mpu a € (—oo; —g} CYIIIeCTBYeT OJUH KOPEeHb;
1 1 .
3) pu a e (— 3 ; E) KOpHeU HeT.
OrBer: B ypaBHeHUu 6 —x +Jx+3 =ax+2

1) mpu a € [%, oo) CYIIIeCTBYeT OJUH KOPEHb;
1
2) upu a € (—oo; —g} CYII[ECTBYET OJUH KOPEeHb;

1 .
—) KOpHei#l HeT.

1
3 -=3
) mpu ae( 36

12. CKOJBKO KOpHeil nMeeT ypaBHeHHe t° —3t =a B
3aBHCHUMOCTH OT 3HAUEHUWI Iapamerpa a ?

Iycrs y =* -8t =7 (t-8); y' =8> -6t =3t (t-2);
e N

0N—"2 -
ymax:y(o)zo; ymin:y(2)=8—12=—4.

0 3=
Pemum atoT Bompoc rpaguuecku. —

»
>

t
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7

OTBeT: B ypaBHEHUU 2 -3t =a npu

1) a <-4 cymiecTByeT eIUHCTBEHHBIA KOpPEHb;
2) a = -4 cyIiecTBYIOT JBa KODPHS;

3) -4 <a <0 cymecTBylOT TP KOpPHH;

4) a =0 cymiecTBYIOT ABa KOPHH;

5) a > 0 cymiecTByeT eIWHCTBEHHBIA KOPEHbB.

13. \/x2 +9c+7—\/x2 -x+1=a.
1) IIpuy KaKMX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa @ YypaBHeHUe UMeeT
peienre?

2) Ilpu KaKuUX IIeJIbIX 3HAUEHUSAX K ypaBHeEHUe

\/k2 +k+7 —\/k2 —k+1 =a umeer pellieHue, rae a —
pamroHaJbHOE YMCJIO?

1) Ilo cytu MBI ucciegyeM 00JlacTh M3MeHEHUs (PYHKIIUN

y=Nl +x+T-x —x+1. D(y)=(—c;).

Hna pemieHUs 9TOTrO BOIIPOCA MCIOJb3yeM Ueu
MaTeMaTUYeCKOTO aHaJIM3a.

y’zz\/zjﬂ 7—2\/2:_1 1; (y:\/x2+x+7—\/x2—x+1)
X +x+ X —x+

2x+1 2x-1
z 5
2\/x2+x+7 2\/x27x+1

(2x+1) xz—x+1>(2x—1)\/x2+x+7.

y' >0
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a) x>é;
(4x2+4x+1)(x2—x+1)>(4x2—4x+1)(x2+x+7);
£+£+x2—£—4x2—x+4x2+4x+1>

> 4x* —4x® + 1% +4x° — 4% + x + 28x% — 28x + T;

24x* -30x +6 <0 4x% - B5x+1<0

1 1

1 xe[?l]

2
¢ x

1 1
0) - 3 < x < 5 = y' >0 Bcerma, TaKk KakK IJSA UCXOIHOIO

HepaBeHCTBa IIpaBasd 4YacCTb BCerjga HEeIIOJIOKUTeJIbHa
1 JjieBad HeOoTpHIlaTeJIbHAa.

B) x<—l =
2

(4x2+4x+1)(x2—x+1)<(4x2—4x+1)(x2+x+7).

a<0 9 9
Tax xak eciau b O,TO azb & a” <b°,

4x2—5x+1>0 DL}ZZZZZ} 1
1 ; 1 x x<—§
X < ——= /)‘2

2 >

Urak, y' >0 mua Vx <1.
1

CoorBercTBenHO y' <0 mus Vx >1. %
- %

ymﬂx
Bmaunr Yy, =y (1)=2.
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r) Paccmorpum

lim(\/x2+x+7—\/x2—x+1)=lim 2x+6 =
X0 X0 \/x2+x+7+\/x2fx+1

x 1+E
=2 lim ( x) =1

ARG I TR SRy S
x 42 x 42

o) lim (\/x2+x+7—\/x2—x+1):—1.

X =0

1 7
x/1+—+—2; x>0
X
Tak KaK Va2 +x +7 = *

1 7 ’
—x 1+ =+ —; x<0
X X

f (1) =2=Y,0u5 = Ymax (B CHJIY HeIIPePHIBHOCTH).

N npu a € (—1; 2] ypaBHeHUe

\/x2 +x+7 —\/x2 —x+1 =a umeer pellleHue, UJIN

E (y)=(-12], rne y=valrx+T-Jx2-x+1.

2) Ilpu KaKux HeJbIX k

f (k) = \/kZ +k+7 —\/kz —k+1 — panuoHaJbHO,

T.e. f(k)eQ (Q — MHOXeCTBO PalMOHAIBHBIX YHces)?

2k+6

F(R)=vVE +E+T K —k+1= -
() NN

palnroHaIbHOe, eCIu
a) k=-3 = f(k):O eQ.

VE2 +E+7€Q

6) Tak Kak , HO KOpeHb U3 IIeJIOTO eCTh
VEE—E+1€Q
WU I1eJI0e, WM UPPAIOHAJIbHOE, U TAK KaK
f (k) € Q mo ycooBuio, TO f (k) € 7Z (Z — 1menoe YMCIIO).
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7 (k)=0
Ho f (k) e (-1; 2] , moaromy | f (k) =1;
f(k)=2

f (k)

F(k)=1; VB +k+7 VK —k+1=1; k=—%¢Z:
f (k)

k=1

OTBeT: ypaBHeHUe a = \/x2 +x+7 - \/Jc2 —x+1
UMeeT pelleHue

1) npu ae(—l; 2];
2) npu ke{-3;1} f(k)eQ, ecmn keZ.

4% —q.2%
21

14. ITpu KaKUX 3HAUYEHUAX IIapamMeTpa a Y =
MOHOTOHHA Ha (—o0; 0)?
4* —q.2*
2¥ 1
- (4x In4-a-2% In 2) (zx—1)—(4X—a : 2X) 2% In 2 _

- o

_ 2%.4%|nd4-4% Ind- g4*Tn2 +a-2° In2-2% 4% .In2+ g4*Tn2 _

(2-1) ‘

Mawo y = Haitném y'.

_ 8%In2 2.4%In24a-2% In2 _ 2 (47 22" +a)In2
(2% -1)* (2x-1)*

Ho 2*1n2>0 pgna Vx, Torma 3HaK IIPOM3BOJHON 3aBUCUT
4%-2.2% 4q
5+
(2%-1)

Ilycts 2 =t; o(t)=t?-2t+a; D=1-a<0; a>1.

TOJIBKO OT 3HaKa
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Buauur ¢(t)>0 mpu a>1 (Viz#1),
y' >0 y=1f(x)1

T.e. <2 =1, a>1
a>1 x#0
4% —q-2%

OrBeT: y = Bospacraer Ha (—;0) mpum a >1.

2% -1
15. CKOIbKO KOpHeH mMeeT ypaBHeHUe

\/logo’g x+2+ \/logm3 x+3+ \/logo’3 x+4=a
B 3aBHCHMMOCTH OT 3HAUYEeHHUA IIapaMeTpa a ?

1) Tak Kak
a) y; = logo,3 X + 2 — cTporo yObIBamIasa (pyHKIUI,
TO & (x) = \/Z — TOYKe CTpOro yObwIBaroIiasd (QPYHKIUI.
0) y, = logO’3 X + 3 — crporo yoOnIBaroiasa QpyHKIINI,
T0 g, (x) = \/Z — TOYKe CTPOTo yOBIBamINaa (PyHKIUA.
B) Y; = logo,3 X +4 — crporo yonIBaromas QyHKIIUI,

T0 g5 (x) = @ — TOXKe CTPOro yoObIBawIas (pyHKIMI.
3HaAUUT
r) f(x)= g (x) + 8, (x) + 85 (x) — crporo y6nIBaromas

q)YHI-C]_II/IH. Tor,z:a KaXJoe CBOe 3HaUeHue OHa
IIpMHMMAaeT TOJBKO OAWH pas. 3Ha‘-II/IT, ecin
YpPaBHeHHEe KHMeeT DpellleHre, TO OHO €IMHCTBEHHOeE.

2) Ilyers ¢ =log,; x+2, H0 D (y): t>0.

IIycrts (p(t)=\/2+\/t+1 +Nt+2,

rorga ¢ (¢) — crporo Bospacraromas.
t =0 — HaMMeHbIllee 3HAUEHHE, TOTJA
Pt = Porces (2) =@ (0) = 0++1++/2=1+/2, smaunr

npu a >1+ J2 pellieHure ecThb.
Otget: 1) pu a >1+ x/§ CYIIleCTBYeT eJUHCTBEHHOe

pelienue;
2) mpu a <1+ J2 pellleHusA He CYIIeCTBYeT.
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16. IIpu KaKuUX BHAUEHMAX Hapamerpa o € |[0; ©] HauMeHbIIee

2
3HaueHUe (QPYHKIUU Y = % —6x tg o« —10 cos 200 paBHO —-117?

Tak xKax MBI ©MeeM OeJi0 ¢ KBaApaTUUYHON (PYHKIIMEN

b
BeTBAMU BBEPX, TO IPU X, = — % Yo = Ymin = Yuoum -
-6 tg a

1 =

Torpa x, = - 91tg a.

2
y(x)=y(9 tgoc)=8”3ﬁ—6-9tg2 0. —10 cos 2a.,

T.e. Yy (xo) = Ypouy = —27 tg? o.—10 cos 200 = —11.

Pemmum sTO0 ypaBHeHUE.

_to2 142
27 tg® 0 —10 18 % = 11 (cos2a=1 tg;"j;
1+tg” a 1+tg” a

27tg% a(1+tg? a)-10(1-tg? o) =-11-11 tg” a;
27 tg* a+6tg? a—1=0;

2421
_ -3+/9127 _-8+6 tgma=yg

(tgza)12— ; .
21 27 te2oa=—L @
3
1 1
tga== o=arctg —+nn; nez
3 3
HUrak, 1; 1 .
tgaz—g az—arctg§+nk; kel

1
a = arctg 3
YyureiBasg OrpaHUYEHUSA NI O, HOJNYUUM 1
o =7 —arctg —
3

OTBeT: HamMeHbIllee 3HaUeHUe (DYHKIIUU

2

y= %—6x tg oo —10 cos 20, paBHO —-11 1Wpm

ae{arct l'7t—ar'ct l}
gS’ g3 .
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17. Ilpy KaKUX 3HAUEHUAX IapaMeTpa @ YHCJIO 2 SBJIAETCA

TOUKOH MUHUMyMa QyHKIuM y = (2x — a)6 (x+a- 1)4 ?

1)

2)

3)

y=6-2-2x-a) (x+a-1)"+4-(x+a-1)° (2x-a)’ =
=4-(2x—-a)’ (x+a-1)° (5x+2a-3).

Haiigem Kputudueckme TOUKH,

|

X =

2
T.e. pemuM ypaBHenume y (x)=0: |x=1-a
= 3-2a

2o1-a a—g; 5
2 3
a 3-2a 2
- = s a4 =5
2 5 3
NS T}

5 3

3HAUYUT, U3 COBIAJEHUS NBYX KPUTHUUECKUX TOUEK

" . 1
cjaenyeTr COBIIaJeHNre N C TpeThber TOUYKOM. Tor'/:[a X = g.

4) Yro6bl yCTAHOBUTH, B KAKNUX TOUKAX MMEETCS MUHUMYM,

HEOoOXOMMO PAaCHOJIOKUTHh KOPHUW ITPOMBBOJHON B
IOpAKe BO3PACTAHUS.

3-2a

2
a) Ilycts a > 3 Torma 1-a < < % , 3HAUUT

=y(l-a),1e. 1-a=2; a=-1;

y min

a a
ymin_y(E), T.e. 5—2’ a=4.

82 1 _,.

6) Ilycts a < % Torza %<

PaccmarpuBasi aHAJIOTUYHO, IOJYYUM Te K€ 3HAUCHUS
mapamerpa.

OTBeT: UKuca0 2 ecThb TOUKA MUHUMYyMAa (PYyHKIIUU

y=02x-a) (x+a-1)" mpu ac{-1;4}.
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18. Jlano ypaBmenue x° +3x” + px+¢q=0.

Haiinure manbosbIliee 1esioe 3HAUEeHWe TapameTpa p,
Ipu KOTOPOM ypaBHEHWE WMeeT TPU Pa3JINUYHBIX KOPHSI,
OIVH 13 KOTOPHIX paBeH —1.

O6osmaunm f (x) = x® +3x + px +q.
1) f(-1)=-1+8-p+q=0,
ToTmAa q=p—2.

®yurmnua npumer Bug f (x) =2 +3x + px+p-2.

2) f'(x)=8x* +6x+p.

Ina Toro urtobul hyaknusa y = f (x) mmena Tpu KopHs,
HeoOxonuMo (HO He JOCTaTOYHO), UYTOObI ypaBHEHUe

f'(x) =0 mmerno ABa Pa3IMUYHLIX KOPHH.

A
BV

frx)=05 ' (x)=0 (x #x).
Paccmorpum 3x2+6x+p:0;

D=9-3p>0; p<3.

p =2 — HauboJblllee IOAXOIAINee IIeJIOe UMCJIO.

Tak KakK AOCTAaTOYHOCTU HET, TO IIPOBepuUM p =2.
B aTom ciyuae ypaBHeHWe IPUMET BU[

¥ +8x%+2x=0; x(x2+8x+2)=0; |x=-1.

OTBeTr: HamboJIbIIIEe 1IeJjioe 3HaUYeHue p, IIpu KOTOPOM

ypaBHeHHe x° +3x% + px+q =0 wumeer Tpu

PaBIUYHBIX KOPHA, OOWH U3 KOTOPHIX paBeH —1, ecTb 2.
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19. IIpr KakKuX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a CHucTeMa

x/x—2+\/20—x:a

7n — an = arccos (— —

1)

x ) nMeeT eJMHCTBEHHOE pemeHHe?

11

Paccmorpum ypaBHeHUE Jx-2+420-x=a n Halgem

3HaUeHUe IIapamMerpa @, MIPU KOTOPOM OHO HMeeT
eVHCTBEHHOE pellleHue.

2)

Ilas sroro oGosHaumm f (x) =+/x —2 +/20 — x
U uccienyeM ee obiacTh 3HaueHuit E (f).

Tax Kak D (f) = [2; 20] , TO IO CYTH 9TO HAXOXKIEHUE
HamOOJbIIIEr0 M HAWMEHBIIIero 3HAUEHWI Ha OTpe3Ke

[2;20].
1 _ 1 _ N20-x —x-2
-2 2J20-x  2Jx-2-420-x

f'(x)=0 mpu V20-x =/x-2; 20-x=2x-2;

f'(x)= 5

x =11 — KpuTmyecKas TOUKA.

f(11)=/11-2 +4/20-11 =6,
F(2)=v2-2+J20-2=38J2;
£(20) =/20-2 ++/20 - 20 = 3V2,

r.e. E(f)=[3v2;6].

Torga TonbKO IIpu a = 6 CyIIecTByeT eIMHCTBEHHOE
pemrenue x =11.

PaccmorpuM ypaBHeHUe 77 — am = arccos (— %) .

N

X
Tak xak 0<arccos(——) n,T0 0<Tn—an<m;

11
—Tn<—an<-6n, Torma 7>a >6.

Tak KakK IepBOoe ypaBHEHUE MMeeT eJUHCTBEHHOe
pettenue npu a =6, To @ =6 MOAXOAUT M IJA BTOPOTO
ypaBHeHUsd, IIPU YCJIOBUU, YTO ero KopHeM Oymer x =11.
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20.

IIpoBepum sTo. IIpu a = 6 BTOpPOE ypaBHEHVE IIPUMET BU]
x x

7n — 61 = arccos (— —); T = 7T —arccos — ;
11 11

arccosi:0; iz1; x=11.
11 11
Cucrema mMeeT eJUHCTBEHHOe pellleHNre, TaK KaK IIepBoe U
BTOpPOE ypaBHEHUS MMEIOT eIUHCTBEHHOe peIlleHre, U 3TU
pellleHusT COBHAIAIOT.

\/x—2 +x/20—x =a
x) umeer

7n — an = arccos (— —
11

€eINHCTBEHHOEe peIlleHure IIPpU a = 6.

OrBeT: cucrema

ITpumeuanus.

1. Tak xak y (x) = arccos x — CTPOro MOHOTOHHAS
(GpYHKIIMSA, TO BTOPOe yYpaBHEHUE MMeeT TOJIbKO OAUH KOPEHb.

2. PemraTh 3asayy MOKHO OBLJIO, CpaBHUBAs 00JacTu
u3MeHeHUsa (QYHKIUHN.

y=f(x)=Vx-2+J20-x - E(f)=[3V2;6];

y =g(x)=7—larccos(—%) - E(g)=[6;7].

1

Torga E (f)NE (g) = {6}. Brauur, mogxoguT Toabko a = 6
mpu x =11.

HaiinuTe Bce 3HaueHUs nmapamerpa p , IPU KOTOPBIX

2x+1 1
aBuenns (2p+3)x” +(p+3)x+1=0 u == — —
yp (2p+3) (p+3) 21-p  Jx_3+3
UMEIOT OJUHAKOBOE YWCJIO PEIIeHU.
I cnoco6
1) IIpoananmusupyeM ypaBHEHUE 2ol 1
21-p  Jx-3+3"°

a) D(y)=[8; ). Torga Tak kak npu srom 2x +1>0

u\Vx-3+3>0,710 21-p>0, 1T.e. p<2l.
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6) Ha ocHOBaHUM CBOMCTB IIPOIIOPIIMU IIPpeobpasyem
ucxonHoe ypaBHeHHe. [lonyumM paBHOCUJIbHOE
ypasrerne (2x+1)(Vx-8+8)=21-p.

ITompoGyeM OIleHUTL T'PaHUIbI M3MEHEHUs JIeBOI
9acTy ypaBHEeHHA Ha [3; ©0):
>3; 2x>6; 2x+1>7. Jx-3>0; Jx-3+3>3.
BOC]‘IOJIB3yeMCﬂ cBoMcTBaAMHU AeMCTBUU HaJ
HepaBeHCTBaMU (ecJyiu @a>b>0 = am >bn), Torga
m>n>0

(2x + 1)(\/ -3+ 3) > 3.7, 3BHAUUT, YYUTHIBAsA, UTO
(2x+1)( 3+3)=21—p crenyer
21-p>221=p<0.
2) Ilycts @(x) = 2x +1 — Bospacraromias QYHKIINI;
g(x) =+x -3 +3 — Boadpacrawiias QPYHKIINI.
ITo cBoiicTBaM JelicTBUII ¢ MOHOTOHHBIMHU (PYHKIIMAMU

f(x) = ¢(x) - g(x) — BospacrawiInasa GYHKIHUA, a 9TO
03HAYaeT, UTO Ka’KJoe CBOe 3HaueHUe OHA IPUHUMAeT
TOJIBKO OJUH pas.

BoiBox: ypasHeHme (2x + 1)(\/x -3+ 3) =21- p umeer

CMHCTReHHO pemienue. BHAUnT, u — 1t 1 pu
8 P ' ’ " Jx3+3
p <0 uMeeT eIWHCTBEHHOEe pellleHue.
3) PaccmoTpum ciyuau, Korja ypaBHeHUe
(2p+8)x* +(p+8)x+1=0 mmeer oMH KOpeHb
mpu p<0.
a) 2p+3=0; p=-15¢€(—0;0].
IIpu 5TOM CyIleCTBYeT eIMHCTBeHHBIH KODeHb X = —g.
6) D=(p+3)°-4(2p+8)=p°-2p-8=0;
p=3¢ (—oo; 0]

p=—le(—oo;0]; p=-
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OrBer: Ipu p € {—1,5; —1} ypaBHEHUS

(2p+3)x2+(p+3)x+1:01/1 2ol 1

21-p  Jx-8+3
MMeIOT OIWHAKOBOE KOJIMUECTBO pelleHuil (OgHO).

IT coco6 (rpadguueckuii)

1) PaccmoTpuM ypaBHEHUe 2eel 1 Ha [3' oo)
v 21-p  Jx3+3 e

2x+1

yers () =51

, rpadur @,(x) — npamas;

Qy(x) = ﬁ , @y(x) — yObIBaromaa GyHKIUA (TaK Kak
y =+vx —3 +3 — Boapacramias).

Ectu (x > »), 10 (py(x) >0). Ilpu x =3  @,(3) :%.
@(x)=0 mpu x = —l.

2
Heob6xomumo, uToObl rpadur GyHKOUM ¢ (x) IepeceKal

rpadpuk QYyHKOHU @y(X) .

Ju—
W f|----

2 %

2
(p1(3)<l 2:8+1 _1 21 < 21
g 3,T.e. 21-p 3 ; {1\ p; p<O0.
7, >0 21-p>o (2l-p>0

3uauut, mpu p < 0 cymlecTByeT eIfUHCTBEHHOE peIeHUe.

2) Ypasuenue (2p +3)x* +(p+3)x+1=0 umeer
eIVHCTBeHHbI! KODeHb, eCcJIM:

a) 2p+3=0; p=-1,5, aHauur x = —g (pelieHue ecTh).
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6) D=0; D=(p+3)"-4(2p+3)=p>-2p-3=0;
p=3¢g(—x;0]
p:—le(—oo;O].

OrBer: pu p € {—1,5; —1} o0a ypaBHEHUS UMEIOT
OIWHAKOBOE UYHNCJIO PEeIlleHWi, B JaHHOM CJydYae OIHO.

21. CKOJIBKO pellleHHil nMeeT ypaBHeHHe sin® x +cos’® x =a
T 5m
B 3aBUCHMOCTU OT 3HAUEHHUA IlapaMeTpa a Ha [E ; Z}?
1) Iycts f (x) =sin® x +cos® x =

= (sin x + cos x)(sin? x — sin x - cos x + cos? x ) =
. . 2 .
= (sin x + cos x)((sm x +cos x) -8 sin x - cos x)
B sTOM paccysKIeHHM MBI KCIOJb30BATU TOXKECTBO
2

a’® +b*> =(a+b) —2ab.

. . 2
Ilonmoxum sin x + cos x =t , Torga (s1n X + cos x) =¢? 5

L2 . 2 2 . 2

sin“ x+2sin x-cos x +cos” x =t"; 2sinx-cosx =t"—1.

2
. t“-1
3HauuT Sin x-cos x = —

Torma f (t)=t (t2 —g (t2 —1)) = %t(3 —tz) , TIOBTOMY

1
~(8t-t*)=a.
2
1 3
Uccnepyem dyHrumio f(t)= §(3t ~t®) u mo ackuay
rpaguKa pemIuM BOIPOC O KOJWYECTBE PEeIleHWi

|:TE 575}

C y4eTOM YyCJOBUA X €| —; — |.

27 4
t=0

2) a) f(t)=0; t=+3

t=—\/§.
6) f'(t) = %(3 —32) = 3(1-t)(1+1).
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8) Uccaexyem t (x)=sin x +cos x .

. 1 . 1
a) Tax Kak sin x+cosx=x/§(—smx+—cos .’)C)=

V2 V2
:x/§ (cos£~sin x+sin£~cos x) = \/Esin (x+£),
4 4 4
TO —\/§<t=sinx+cosx<\/§.
6) Temepb paccMOTPUM t(x) =2 (sin x +g) Ha [g ; i—n}
T'padur — t(x) oTO CHMHyCOWMzAa, CABUHYTas BJIEBO Ha

I
7 ¥ DPacTAHYTad BAOJbL OCH OPAMHAT B J2 pas.

t(x) A

---L“;‘"
a

—
T
|
|
|
I
1
1
1
|
|
I
I
1

-1
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4)

5)

5
Taxum obpasom, Ha [g 5 Zn

Kagoe CBO€e 3HaUeHUue IIPDMHHMaeT TOJBKO OAMH paas.

4

} t(x) MOHOTOHHA, T. €.

Lo = t(@) = \/Esin(g+54—n) = /2 sin 3771 = 2.

4

5 .
3uauur f (t) Ipu X € [g ; Zn} uMeeT CJeyIONINi rpapuk.

S(@0) A
1 _____

321 0

U

~V

F(-v2)=2(5-(-v2)-(-2) ) =L (-8V2 + 22) = -2
Uccnenyem f(t) =%t(3—t2).

Ona t e |:—\/§; 1:| C TOUKU 3PEHUA YUCJIa TOUEK
mnepeceueHuA C OPAMOU Y =a:

a) mpu a = —1 cyllecTByeT eIUHCTBeHHAas TOUKa Iepece-

YeHUsd OTHOCHUTEJIbHO t, a 3HAUUT U OTHOCUTEJILHO X ;

2

HUA OTHOCUTEJBHO !, & 3HAYUT U OTHOCUTEJIBHO X ;

V2
06) npu a €| —1; — — | cyIIecTBYIOT JBe TOUKHU Ilepeceue-

V2
B) Ipu a €| — > ;1| cylmecTByeT equHCTBEHHAS TOUKA

IIepeceueHNsd OTHOCHUTEJBbHO t, a 3BHAUUT
1 OTHOCHUTEJIbHO X .
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. 3 3 T 5m
OTBerT: YpaBHeHUe SIn X +COS X =a Ha E H I uMeeT:

1) mpu a = -1 enWHCTBEHHBINI KOPEHD;

2) ipu a € (—1; - g} JIIBa KOPHS;

4) mpu

2 .
3) mpu ae| - > ;1| efVHCTBEHHBIN KOpEHB;
(—o0; 1) Kopmeii mer;

ae
5) npu a €(1; ©) KopHeii Her.

IIpumeuanus.

1. Ecniu ypaBHeHue OyzeT ompeneseHO Ha [0; 2n] , TO
rccaeoBaHNE CTaHET CYIIeCTBEHHO CJIOMKHeEe.

2. Bompoc samauu Mo:KeT OLITH C)OPMYJIMPOBAH MHAUE.
Hampumep: mpu KaKux 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a Ha
[(po; G +TC] (rme ¢, — m1000i1 (PMKCHPOBAHHBII YIro0J)
CYII[EeCTBYeT €IMHCTBEHHOE DeIlleHNe, JABa PelIeHUusd, HeT
pelteHmni?
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3a/1aq1/1 MaTeMaTHU4YeCKOIro aHaJamus3a

Tpenuposounasa paboma 9

1.

IIpu KaKMX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a YroJ MeXIy
KacaTeJbHBIMU K I'pa@UKy KPUBOH Y = 2x% — 8ax —2a?,
OPOXOAAIMMU UYeped TOUKU IepeceueHus: rpaduKa KPUBOI
¢ ocbio abciiuce, paBen 90°?

2. CtopoHa mpsaMOyToOJIbLHUKA, JiesKallasd Ha ocu abciucc,

3.

10.

pPaBHa @, KOHIIBI JKe ITapaJlJIeJIbHON CTOPOHBI IIPUHAJJIEIKAT
napaboje y = —x% +2x + 8. IIpy KAaKUX SHAUEHMUAX Iapa-
MeTpa a ILIOMIAAb IPAMOYTOJbHUKA OyaeT HaumbGOoIbIne?
IIpy Kakux 3HaUeHUAX IIapaMeTpa a KacaTeJbHBIE

K rpadury KpUBOU Yy = —x?+2x+3, IPOXOAAIINNE Uepes
TOUKYy A (1; a) , OyIyT B3aMMHO IIepPUIeHIUKYJIAPHBI?

. BrruucinTe HaMMeEHBINTYIO IJIOINANE IeJILHOU (DUTYPHI,

OTPaHUUYEHHYIO I'papukoM (QGyHKIUU
fx)=x*+(8k-2) x +2k* ~3k +1 u mpameMu y =0,
x=k-2,x=k+2.

IIpu Kakmx 3HAUEHUAX ITapaMeTpa k ypaBHeHUe

V6 —x ++x+3 =k umeer perierue?

CKOJIbKO KOpHel mMmeeT ypaBHeHHe ~7—X +Vx+2 =ax+1
B 3aBHCHMOCTHM OT 3HAUeHWH mapamerpa a ?

CKOJIBKO KOpHENl mMeeT ypaBHEHUE xN8—-x% =a
B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUEHUI Iapamerpa a ?

. CKOJIbKO KOpDHeH HMeeT ypaBHEHHE ,|X> (4 - xz) =t

B 3aBUCHMOCTH OT mapametpa t ?

CKOJIbKO KOpHell MMeeT ypaBHeHUe
x® +8ax? - 9a%x + 3¢ = 0 B 3aBUCHMOCTH OT 3HAUEHUS
mapamerpa a ?

CKOJIbKO KOpHeil mMeeT ypaBHeHUe

a a
- =X — 2 B 3aBHUCHMOCTU OT 3HAUEHUA

x* -4 x*+4x+4
mapamerpa a ?
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. 3 2
11. CxonbKo KOpHell uMeeT ypaBHeHHe log, x —3log; x =a
B 3aBUCHMOCTU OT 3HAUYeHUs mapamerpa a ?

12. CKoJIbKO KOpHell mMeeT ypaBHeHUe
log, (az + 4x) +log, (az + x) =0 B 3aBUCHMOCTH
OT 3HaueHWUs mapamerpa a ?
13. CKoJIbKO KOpHell mMeeT ypaBHeHUe
logy (1-4x)+1log, (x +3) =log, (x+2—a2)
B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUYeHHUsA mapamerpa a ?

14. IIpu xakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa k ypaBHeHUe

Vo' 142" +3++/2° +8 =13 -2k — k2 mmeer
€eJMHCTBEHHOEe pe]ﬂeHI/Ie?

15. Haiigure xopuu dpyrruuu f(x) = x3—1,5x2+%(k+1)+35,5,

eCcJIM KacaTeJbHad K HefI, IIpoBeleHHAad Yepe3 TOUKY X, = 2 ’

VE+1
4

16. IIpu KakuX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a YUCJI0 5 ABJIAeTCA

nmapajjejbHa TPAMOA Y = x—6.

TOYKOHI MuHMMyMa (yEKnuu y = (3x — a)4 (x+a- 2)6 ?

17. IIlpu KakuxX 3HaUEHUSIX HapamMerpa o rpaduir QpyHKIHU
f (x) = x® +8x ctg o + 5 cos 20, Kacaerca mpAMOH y = —7,
ecqu abciicca TOUYKM KacaHUsA OTpUIlaTe bHA?

18. Haiigure Bce 3HAUeHUS IMapamMeTpa O, IPU KOTOPBIX
rpadpur pysrmuu f (x) = x% - (2\/5 cos o, — 3) x —5 cos 2a,
KacaeTcsd IPSAMOM Y = 3X B TOYKE C OTPUIIATEILHON OPIUHATOM.

19. IIpu KakmxXx 3HAUEHUAX lIapaMeTpa a4 CHUCTeMa

Jx—-3++Vb—-x =a

X

rMeeT eIWHCTBEHHOEe peIllieHue?
31 — am = arccos (— Z)

20. ITpu Kakux 3HaUEHMAX HapaMeTpa a ILJIOIAanb (PUTYPHI,
orpaHmueHHO# mapa6omoii f (x) = x? — 2x + 4, KacaTeJbHOII,
IIPOBEJIeHHOII K Hell B TOUKe C abCIIMCCOil a € [0; 3], U Ops-
MbiMu x =0, x =3 mpuHHUMaeT HamOoJblllee M HauMeHbIIIee
3HaueHuA?
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Pewenue mpenuposounoii pabomot 9

1. IIpy KaKWX 3HAUYEHUAX IIapaMeTpa @ YTroJ MeXXIY
KacaTeJbHBIMH K IpauKy KPHUBOU Y = 2x* — 3ax — 2a*,
IIPOXOJAIMMY Yeped TOUKHU IiepeceueHUsA rpaduira KPUBOU
¢ ocbio abciiuce, paBen 90°?

x =2a
y'=4x —3a; 2x* —3ax —2a®> = 0; x——g;
T2

y' (2a)=4-2a-3a =ba

KacaTeqbHOU K ocu Ox B TouKe c abciiuccoil x = 2a);

o[- -o[-5)

k, (TaHreHC yria HaKJIOHA

—5a = k, (TaHTeHC yrja HaKJOHAa

. o 1
KacaTenbHOI K ocu Ox B TOuKe c abcruccom x = — 5 a);
-k 1
tg®=-—"2"M_ ©-90°, romko ecrn kB =-—;
1+k - Ry ko
1
a==
1 25a%-1
3HAUYUT 5a=——,'r.e.a—=0; 5 .
—b5a 5a 1
a=-=
5

1
5
K rpaduky KpPHBOU Yy = 2x% - 8ax — 2a?,
MPOXOAIIMMU Uepe3 TOUKM IepeceueHus: rpadura
KpHUBOU ¢ ocbio abciimce, paBen 90°.

1
OrBer: opum a = g nimn a = — yrojg Mexnay KacaTeJlbHbIMHN

2. CtopoHa mpsaMOyTOJIbLHUKA, JiexKallasd Ha ocu abciucc,
paBHa a , KOHIIBI JKe IIapaJjijieIbHON CTOPOHBLI IPUHAIIENKAT

mapabojie y = —x* +2x +8. ITpu Kaxkux 3HaAUEHUAX

mapamMerpa a ILIOIIAAb IMPAMOYTOJbHUKA OymeT
HanboJIbIIe?

1) Paccmorpum rpadur napabosbl y = —x% +2x +8.

x=4 b 2
y=0; ch—z;x":__' Xy =— =1; y, =
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3Hauutr, x =1 — ock cuMMeTpum mapaboJIbl,
T. €. U BIMUCAHHBIN IPAMOYIOJbHUK CHUMMETPUUYEH

OTHOCUTEJIBHO ocu X =1.

N

b
N
a

U

2) Tax kaxk AB =a (mo ycioBuio), to CB = %.
IIycts OB = x, Torga x :1+%.
Cropona DB paBHa

2
y(1+3)=—(1+3) +2(1+3)+8=—la2+9.
2 2 2 4
S,spr = AB-DB; S(a)=a(—iaz+9).
Tax kax 0 <CB <3, To 1+§<4 (a>0)
u 2+a<8 (a<6). 3uauur, D(S)=(0;6).

3) Urax, S'(a)= —%a2+9 ; S'(a)=0.

0
-243 V3

— ‘& T a L=_12=—2x/§e(0;6)'

B cuny mempepsiBHOCTH Ha (0; 6) 1 cymiecTBOBaHMSA

eMHCTBEHHOrO aKcTpeMmyMa Ha (O0; 6):
Smax = SHaM6 = S (2\/5) °

OTBeT: TPAMOYTOJbHUK, COOTBETCTBYIOIIUIN YCJIIOBUSM

3aaum, mMeeT HAMOOJILIIIYIO MJIOINALL MPU a4 = 243 .
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3. Ilpu KaKuUX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a KacaTeJIbHbIe
K rpaduKy KpUBOU Yy = —x?+2x+3, IPOXOAAIINNE Uepes
TOUKRYy A (1; a) , OyIyT B3aMMHO IIePIeHIUKYJIAPHBI?
IIyctes y = kx +b — ypaBHeHUe KacaTeJbHOM.
y=kx+b
Torga 5 ;
y=-x"+2x+3
kx+b=-x"+2x+3; x°+(k-2)x+b-3=0.
Pertenve moMKHO OBITH €IWHCTBEHHBIM.
D=(k-2)-4b+12=k> -4k —-4b+16 = 0.
Urag, k> —4k —4b+16 = 0; b, =2 +4b - 12; k, = 2 - 2:/b - 3.
Tak Kaxk KacaTeJIbHble B3BAUMHO NEPIEHIeKYJIAPHEI,

TO k1=—}:—2; T.e. 2+ 2b — =ﬁ.Tor‘aa

4(Vb-3+1)(Vo-8-1)=1; 4-(b-4)=1; b=4
Torma k; =2+2-§=2+\/g u k2=2—\/5.

L
4

Ilycts [, — KacaTenpHas y=(2+\/5)x+4i.
Tak KakK A(l;a)eF(y=(2+x/5)x+4i),
3HAYUT a:(2+\/g)-1+4i,'r.e. a=6,25+\/5.

OtBet: ipu a = 6,25 +\/g KacaTeJIbHbIe K Ipa@UKy KPUBOI

Yy = -x2+2x+3, IIPOXOAAIIe uepes TOUuKy A (1; a) s
OyIyT B3AMMHO IIePIIeHIeKYJISIPHBI.

4. BpruncanuTe HaWMEHBIIYIO TJIOMIAAb IEJIbHOU (PUTYPHI,
OTrpaHUWYeHHON rpadpuxoM QGYyHKIUU
flx)=x"+(8k—-2) x +2k> -3k +1 u upaMbIMHU y=0,

x=k-2,x=k+2.
1) U3 yciaoBuii 3ajaum cjemyer, uTo (purypa — IliejbHasd,

0e3 pasbueHus Ha yacTu. HailiieM KOpHUM ypaBHEHUS
2 +(8k-2)x+2E2 -8k+1=0:

= 2-3ke\(2-38)°4(2k? 3k+1)  2-8kek [x=1-F
b 2 2 7 |x=1-2k"
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2) BeisicHUM, OpU KaKUX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa kB TOUKHU Ha
ocu abcuuecec E—2; 1-2k; 1-Fk; k+2 pacmoyio:KeHBI B
TOM WJM WHOM IIOPSAIKe BO3pacTaHU.

Tark Kak k-2 <k +2 npu a060M k, TO BO3BMOYKHBI
cJIeyIOIIe CIydan:

k-2 1-k
a)
k+2 1-2k X
E+2<1-Fk E< -1 1
; 2; kBR<—=.
1-k<1-2t" |, _, 2
6)k2 1-2k
k+2 1-k X
E+2<1-2¢ |kB<-X
; 3; .
1-2k<1-k" |45,

1-k k+2
r)
1-2k k-2 X
1-kE<Ek-2 kE>1,5
; ; kB2>21,5
1-2k<1-k k>0
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1
<1- < —= E
E+2<1 k; k 3 ‘
1-2k<k-2

3) Haiigem miomanb Gpurypsl npu k < —% (cayuaii a)).

k+2

Sy = | (&%+(8k-2) x +2k*- 8k +1) dx =
k-2

k+2

(8k —2) x? + (2k>- 3k + l)x)
k-2

1
=(—x3+
3

Do | =

((r+2)°= (k-2 )+ 1 (3 - 2)((k+2)°- (k-2)°) +
(26 ~8k+1)((k+2)-(k-2)) =

— s (k+2-k-2)((k+2) +(k+2)(k-2)+(k-2)")+

+-(3k-2)8k+4(2k* -3k +1) =

3k% +4)+12k* —8k + 8k —12k +4 =

|
—— N

= 24 20k + 92 = S (k).
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Tak xak rpapur S (k) — mapaboJia, BeTBU KOTOPOH

HaIlpaBJIeHbl BBepX, TO kB, = 20 _5 abciucca
’ 0 " 6 a1 <10
2-24 12

BePIIIUHLI TapaboJibl, HO % ¢ (—oo; —%} .

3HauuT, Ha (—oo; —%} S (k) yObiBaer.

Torma

2
SHaHM =S (_l) =24- (_l) -20- (_l) 9l = 25l (kB. ex.).
2 2 2 3 3

4) Paccmorpum cayuair ) k>1,5.
Ha sToM mpomexyTke

S (k) = 24k* - 20k + 9.

Tax Kax % & [1,5; ®), TO Ha [1,5; oo)

S (k) Boapacraer.
9 3 1 1
Bmauur, S =S (1,5) =24 15 ~20-5+95 =335 (k8. en)

I/ITaI-C, CpaBHHUBAadA BCe CJIy4daun, IIOJIYyYHNM

1 1
S —25§ Ipun k——E.

Haum

OTBeT: HAaUMEHbIIAs MJONIALL IEeJbHON (PUTYPHI,
OrpaHNYEeHHOH rpaduKoM (GYHKIIUU

f(x)=x"+(8k-2) x+2k -3k +1
u npameivu y =0, x =k—-2, x =k + 2 paBHa

25% KB. el. ipu k = —%.
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5. Ilpu KaKuX 3HAUEHHAX lIapaMerpa k ypaBHeHUe

V6 —x ++x +3 =k umeer perierue?

V6 — x ++x +3 =k, oueBugHO, uTO K > 0. BBIACHUM, IIpU
KaKUX 3HAUeHUAX IlapaMeTrpa k ypaBHeHUEe HMMeeT pellleHue.

D (y)=[-3;6].
a) 6 —x+2V-x" +3x+18 + x + 3 = £}
E-9>0 u k>0, sgauur k> 3;
2J-x? +3x+18 = k% - 9;
4(—x2+3x+18)=(k2—9)2;
E* —18k% +81 +4x® -12x-72=0;
4x* —12x +k* 18K +9=0;
D = 36— 4k* + 72k* - 86 = — 4k° (K* - 18).
3420 3V2
— R Y, be[8847].
va
6) BosmokeH apyroii crmoco0.
Ilycts y=m+m;

Y = 1,1 =«/67 —Jx+3
2J6-x  2Jx+8  26-x -Jx+3’

y =0; V6—x =+x+3;

6-x=x+3; 3HAUUT x=1,5e[—3;6]=D(y).

[

F(1,5)=6-15+15+3 =2/4,5 =32
f(-8)=6-(-8)+3-8=38;
f(6)=m+\/m:

x|-8]15 | 6 Yorrs =332 ;
y| 3|32 |3 y.. =3,
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Tem caMbIM BBIUHUCIAWIN 3HAUEHUS (I)YHHHI/II/I B TOUKe
9KCTpeMyMa M Ha KOHIIax obJsactu olpeneieHnusd.

Buaunr E (y) = [3; 32 ] , TAK KaK (YHKIIUA HeIpephIBHA.

OtrBeT: ypaBHeHUe Yy =+/6 —x ++x +3 uMeeT pelieHue

upu ke[3; 3\/5]

6. CKoIbKO KOpHell umMeeT ypaBHeHHe /7 —x ++x+2 =ax+1
B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUeHW mapamerpa a ?

IToctpoum sckus3 rpadpuxa.

"20; Jl-x2Jx+2; T-x2x+2; 2<x<25;
NT—x Svx+2; T—-x<x+2; 26<x<T7.

AR

2’5)=ymax=\/7—2,5+\/2,5+2=2\/E=3\/§;
—2)=T+2+J-2+2 =

) =TT+ «/m=3,

f(0)= JT+42.

A(-2;8); B(7;3)

AeF(y=ax+1); 3=-2a+1; a=-1,

3HAUUT Yy = -x +1;

2
Bel (y=ax+1); 8=Ta+1; a==-;

2
BHAUUT y=7x+1.
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y=NT—x+Vx+2

«Y

Ns I‘pa(pmca MOMHO caeJjiaTh BBIBOJABI M IIOJIYUYUTH OTBET.

OrBeT: B ypaBHeHUU 7 —x ++vVx+2 =ax+1

2
1) upu a € {?, oo} CYIIIeCTBYeT OJWH KOPEHb;
2) pu a € (—oo; —1] CYIIIeCTBYeT OIUH KOPEeHb;

3) pu a € (—1; %) KOpHe!l HeT.

7. CKOJIBKO KOpDHEH mMeeT ypaBHeHHe xv8 —x” =a
B 3aBUCHMOCTH OT 3HAUeHUIU mapamerpa a ?

Tyers y = f (x) = xV8-x*; D (f)=|-2v2: 22 |;

x'(—2x)=8—x2—x2=2(47x2)
of8-x  \8-x?  Js-x
-2\2 242
—l 2 2

— — X

y'=1-48-x% +
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Yin =Y (—2) = -2v8 -4 = - 4;
ymax:y(z):2'8_4:4;
x=0 Ay

y=0; x=2V2 .

x=-22
y=xV8—x*

=Y

-4

W3 scxkusa rpadpukra ciaeIyOT OTBETHI HA BOIIPOCHI.

OTBeT: ypaBHeHUe xV8 - x% = a umeer
1) npu a =4 oguH KOpEeHb;
2) mpu a € (0; 4) IBa KOPHH,;
3) mpu a =0 Tpu KOpHSH;
4) ipu a € (—4; 0) JIBa KOPHS;
5) mpu a = — 4 OAVWH KOpEHb;

6) npu a e (—0; —4) U (4; ©) pemrenuit Her.
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8. CKOJIBKO KODHEil MMeeT ypaBHEHHe ,|x° (4 - xz) =t B

3aBHCUMOCTH OT mapamerpa ¢ ?

Iycrs y = ,[|x° (4—x2).

D (y)=[-22];
-2 0 2
— N,
o Sx — 4x3 B 4x(2—x2) )
. 2\/x2(4—x2) _2\/x2(4—x2)’
-2 2
a2 0 &
+ +
U i m o ¥

—2 _\/E 0 \/E 2Tx

W3 sckusa rpaduia IOJYyUUM OTBET.

OTBeT: ypaBHeHHE ,|x° (4 - xz) =t uMeer
1) npu t =2 nBa KOpHSH;
2) upu t € (0; 2) yeThbIpe KOPHH;
3) mpu t =0 Tpu KOpHH;

4) mpu ¢ € (—0; 0) U (2; ) Her pemeHuii.
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9. CKoJIBbKO KOpHeIlI mMeeT ypaBHeHUeE

x® +8ax? - 9a%x + 3¢ = 0 B 3aBUCHMOCTH OT 3HAUEHUS
mapamerpa a ?

' 2 2 ' x =-3a
y' =38x"+6ax—-9a”; y =0; .
x=a
1) Hdima Toro uyToOnl OBIJIO TPU KOPHSA, HEOOXOAWMMO U
JOCTATOYHO, YTOOBI Y, .. * Y, < 0.

Ay

Buaunr y (a) y (-3a)<0;
(a3 +3a® - 94° +3a) (—27(13 +27a® + 2743 +3a) <0;

3 3

9 9 5 _ 5
+a(83-5a2)-3a(1+9a%)<0. ”l,.,,’”l -

3 3
CiemoBaTesibHO, IPU @ € (—oo; - —j u[ -3 Ooj nMeeM

TPU KOPHS.

2) lyia Toro uToOBI OBLJIO ABA KOPHSA, HEOOXOIMMO

U JOCTATOYHO, YTOOBL Y, .. =0.

" Ymax

.. =0
SHaunuT {ymm , T.e.

=0

ymax
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a) ymin:O
0) Ymax =0
a= 3
3a(3—5a2)=0 ~\s
a(1+94%)=0 a=—§'
a=0

Ilpu a =0 ¢ysKmua y = x* Bospacramomas,
T.e. UMEeTCS TOJbKO ONWH KOPEHb.
3) JIyist Toro U4TOOBI OBLI TOJBKO OAUH KOPEHb, JOCTATOUHO

Yuin * Ymax > 0. (Anu QyHKIIMA HOKHA OBITH CTPOTO

monoTorHasA Ha D (f), r.e. y' >0 mm y' <O0.
B mamHOM ciyuae 3TO He TakK.)

ymin<0
<0

>0'
>0

ymax
3HAUUT

Yy min

ymax

a) {ymm <0 %o Xy xll

" 4

<0 '

ymax 1



Pemrenne TpeHMPOBOUHON pabGoTHl 9

233

>0
6) {ymln
>0

Ymax

=Y

I X X Xo

CirenoBaTesbHO, UILIIOCTPUPYA Y,.,

> 0, nuMmeeMm

a(3—5a2)-3a (1+9a2)>0; 3a’ (9a2 +1) (5a2 —3)<0.

—XRF % 4 [‘\/E? Oju[(’;
a 5
s 5
OtrBer: ypaBHeHHe x° + 3ax® —9a’x +3a =0 wuwmeer
3 3
1) mpu a € [—oo; - gju[\/;; oo] TPU KOPHS;
3 /3
2) ipu a € [—\/;; \/;] OIUWH KOPeHb;

3 /3
3) pu a € {—\/g; \/;} JIBa KOPHJI.

10. CKoJIbKO KOpHEH mMeeT ypaBHEHUE

D(y): x=+2.
a a B a((x+2)7(x72)) B

x2-4  xP+dx+4
B 3aBUCHMOCTH OT 3HAUeHUs mapamerpa a ?

w4 adledxed (x-2)(x42) (x-2)(x+42)

4a

TR
a:i(ac—Z)2 (x+2)2 opu x # 2.

x-2

Hajiee mccaemoBaHUA IIPOBENEM, MCIIOJNB3YA BCKU3 Ipadmka

y=7(x-2)" (x+2)
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y’:(i(x2—4)2)l =i-2-(x2—4)'2x=x(x—2)(x+2);

-2 0 2
+ +
_/‘_ - X
Ay
\ / y=4
y=a
-2 2 *

y(0)=4; y(2)=0; y(-2)=0.
y‘-II/ITBIBaH, YTO B YPaBHEHUUN X #* 12, zanumiem pe3yJabTar
uccijaenqoBaHUA.

a _ a
x?-4  x%+dx+4

1) opu a >4 nBa KOpHH;

OTBeT: ypaBHEHUE = x — 2 uMmeeT

2) ipu a =4 TpPU KOPHS;
3) npu a €(0; 4) werbIpe KOPHS;
4) mpu a < 0 KopHell HeT.
11. CKoJIbBKO KOpHEN mMeeT ypaBHEHUe logg x—3 logg XxX=a B
3aBUCHMOCTU OT 3HAUYEHUs Imapamerpa a ?

IIycrs log, x =t . Iloctpoum sckus rpadgura y = 3 - 3t%.

0o 2
y' =38t" —6t =3t (t-2); o
ymax ymin ¢

t=0

0)=0; yy, (2)=-4; y=0 :
ymax() ’ym_m() ’ y |:t=3
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Brisgcaum HNHTepBaJibl 3HAKOIIOCTOSIHCTBA.

y<0 y>0
0 3—
— = t
Ay
0 A -
t
/| S,

Tar Kax t (x) = log, x cTporo MOHOTOHHaA (PYHKIIUA,

TO KajKJoe CBOE 3HAUEeHWe OHAa MPUHUMAET TOJbKO ONWH
pas. AHaiusupysd 5CKU3 rpauka, IIoJydyaeM OTBET.

OrBeT: ypaBHEHUE logg x—3 logg X = a umeer
1) npu a > 0 oAWH KOpeHb;
2) mpu a =0 gBa KOpHA;
3) npu a e (—4;0) Tpu KopHs:;
4) mpu a = —4 pgBa KOpHH;

5) mpu a < -4 OoaWH KOpPEeHb.

12. CKOJIbKO KOpHEN MMeeT ypaBHEHUE

log, (az + 4x) +log, (az + x) =0 B 3aBUCHMOCTH
OT 3HaueHWUs Imapamerpa a ?

(a2+x) a2+4x:1; D(y): 1 ; x>—ia2;



236 3ajaun MaTeMaTUYeCKOro aHaJU3a

! a2+x)~4
"={(a® +x \/a2+4x)=\/a2+4x+( _
o= ({2 Nix
a®+4x+2a>+2x _ 3a%+6x _ 3(a2+2x)

\/a2+4x - \/a2+4x - \/a2+4x

1 1
Takr Kak x>—Za2,To 2x>—§a2,3HatII/IT y' >0

npu m06six x € D (y).

SHauUUT QYHKIUA Y = (a2 + x) va® +4x cTporo MOHOTOHHO

Boadpacramwirnas. Kak n3BecTHO, CTPOTO MOHOTOHHBIE
GYHKIIMY TPUHUMAIOT JI000e CBOE 3HAUEHUE TOJBKO
ONUH pas.

Yursa, uro y =log; x TOXKe CTPOro MOHOTOHHAHA, IPUXOAUM

K BBIBOAY, UTO JaHHOe ypaBHEHUe MMeeT IPU JIOBIX
3HAUEHMAX IlapaMeTpa @ eIUHCTBEHHBLINI KOPEHb.

Orser: ypaBHeHHe log, (a2 + 4x) + log, (a2 + x) =0 wumeer

eIVHCTBEHHOE peIlleHue IIPU JIIOObIX 3HAUEHUAX
nmapamerpa a .

IIpumeuanue. YuursiBas D (y), mosyuymm:
2

a) ecau x—)(—%JrOj,To log, (a® + x) Va® + 4x — —o;

6) eciu x — o, To log, (a? + x) Va? +4x — +o0.
SHAYUT, B CUJIY HelIpephIBHOCTU Y = log, (a® + x) Ja® +4x xopens

CYIIIEeCTBYET.

13. CKoOJIbKO KOpHel uMeeT ypaBHEHUE
logy (1—4x)+log; (x+3) =log, (x+2 —a2)
B 3aBUCHMOCTH OT 3HAUeHHUA Ilapamerpa a ?

logy (1—4x)+1logs (x+3) =log, (x+2—a2);

log, (\/1—4x (x+3)) = log, (x+2—a2) .
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IlonpobyeM peIIuTh STOT BOIPOC IpadUUecKu.

Iocrpoum rpadur y, =(x +3)1—4x.

1
x <=
a) D (y); 4
x > -3
1
X ==
0) y, =0; 4 ; x=0; y,=3;
x=-3
2
1 —4(x+8) 72x76+(\/174x)
=Y 1-4x = =
5) (42) 21-4x J1-4x
_ —2x-6+1-4x _ _ 6x+5 .
V1-4x V1i-4x’
5 1
s

6] 18

(yz)max =y2( 5)=1:\/@;

1
r) mpamMas y, = ¥ + 2 —a® uMeeT BUX y, = X — 5 eem

IPOXOAUT Uepes TOUKy A (i; O) ;

I) mpamMad y; = X + 2 — a® umeer Bup Yy, =x+3, ecnu

IIPOXOAUT Uepesd TOUKy B (—3; 0) .

2-a?<3 a>-1

TOTZA a € (—1,5; 1,5);

e) u3 scKm3a rpadmKa O4eBUIHO, UYTO IIPU

ae (—1,5; 1,5) eCTh TOJBKO OJHA TOUKA IepeceueHns

yy=x+2-a’> u y, =(x+3)Jl-4x.
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»
>
<

OtrBeT: pu a € (—1,5; 1,5) CyIIecTByeT OAUH KOPEeHb
ypaBHEHUS

log, (1 -4x)+logs (x+3)=log, (x +2- a2) , IpHu
IPYTUX 3HAUEHMAX IIapaMeTpa a KOpHeH Her.

14. IIpy KaKuX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa k ypaBHeHUe

Vo' 142" +3++/2" +8 =13 -2k — k2 umeer
eIMHCTBEHHOe pe]_HeHI/Ie?

1) Iycers y, (x) = 2" 1.
Vurem, uro y; (x) — crporo Bospacraromas.

Torga:
a) g (x)=v2" -1 - CTpOro BoapacTamwlnas (pyHKINUI;
0) g, (x)=v2"+8 - cTporo Bodpacramomnias QYyHKIINI;

B) g5 (x)=v2" +8 - cTporo BoapacTamwlirnasa (QyHKIUAd.
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15.

Buaunr f (x) = g (x) + 8, (x) + 85 (x) — crporo
Bospacramomas gyuknug. Tak kaxk y = f (x) T,

To ypaBHenue f (x)=13-2k - kE® uMeer efUHCTBEHHOE
pellieHWe B CUJIy TOr'O, UTO CTPOTO MOHOTOHHAA (PYHKIIUS
KaKJIoe CBOoe 3HAUeHNe IPUHUMAaeT TOJbKO OAWH pas.

2) Hycrs ¢ =2 -1, Ho D(y): t>0.
YpaBHeHUE TIPUMET BUJ
e+t +4 +t+9=18-2k - K.
Taxk xaxk t = 0 — HauMeHblllee 3HaUeHUe 1,

0 Fouun (1) =Nt +Vt +4 +t+9 =7(0),
T.€. foom = Jo+Jo+4+J0+9 =
Yro6sl GBLIO pelneHue, Heobxogumo 13 -2k —k %> 5.
B -2k-8<0, e ke[-24].

OrBer: nipu k € [—2; 4] ypaBHeHUe

Vo' 21442 +3 142" +8 =132k —k? umeer
eIVUHCTBEHHBIA KOPEHb.

Haiinure KopHu QYHKIIUU f(x) = x3—1,5x2+%(k+1)+35,5,

eclIy KacaTeJbHad K Hell, IpOBeJeHHAd Uepe3 TOUKY X, = 2,

VE+1
4

Taxk Kak 3HaueHMWEe MPOW3BOJHON B TOUKE KacCaHWSA PaBHO
YIJIOBOMY KO3((PUIIMEHTY IPAMOM KacaHUd, IapaJljieIbHON

napajjejgbHa OPAMOA Yy = x-6.

=\/i‘;jx 6,m0 f'(2)= \/i‘;j

Vyursisasa, uro f' (x) = 3x% — 8x, TOJIYYUMIM
f’(2)=3-22—3-2=w‘?; JE+1=24; E=575.
DyHKIIUA OymeT MMeTh BUJ,

f(x)=x%-1,5x = (575+1)+35,5;
f(x)=x®-1,5x" +40,5.
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16.

Pemum ypaBHenue f (x) =0; x*>-1,5x>+40,5=0;
2x® -8x* +81=0.

Nwmes B Buny menurenu uucaa 81, KOTopble MOTYT OBITH
IeJbIMU KOPHSAMU ypaBHEHUs, moxbepeM KOpeHb X = —3.

Pasgemum: 2x° — 3x2 +81 | x+3
2x% +6x” 2x” —9x +27
- 9x? +81
- 9x® - 27x
27x +81
27x + 81

Ipyrux KOopHeHl HeT, TaK KaK AJId IIOJYUMBIIIEroCs
mHorouseHa D <O0.

OTBeT: QPyHKIUA f(x):x3—1,5x2+%(k+1)+35,5 uMmeer

e,HHHCTBeHH]:Iﬁ KOpPpeHb X = -3 , €CJIN KacaTeJbHad K

bysrnuum B x, = 2 mapajjesJbHa OPAMOKI

VvE+1

4

x—6 (upu k=575).

IIpy KakuxX sHaUEHUAX MMapaMeTpa d YKCJIO 5 ABIAETCS

TOUKOH MMHUMYMa QyHKmum y = (3x — a)t (x+a- 2)6 ?
, 3 6 5 4

y=4-3B8x-a)(x+a-2) +6(x+a-2)" (8x-a) =

—6(8x-a)(x+a-2"Gx+a-4).

a
x=—
3
y=0; |x=2-a — KpUTUUYECKUE TOUKHU.
4-a
x=—
5

BridgcHuM, npu Kakux a OHHU COBIIQJAIOT.
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a 3
a)§:2—a, a=3;
6)3—4;‘1, a:ﬁ;

3 5 2
B)Z—a:;a; a:ﬁ'

5 2

3HAUUT M3 COBIAJIEHUSA JBYX KPUTUUYECKUX TOUEK CJIeayeT
COBIIaJIeHVe U C TpPeThell KPUTUUYECKOU TOUYKOI.
a

1) Ilycts a>§. Torgma 2—a<4%a<3

Ymin =y(2—a), 3gauutT 2-a=5; a=-3;
a a
Ymin =y(§), 3HAYUT §=5; a=15.

2) Ilycth a<%. Torza %<4_Ta<2—a.

Hamee, paccys:kaasi aHAJOTUMYHO, MOJYUUM Te JKe
3HAUEHUS Iapamerpa a .

OTrBeT: unca0 5 ecTb TOUKAa MUHUMyMa (PYHKIIUU

y=0Bx-a) (x+a-2)° npu ae{-3;15}.

17. Ilpu KaKuUX 3HAUEHHUAX MapaMerpa o rpadux GyHKIIUU

f (x) =x® +8x ctg a. + 5 cos 20, Kacaerca mpaAMOH y = —7,
ecqu abciicca TOUKM KacaHUsA OTpUIlaTe bHA?

Tak xak aaa f (x) = x* + 8x ctg o+ 5 cos 20, Tpadpux —
mapaboJjia, TO yCJIOBUA 3aJauM O3HAYAIOT, UTO €€ BepIIUHA

KacaeTcs MPAMOM Yy = —7, 3HAUUT HAWMeHbIllee 3HAUEHUE
b

ysKnMu paBHO —7 IpHU X, = —2—;
a

Xy = _8“% = —4 ctg a.. Torza

Yuauw = Ymin =Y (xo) =Y (_4 ctg OL) =-7.
Braunt (-4 ctg oc)2 +8-(—4ctg a)-ctg a+5 cos 20 = 7.
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ITlonyuum ypaBHeHUe

16 ctg® o —5cos 20— 7 =0 Coszazltgza:ctgzal ;
1+tg“ o ctg® a+l
5(ctg? a-1)

2
16 ctg” a. - ctg2 a+l

-7=0;

16 ctg* o +16 ctg® a—5ctg® a+5-Tctg? a-7=0;

Ctgz(x:i ‘ Ctga:%
1 ’ 1°

tg” a=- tg o =L

Cg o 2 @ Cga 2

Tak Kak x, <0, To mOLOIiZET TOJBKO

o = arcctg % +n (x, =-4ctg o).

OtrBeT: pu o = arcctg %+ nn|neZ rpabur byHKIUM

f(x)=x%+8x ctg o +5 cos 200 kacaercsa mpsaMon
y = -7 B Touke, abcIiicca KOTOPOM OTpHUIlaTeJIbHA.

18. HaiizuTe Bce 3HAUEHWA IIapaMeTpa O., IPY KOTOPHIX
rpadpur dyarmun f (x) = x? - (2\/5 cos ol — 3) x —5 cos 20

KacaeTcd IpAMON y =3x B TOUKe C OTPUIlATEeIbHON
OpIMHATOMN.

f' (x) = 2x — (25 cos 0. - 8) . Tax kax smauenue
IPOMSBOAHON B TOUKe KACAHWS PABHO YIJIOBOMY

koo dumnuenty, to f’ (xo) =3, T.e. 2x; — (2\/5 cos o —3) =3.
Torma x, =5 cos a; Yo =3X55 Yo =35 cos a;

(xo; yo) el (y = 3x) . C mpyroi#i CTOpPOHBEI,

(xo;yo)eF(f (x)zx2 —(2\/5 cosoc—3)x—5 cos2a).

Torga

3V5 COSOL=(\/5 cos 0()2—(2\/5 COS(X—3)\/ECOS(1—5 cos 2o..
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IMosyuum ypaBHeHHe b5 cos® o—10 cos® o —5 cos 20.=0;

3
COS =?
—5cos20c—5(200s20c—1)=0; cos® o ==} .
3 J3
cos oL = ——
3
B
Tax Kak y, <0, To HOAXOZUT TOJBKO COS O = 5

o== (n—arccos §j+2nk.

OtrBeT: rpadur (GpyHKIIUU
fx)=ao*- (2\/3 cos o —3) x — 5 cos 200 KacaeTrcs

opAMON Yy = 3X B TOYKe C OTPHUIlATEJIbHON

OpAMHATOH IIpU O = + (n — arccos g} +2nk|keZ.

19. IIpu KakmMXx 3HAUEHUAX [IapaMeTpa a CUCTeMa

Jx—-3++Vb—x =a

x| HMeeT eIMHCTBeHHOe peIleHue?
3T — am = arccos (— —)

1) Paccmorpum ypaBHeHUEe +X —3 ++/5—x =a . Briacaum,
IpU KaKWX B3HAUEHUAX IIapaMeTpa @& OHO MMeeT
eIMHCTBEHHOE DPeIlleHue.

O6osraumm f (x)=vx-3+V5-x. D (f)=[8;5].

Haiizem obnacts sHauenuit f (x), T.e. E (f).

ITo cyTu, mJjs sToro HeoOXOAMMO HANTH HamuboJbIllee U

HaMMeHbIIIee 3HAUEHMA QyHKIUM Ha [3;5].

Plle)=—t__1 _ V-2 —x-3 #(x)=0.
2Jx-3 25-x 2Jx-8.5-x’

Halinem KpuTnuecKue TOUKN:

w

f(3)=\/3 3+5- 3=\E,
f(5)=v6-8+6-5=12, Te. E [V2; 2]
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IIpu a =2 cymiecTByeT eIWHCTBEHHBIA KOpeHb X =4 .
y

) y=Jx-3+J5-x

Ickus rpadura

9 4

2) PaccmorpuM ypaBHeHUE 37T — a7 = arccos (— %) .

2

X
Tak xak 0<arccos(—z)<n, T 0<3n—-an<m

3n<—an<-2n; 3=2az=2.

’

WUrak, npu a = 2 peleHue ectb. BayKHO, UTOOBI KOpHEM
aTOoro ypaBHeHusA npu a =2 6bL10 x =4 . IIpoBepum aTO.

X X X
31 — 21 = arccos (_Z); = n—arccosz; 0 = arccos Z;

Nx—-38++b—-x=a

OTBeT: cucremMa
3t —am = arccos (— Z)

uMeeT
eIUHCTBEHHOE pellleHue Ipu a = 2.

HpnMeanne. «Cucrema umeer €eIVHCTBEHHOE pellleHNre» 1 «IIepBoe
YpaBHE€HUEe CHUCTeMBbl MeeT €IMHCTBEHHOEe DellleHlre, BTOPOoe TOXe
nMeeT eJMHCTBEHHOE pPeIlleHMe M 9TH pPeIlleHnsd COBIIagarT» — He
9KBHBaJIEHTHBbI€ BbICKa3blBaHM .

20. IIpu xaKuX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa a ILIOMIanb (GUTYPHI,
orpaHnYeHHOIl mapa6omoii f (x) = x% = 2x + 4, KacaTeJbHOIA,

IIPOBEJIeHHOII K Heil B TOUKe ¢ abCIUCCOi a € [0; 3] , U IIpd-

mbiMu X =0, x =3, mpuHUMaeT HamOoOJblllee U HAUMEHbBIIIee
3HaueHuA?

BanuiieM ypaBHeHHE KacaTeJbHOW B TOUKe 4 :
y=(2a-2)(x-a)+a*-2a+4;
y=2(a-1)x-2a" +2a +a’ -2a +4;
y=2(a-1)x-a®+4.
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BamuireM BhIpaKeHHe I MCKOMOM ILTOIAM:
3

S (a) =I((x2 —2x+4)—2 (a-1)x +a? —4) dx =
0

3
x® 2x? 2

=9-9+12-2(a-1) 5 -12+3¢° =

=—9(a-1)+3a>=3(a®-3a+3),
7. e. S(a)=3(a®-3a+3).

a, = _(;3) =§ (a, — abcrucca BepIIUHBI TapaboJIb).
s(§)=3-(2—2+3)=3; S(0)=9; S(3)=9.
2 4 2 4
y=2a-1x+4-a?
y=x>-2x+4
/ "
Orser: S, =9 (upu a=0; a=3);

- =% (mpu a zg).
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